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EGYETERT
Szellemi szabadság.

(Magyarországban nem létezik szellemi 
szabadság». Hol mondották ezt a vakmerő 
ítéletei 'a A magyar tudományos akadémia 
ünnepélyes közülésén. Es ki mondotta ? A 
n*.j-au- tud. akadémia elnöke, egyszersmind 
K z Átatásminiszter, Trefort Ágoston a köz- 
i;;. megnyitó beszédében. Vajon az aka­
démia egvbegyült tagjai ez Ítélet hallattára 

borzadtak-e meg tudós parókájuk min­
ce: hajszálában. Az öreg államférfiura, ki 
0-n dg életfeladatának hirdeti, hogy a for- 
ra nbaa sa. lem küzdjön, nem-e úgy néztek, 
rm:d veszett forradalmárra, ki elnöki széké­
től Maii fel tekintélyük alapjait, és főpapi 
kezével önmaga szaggatja le a legszentebb­
nek függönyét. hogy a profán közönség 
rnsz c en U láthassa a tudós nagyképűséget? 
Biz az öreg miniszter némileg a kiszámit- 
Bndan természetek közé tartozik, vérmérsé- 
Bénrk uralma alatt áll és ötletekben gon­
dol;. zik. Főkép előszeretettel gyűjtögeti a 
imm as. sokatmondó szenteneziákat és eze­
ket alkalmazza derűre borúra a nélkül, hogy 
■gyakorlati eljárására, politikai cselekvésére 
befolyással volnának.

Félünk, ha sokan akadnának tudósaink 
v?:v tanáraink között, kik komolyan meg­
fogadnák Trefortnak. az akadémiai elnöknek 
szavait, könnyen Trefort tál a közoktatás­
it y. miniszterrel gyűlhetnék meg bajuk. De 
£Zé: nem kételkedünk, hogy egész őszinte 
érzés, nemes lelki szükség sugallotta az 
elnöki megnyitó szavait. Mert, hisz Trefort 
is közéletünk ama régi nemzedékéhez tar­
tóz.:. mely a szellem minden jogáért küz­
dött. ismerte az igazság kutatásának rnámo- 
ritő élvezetét és a fiatal lelkesedés napjai­
ból. áthozta az ideálok szeretetét az öreg 
rezignáczió korába. ccOn revient toujours á 
ses premiers amours.» Trefort miniszter is 
látva közéletünk sivárságát, megmérve er­
kölcsi színvonalunk lehanyatlását, egyszerre 
elfelejtette-e a helyet, honnét beszél, elfelej­
tette állását, melyet mint a kormány tagja 
elívgial és c^ak ‘arra emlékezett, hogy más 
világot látott ő egykor és ott volt ő is Ma­
gyarország úttörő szellemei között.

Igen. Trefort, a miniszter és akadémiai 
elnök megmondotta, hogy a mai magyar 
társ?. Álomban kevesebb a filozófiai szellem, 
Érd a század első felében. Trefort, a 
miniszter és akadémiai elnök megmondotta, 
hogy mai társadalmunk a konvenczionális 
és konfesszionális felfogások keretében le 
var? szegezve és semmi magasabb állás­
pontra nem képes. Azokkal szemben, kik a 
ma irányadó szellemet és az uralkodó er­
kölcsöket szeretik magasztalni, olyan férfiú

mondotta ki a döntő ítéletet, kinek állása, 
szerepe, befolyása leginkább kizárják azt, 
hogy róla kedvezőtlen elfogultságot tételez­
zünk fel a jelen idők vezérlő tényezői iránt. 
A mit Trefort mondott, annyit jelent, hogy 
társadalmunkban elenyészett a gondolatok 
és eszmék hatalma és helyette az előítélet 
lett úrrá. hogy az emberek ma csak olyan 
igazságokat ismernek, melyek hivatalos bé­
lyeggel vannak ellátva és vakon hódol­
nak az elfogadott tekintélynek. Trefort 
vádja jól jegyezzük meg, nem a forradalmi 
zsarnokság ellen van intézve, melynek ma 
Magyarországon semmi nyoma, hanem az 
üres autoritárius elfogultság ellen van in­
tézve. Ö jól látja az uralkodó bajt, hogy 
minden külső mozgás és látszatos haladás 
daczára, közéletünk és társadalmunk a ter­
méketlenség átkával van sújtva, erkölcsi és 
szellemi sainyúlás állapotába jutott. Mert 
nyertünk politikai szabadságokat, de ezek 
arra szolgálnak, hogy a hatalom gőgjét ne­
veljék, a szervilizmust és meghunyászko- 
dást ápolják. Alapítottunk kulturális intéze­
teket és van tudományos akadémiánk is, 
de ezek lesül vesztették a gondolkozás ere­
jét, nj akadályokat tornyositottak a kutató 
szellem elé, bilincsekbe verték irodalmunkat 
és művészetünket. Építettünk vasutakat, 
sokszoroztuk forgalmunkat, emeltük a gaz­
dasági életet, de állami és társadalmi intéz­
ményeink nem emelték a munka becsét és 
igy csak fokozva a létküzdelmet, önzőbbé és 
vadabbá tették felsőbb osztályaink henye 
szellemét. És nézhetünk bárhova, minden 
anyagi haladás és kultúrái fejlődés után 
nemzedékünk minden jellemző tulajdonság­
gal úgy áll előttünk, mint a decadence 
korának szomorú képviselője. Mutathatunk 
úgynevezett «modern alkotásokat» itt és ott, 
csak a nemzetben hiányzik most a teremtő 
géniusz, mely apáinkban annyi fenséges tü- 

I zet gyulasztott.
Ezt a végzetes Ítéletet erősítette meg 

j ünnepélyesen Trefort Ágoston, ki a Tisza- 
i kormányzat egyik legtartósabb oszlopa. 

Nem-e különös ellenmondás létezik itt az 
elmélet között, melyet az akadémia elnöke 
vall és a gyakorlat között, melyet a mi­
niszter követ? Mert a hanyatlás irányát mi 
fejezi ki teljesebben, mint az örökké tartó 
Tisza-aera! Parlamentáris szabad intézmé­
nyek között semmi nem oly biztos fokmé­
rője a nemzeti szellem emelkedésének és 
sülyedésének, mint a politikai fórum, hol 
a nemzet legközvetlenebb és minden egyest 
napról napra érintő érdekeinek intézése és 
ellenőrzése történik. Vajon a mi politikai 
világunkban hogy állunk a Trefort által 
annyira követelt «szellemi szabadsággal.»

Létezik-e itt még vélemények komoly küz­
delme, eszmék fejlesztése és van-e még a 
kritikának természetes hatása. Ha nehány, 
erős lelkű hazafi mindvégig teljesiti is az 
ellenzéken bíráló és ellenőrző hivatását, nem 
tünik-e ez fel oly haszontalan kedvetelés- 
nek, melyet az uralkodó rendszer hívei gú­
nyosan megmosolyognak. Parlamentarizmu­
sunk menetén nem tapasztaljuk-e a szel­
lemi megmerevülést, mely azt akaratlan 
géppé sülyeszti egy feltétlen tekintélyül el­
ismert kormányzó kezében. A parlamenti 
többség legfőbb törvénye nem-e az, mely a 
gondolkozást megtiltja. És mert az emberek 
úgy hiszik, hogy a Tisza-kormányt soha 
megbuktatni nem lehet, a kik a közéletben 
szerepelni vágynak, nem fogadták-e el máris 
konventionális szabályul, hogy minden meg­
győződést az uralkodó renddel kell meg- 
egyeztetniök, a hazafiságnak pedig sohasem 
szabad a kormány kegyét koczkáztatnia, 
mely a hivatalokat és beneficziumokat biz- 
sitja. A reformerek és hősök .előbbi korát igy 
követte a szerencsevadászok és szolgák mai 
korszaka.

Trefort Ágoston nagy erkölcsi bátorsággal 
reátette ujját közéletünk valódi sebére! Két­
ségtelenül elismerés illeti meg a minisztert, 
a ki merészen, kiváló erkölcsi bátorsággal 
mutatott rá a sajgó sebre. De milyen külö­
nös Tamás, a ki a sebre reátéve ujját, 
ugv bánik vele, mintha a seb nem léteznék, 
és kegyetlen tapintásával csak sajgóbb fáj­
dalmat okoz.

II. Lajos bajor király utolsó napjai.
Meg mindenkinek élénk emlékezetében van bizo­

nyaid a szerencsétlen bajor király halála, ki homá­
lyos Kke felvilágosítására annyi önfeláldozással töre­
kedett s ki megzavarodott elméjével mégis gyilko­
sává lett önmagának s hü orvosának. A katasztrófa 
melynek egyes részleteit a starnbergi tó hullámai 
takarták el, annak idejében számos magyarázatra 
adott alkalmat. A találgatások a szerencsétlenséget 
Gudden gondatlanságával is kapcsolatba hozták, be­
szél -.k továbbá a beteg király iránt tanúsított ki- 
meiet.en bánásmódról a nélkül, hogy a föltevés he­
lyes vo tára vagy helytelenségére pozitív adatok 
leitek volna. A gyászos eset részletei mind eddig 
homályban is maradtak. Ezt a homályt akarja el­
oszlatni dr. Müller Károly Ferencz, a szerencsétlen 
véget ért dr. Gudden volt asszisztense, egy köze­
lebbről megjelenő könyvében, melynek czime «11. 
í.a - bajor király utolsó napjai.» A könyv rend­
kívül érdekes adatokat közöl a megrendítő katasz­
trófa előzményeiről, melyek közül ez alkalommal a 
következő érdekesebb részleteket soroljuk fel.

Deczember hó 1-én 1884-ben Fürstenriedbe men­
ten;. hogy ott egyik társamat, Ottó bajor herczeg 
gyógyításában felváltsam. Már akkor volt alkalmam 
hal idol. hogy Lajos király állapota sein egészen 
Honná is, es* valóban nagyon feltűnt elöltem, hogy 
a király arczkiíejezesében, az akkortájt látható szá­
rny képe után ítélve, valami szokatlan vonás van. 
Külön .2en egy festmény vonta magára figyelmemet, 
méh" Lajost a trón előtt állva, királyi palástban 
ábrázolta. Ezen a képen valami világmegvetést ki­
fejező vonás volt, arcza összhangjában pedig va­
lami sajátszerűség, a mi népe aggodalmát igazolni 
látszott.

Talán különösnek tetszhetett, ha valaki egy ki­
rályival szemben a nagvzás hóbortjáról beszél, de 
e kép látásánál önkéntelen ez jutott eszembe s 
csakhamar bebizonyosodott, hogy feltevésemben nem
csalódtam.

Alig múlt el pár hónap, mikor a lapokban már 
i't-ot? foglalkozni kezdtek a király bajával. Én eb­
ben az időben, még 188Ö. májusban is f ürsienried- 
ten Ottó herczeg mellett voltam. — ho'a he- 
tenkint egyszer a beteg megtekintésére Gudden 
is ellátogatott. — Egy ily látogatása alkalmával 
megkérdeztem tőle, vajon a hírlapi csikkek­
nek. melyek a király betegségével foglalkoznak, van-e 
aia;: .k? Gudden nern habozott feleletével, beismerte, 
hxy a király lelki beteg, s csak idő kérdése már, 
k Bajorország kormányában változás álljon be. 
Junius 1-én Münchenbe tértem vissza. Itt mar abból 
a számos látogatásból, melyet a magasabb állam­
hivatalnokok Guddennél leitek, s Guddennek a 
király kölül való folytonos elfoglaltságából következ­
tetni lehetett, hogy a katasztrófa, a jelzett változás 
rövid időn bekövetkezik. Junius 8-an (kedden) meg 
jelent Gudden az orvosi irodában s e szavakkal 
«Orvos ur, van egy pillanatnyi ideje?» az előszo­
bába vezetett. Itt aztán a következőket mondta: 
«A napokban felállítják a regensséget, holnap 
Hohenschwangauba utazunk, s ezt tudomására

hozzuk a királynak, sőt Linderhof ha visszük, a hol 
megfelelő gyógyításban fog részesülni. A kezelést 
Linderhotban ön fogja velem végezni. Készüljön, 
mintegy tizennégy napig lesz távol.»

Ettől fogva az elutazásig nem beszéltem Gudden- 
nel. — Szerdára, junius 9-ikre volt az utazás 
kitűzve, Oberdorfig külön vonaton, onnan Hohen- 
schwangauig kocsin. — Gudden négy ápolót hozott 
magával, kik közül kettő Ottó herczeg mellett már 
nyolez évig volt alkalmazva. — Két órakor értünk 
a* müncheni központi pályaudvarba, hol a jelenlevő 
közönség csekély száma is bizonyítékul szolgált, 
hogy milyen kevesen tudtak még arról, a mi tör­
ténni fog' — Megérkezésünk után engem bemül at­
tak a perronon báró Crailsheim külügyminiszternek 
és gróf Holnstein fő udvari lovászmesternek. —- 
Ekkor báró Malsen főudvarmester a következő 
szavakkal nyújtott kezet: «Orvos ur, önre nehéz 
feladat vár.»

Innen Oberdorfba dr. Rumplerrel utaztam, s már 
este volt, midőn megérkeztünk, — oberdorfban 
udvari fogatok vártak reánk, és azokon mentünk 
Hohenschwangauba, — körülbelül 12 óra volt, mi­
kor a kastély udvarába értünk.

Megérkezésünk után soupert szolgáltak fel, s ek­
kor tudatták velem, milyen eljárást fognak követni 
a beteg királyival szemben, Gudden ezt a követ­
kezőkép adta elő: Először az állami és udvari mél­
tóságok lépnek a király elé, s felolvassák neki a 
nyilatkozatot, mely szerint a király megbetegedése 
következtében az uralkodást Luitpold herczeg veszi 
át. Ezután Gudden és én lépünk elő a négy ápoló­
val s tudatjuk a királyival., hogy gyógykezeltetése e 
pillanattól veszi kezdetét. 0 felségét felkérjük, hogy 
szálljon be a már készen álló kocsiba, mely őt Lin- 
derhofba viszi, hol ideiglenes tartózkodási helye van 
kiszemelve.

Másnap három órakor felköltöttek. A kastély ud­
varában gyűltünk össze, hol már készen vártak az 
udvari fogatok, melyeken tegnap Ober dóri ból jöt­
tünk. — Azonkívül ott várakozott a király számára 
kijelölt külön kocsi. — Az udvarban azzal a hírrel 
leptek meg, hogy egy udvari szolga elárulta a ki­
rálynak a bizottság jövetelét.

Négy órakor értünk Schwansteinba. A főkapunál 
nehány zsandár állott, kik megakadályozták az élő­
in utatott megbízó okirat daczára, hogy a kastélyba 
mehessünk, mert mint mondták, a király megtil­
totta, hogy valakit a kastélyba bocsássanak.

A kapuban hosszabb ideig beszéltünk a zsandá- 
rokkal. Ezalatt egy nő vonta magára figyelmünket, 
a ki folyton azt kiabálta, hogy a királyhoz akar 
nienni. hogv őt megmentse. Mint később kiderült, a 
nőnek, ki a müncheni előkelő társasághoz tartozott, 
időnkint őrülési rohamai voltak, s már régóta Gud­
den gyógykezelése alatt állott.

A bemenetel a kastélyba a zsandárok ellenállasa 
következtében végre is meghiúsult, s mi Hohen­
schwangauba tértünk vissza.

Ekkor már úgy látszott, a schwanstemi ut czelja 
köztudomásra jutott, mert az utón parasztokból és 
tűzoltókból álló csoportokat láttunk.

Hat óra tájban a hohensclrvv angaui paiKban legy-

Bu&apesí, május 7.
A főrendiház közjogi és törvénykezésügyi bi­

zottsága, e hó 9-én, szerdán, délelőtt 11 órakor ülést 
tart. Napirend: A tartalékosoknak és póttartalékosoknak 
béke idején lényeges szolgálattételre kivételes visszatar­
tása, illetve behívása tárgyában előterjesztett törvényja­
vaslat tárgyalása. A főrendiház igazoló bizottsága folyó 
évi május hó 8-án délelőtt 11 órakor ülést tart.

A kép viselőház igazságügyibizottsága Chorin 
elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az öröklési 
jogról szóló törvényjavaslatnak, illetőleg az utóörökösö­
dési rendszerrel kapcsolatos gazdasági kérdésekre vo­
natkozólag Teleszlcy államtitkár által előterjesztett uj 
szakaszoknak tárgyalását, melyek kapcsolatban az 
előző ülés megállapodásaival, beható tanácskozás után, 
melyben Fabiny miniszteren, az államtitkáron és Szi- 
vák előadón kívül Horváth Lajos,fiddossj/, Györy, Un­
ger, Körösi és Matuska vettek részt, következő szer­
kezetben fogadtattak el : 230. §. Az örökséghez tartozó 
azon vagyon-tárgyakat, a melyek az örökös korlátlan 
tulajdonába át nem mennek, az örökös az utóörökös 
beleegyezése nélkül csak annyiban idegenítheti el, a 
mennyiben az örökhagyó azt neki megengedte, vagy a 
dolog veszély vagy kár nélkül el nem tartható, vagy a 
mennyiben ez a hagyatéki terhek kifizetése, a hagyomá­
nyok kielégítése és a hagyatéki épületek jó karba hozatala 
költségeinek fedezése szempontjából szükséges. Elidegení­
tésnek tekintetik a vagyon tárgyaknak zálogba adása vagy 
zálogjogi terhelése is. A fentebbi rendelkezés ellenére ingó­
ságokra nézve harmadik személylyel kötött és átadás­
sal megerősített jogügyletek általában, valamint a ha-

veres tűzoltók jelentek meg, s csakhamar egy zsan­
dár lépett szobámba, s kijelentette, hogy a király 
parancsára mindnyájan el vagyunk fogva, s a kas­
télyt nem szabad elhagynunk,

Azonnal Guddenhez siettem. A felső emelet egyik 
szobájában találtam báró Washington társaságában 
s megtudtam tőlük, hogy báró Crailsheimot, gróf 
Holsteint és gróf Törringet ép most vitték el 
Schwansteinbe. Hogy ott aztán mi történik velők, 
azt nem tudták.

Nemsokára tudtunkra adták, hogy a király pa­
rancsából minket is Schwansteinbe visznek. El is 
indultunk, elöl-hátul zsandároktól és tűzoltóktól kí­
sérve. Az utón már a nép mindenütt összegyüleke­
zett s különösen a kastély udvarán, hol tűzoltók, 
parasztok és szolgák állottak nagy csoportokban, 
egyáltalán nem igen barátságos logadtatásra talál­
tunk, sőt itt-ott szidkozódások és fenyegetések is 
voltak hallhatók. A népnek e csoportosulásaiban, bár 
reánk kellemetlenül hatott, volt valami megható, mert a 
népet a királyiránt való hűség bírta rá, hogy összegyűl­
jön s megvédelmezze szeretett urát képzelt ellenségeitől. 
Az ottani hegyi nép ragaszkodásának őszinteségét 
mutatják az 1886-ban kitört zavargások is, mutat­
ják azok a mondák, melyek a regényes hajlamú 
királyról e helyeken szájról-szájra szállanak. És 
még ina is sokan vannak a nép között, a kik előtt 
mindig csak ráfogás marad, hogy a király elmeál­
lapota zavart volt. Schwansteinbe érve, az úgyne­
vezett szolgák épületébe, az első emeletre vittek 
bennünket.

Ablakunkból épen a kastély udvarára láttunk. 
Észrevettük, hogy egy szolga többször közlekedik a 
királyi lakosztály és a kastély ama része között, 
melyben a zsandárok laktak. Ez volt az a szolga, 
ki a királynak azt a parancsát hozta, hogy húzzák 
le az árulók bőrét, minket pedig hagyjanak éhen 
veszni.

Körülbelől két óra hosszat tartott szobafogsá­
gunk, midőn 1 óra tájban Gudden jött és tudtunkra 
adta, hogy távozhatunk, csak arra vigyázzunk, hogy 
ne mindnyájan egyszerre hagyjuk el a kastélyt, mert 
az a népnek esetleg feltűnhetne, és bántalmazhat­
nának. Innen Münchenbe térünk vissza, s olt fog 
eldőlni, hogy tovább mi történik velünk.

Este egynegyed 10-kor értünk a müncheni köz­
ponti pályaudvarba.

Eddig tartott a tragoedia első felvonása.
Münchenben már ekkor ki volt hirdetve a kiált­

vány, mely szerint a király betegsége miatt Luit­
pold herczeg veszi át az uralkodást.

A következő napon, pénteken, korán reggel Gud­
denhez mentem, ki tudtomra adta, hogy délután 
újra Schwansteinba utazunk, s hogy a király tartóz­
kodási helyéül újabban Linderhof helyett a Berg kastélyt 
szemelték ki. Schwansteinba egy testőrtiszttel utaz­
tunk. Ez alatt ugyanis Schwansteinban a zsandárokat 
más testőrük váltották fel, a kikről tudva volt, hogy 
Guddent és engemet a velünk utazó négy ápolóval 
együtt be fognak bocsátani a kastélyba.

Éjjeli 12 órakor értünk Schwansteinba. Alig száll­
tunk le a fogatokról, midőn elénk sietett Meier ko­
mornyik, ki a beteg királynak régi hü szolgája volt,

gyatéki ingatlanokra és telekkönyvi jogokra nézve har­
madik személylyel kötött és telekkönyvi bejegyzéssel 
foganatba vett jogügyletek — ha az utóörökösödés te­
lekkönyviig bejegyezve nincsen — érvényesek ugyan, 
de az örökös az elidegenítésért kártérítéssel tartozik. 
231. §. Az örökös az ő birtoklásának tartamára eső, ú 
hagyatéki vagyontárgyakat terhelő összes állami, tör­
vényhatósági, községi, vizszabályozási, egyházi, isko­
lai és az ingatlan birtoklásával járó egyéb köz­
terheket, valamint a hagyatéki adósságok kamatait is 
megtérítési igény nélkül köteles viselni. Az örökös köte­
les viselni a hagyatéki vagyon tárgyakra bekeblezetl 
törlesztési kölcsönök rendes törlesztési járulékait is, a 
mennyiben a törlesztési kölcsön az örökség birtokba 
vétele után vissza nem fizettetik. A tőke-törlesztésre 
fordított összeg azonban, a mennyiben a törlesz­
tés nem a vagyon átlagából történt, az utóörökö­
södés beálltakor az utóörökös terhére számításba 
veendő. 232. §. Ha az örökös a hagyatéki vagyontár­
gyakat bérbe vagy haszonbérbe adja, az utóörökösödés 
beállta után az utóörökös, a mennyiben a szerződés 
nem az ö hozzájárulásával köttetett meg, a bérletet a 
lakbérleti szabályoknak megfelelő határidőben, ily sza­
bályok nem létében pedig előre bocsátott három havi 
felmondással, a haszonbérlelet pedig előre bocsátott félévi 
felmondással megszüntetheti,mezőgazdasági haszonbérietek 
azonban előre bocsátott félévi felmondás mellett is csak a gaz­
dasági év végén szüntethetők meg. Ha azonban az örökösök 
által kötött bérleti vagy haszonbéri szerződés az utó­
örökösnek, illetve a még nem született, vagy ismeretlen 
utóörökös gondnokának meghallgatása után a hagyatéki 
bíróság által jóváhagyatott : a bérlet és haszonbérlet 
ez utóörökösödés esetének beálltakor folyamatban levő 
bérleti vagy haszonbérleti éven felül meg hat esztendőre 
érvényben marad, a mennyiben már előbb le nem járt. 
Ha a bérlő vagy haszonbérlő az örökösnek az utó- 
örökösödés esetének beálltakor folyamatban levő év­
negyeden tu! a bért vagy haszonbért előre lefi­
zette : ezen előrefizetés az utóörökössel szemben hatály- 
lyal nem bir. A 232. §. tárgyalása alkalmából felveendő­
nek határozta a bizottság a javaslatba, hogy az örökös 
törlesztési kölcsönök visszafizetése fejében nem köve­
telheti a vagyon elidegenítését; jogosítva van azonban 
a kölcsönt hosszabb lejáratú, vagy kisebb kamatlábbal 
járó kölcsönre konvertálni; azon esetre pedig, ha az 
egész kölcsönt visszafizetné, az utóörököstől azonnal 
csak a lejárt tőketörlesztési részleteket követelheti, a 
többit pedig csakis az esedékességi részletek szerint. 
Ezek után a tárgyalás folytatása szerdán d. u. 5 órára 
halasztatott. (0. É.)

A pánszlávizmus terjedése.
Minden jel arra mutat, hogy a panszla- 

vista párt hatalma Oroszországban napról- 
napra terjed. Alig ismer az már a czár kör­
nyezetében leküzdhetetlen akadályt. Emberei 
emelkednek, befolyása növekszik és maga a 
ezár az, a ki a pánszláv, vagy talán helye­
sebben a hódítási vágyaktól hajtott orosz 
nemzeti párt élére áll.

A Balkán-államokban, Török- és Görög­
országban folyik az aknamunka. Egy tábor­
nok, a ki franczia-barát és pánszláv érzel­
meinek elővigyázatlan nyilvánításaiért annak 
idején a hadsereg kötelékéből kizáratott, ma­
gas hivatalt nyer a belügyminisztériumban, 
közvetlenül a czár környezetében. Még fel­
tűnőbbek azok, a mik a «szláv jótékonysági 
egyesület» név alatt működő politikai szö­
vetkezet körében történnek. Ez az egyesület 
a pánszláv izgatás székhelye. Onnét indul 
utjának a vándorló rubel; onnét kapják uta­

s kért bennünket, hogy azonnal menjünk a király 
lakosztályába, mert ha késünk, a király, ki rend­
kívül fel van indulva, leugrik a kastély ablakából. 
Tudta ugyanis a király, hogy készül valami ellene, 
s e miatt öngyilkossági gondolatokkal foglalkozott, 
úgy, hogy már több Ízben kérte a torony kulcsát, 
hihetőleg azért, hogy onnan leugorjék.

Természetesen azonnal telsiettünk a lépcső­
kön, s első dolgunk volt, hogy a toronyba 
vezető lépcsőhöz két ápolót állítottunk, s a 
velünk levő testőrökkel a király lakosztályához 
vezető folyosókat elzárattuk. Az egyes embereket 
úgy állítottuk fel a folyosó kanyarulatainál, hogy a 
király, ha lakosztályából kilép s távozni akar, a fo­
lyosókon senkit ne lásson meg.

Tervünk pedig az volt, hogy Meier komornyik 
átadja a királynak a torony kulcsát, s ha akkor a 
király kijön szobáiból, Gudden eléje áll s kijelenti 
neki. hogy nyilvánvaló lelki betegsége miatt azonnal 
megkezdődik a szükséges gyógykezelés.

Meier magához vette a kulcsot s bement a király 
lakosztályába. A most következő perczek a feszült 
várakozás és izgalom perczei voltak.

Nem sokáig kellett, várnunk. Csakhamar férfias 
lépések hangzottak belülről, s pár pillanat múlva 
megjelent az athleta termetű király a lakosztály 
ajtajában, és rövid szaggatott szavakat intézve az 
utána jövő Meierhez, az első keresztfolyosóig jött 
előre. Ekkor hirtelen előléptünk a kereszt folyosó­
ból s mialatt a testőrök a visszafelé vezető utat 
elvágták, az ápolók a királyt karjai alatt megra­
gadták. Abban a pillanatban előlépett Gudden s igy 
szólt a meglepett királyhoz: Felség! életem legszo- 
morubb feladata, melyet magamra vállaltam. Felsé­
gedet négy orvos megfigyelte, az ő véleményök 
alapján a kormányzást Luitpold herczeg vette át. 
Rendeletet kaptam, hogy felségedet még ez éjjel a 
Berg kastélyba szállítsam. Ha felséged parancsolja 
a kocsi négy órakor előáll».

A király e szavakra csak egy gyenge fájdalmas 
<cah»-al felelt, s aztán folyton ismételte: «Mi 
akarnak? Mi akar ez lenni?»

Az ápolók most visszavezették őt hálószobájába. 
Mi is követtük a beteg királyt s itt bennünket Gud­
den egyenkint bemutatott neki.Gudden megjegyezte, 
hogy már 1874-ben szerencsés volt ő felségétől egy 
kihallgatáson fogadtatni, mire a királyt azt felelte : 
Igen, igen, emlékszem rá.» Miután a király még 
Ottó herczeg gyógyítása felől tudakozódott, izgatot­
tan kérdezte Guddentől: «Hogyan tarthat ön en­
gem elmebetegnek, hiszen eddig még egyáltalában 
nem figyelt meg?»

«Felség az szükségtelen volt, felel Gudden, — 
az okmányok teljes bizonyságot tesznek róla.

«Es meddig fog a gyógyítás tartani ?»
«Felség, az alkotmány szerint, a regensség csak 

akkor áll be, ha a király, valami oknál fogva egy 
évnél tovább van akadályozva a kormányzás kö­
telességének teljesítésében; más szóval, a gyógyítás 
legalább egy évig fog tartani.

«Alkalmasint, hamarabb is vége lesz, — szólt a 
király, — úgy lehet majd csinálni a szultánnál; 
végre is nem nehéz egy embert eltenni láb alól.»
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és valamennyi hirdetési iroda.

sitásukat és költségüket azok az egyének, a 
kik Hitrovo, Persiani, Nelidov és egyéb orosz 
hivatalos forradalmárok szolgálatába szegőd­
nek. Tagjai sorában találjuk a legtekintélye­
sebb államférfiakat, diplomatákat és nemzeti 
Írókat. Ignatievet most választották meg el­
nöknek. Támogatják őt tagtársai Hitrovo, 
Saburov, Mohrenheim a cfiplomácziai karból. 
Kuropatkin, Obrucsev, Szkobelev és többen 
a hadsereg kötelékéből. Az egyesület Uikvs 
üléseiben készül a nagy politika, oil ková­
csolják a terveket és a megvalósításuk;a al­
kalmas eszközöket. Nyíltan bevallott ez búk 
most Giers megbuktatása, kit német- és béke­
barátnak kiálltának ki. Az egyesület tagjai 
a kiválóbbakat magas állások, nagy befolyás 
elérésében támogatják. Az egyesület juttatta 
Bogdanovichot is uj hivatalába. Mindezek 
csak a czár helybenhagyásával történhetnek 
és éppen azért a helyzet komolyságának 
jellemzéséül járulnak.

Az orosz félhivatalosak Szt-Pétervárott és 
Brüsszelben áradoznak békeszeretettől. De 
vajon hitelt érdemelhetnek-e oly kijelentések, 
melyek a tényekkel homlokegyenest ellen­
keznek ?

Mindezen nyugtalanító mozzanatok da­
czára nem hisszük azt, hogy a békét még 
ezen év folyamán megtörnék az oroszok.

Egy pánszláv birodalom alapítása orosz 
vezetés alatt ma kevésbbé lehetséges, mint a 
milyennek feltűnhetett egy emberöltő előtt. 
A szerbek, montenegróiak, románok és bol­
gárok elfogadtak egyszer orosz segítséget 
függetlenségük kivívására, de egyátalában 
nem hajlandók hálából a függetlenségről le­
mondani. Sőt ellenkezőleg, minél jobban is­
merik meg a Balkán-államok, Török- és Ctö- 

rögország az orosz politika végczéljait, annál 
erélyesebben fognak tiltakozni az orosz be­
folyás ellen.

Á délkeleti kisebb államok ma már vilá­
gosan látják, hogy az orosz kormány, a mi­
kor őket a török ellen védelmezte, nem 
annyira szláv nézpontok, mint hódítási vá­
gyak által vezéreltetett. És vajon képzel­
hető-e az, hogy a felszabadított kis uj álla­
mok valóban kívánkoznának a czári hata­
lom kancsukarendszerére ? Eltekintve külön­
ben a szabadságtól, mi köze van az orosz 
nemzeti párt hódítási törekvéseinek a pán­
szláv eszméhez ? Az orosz nemzeti párt, 
melynek feje a czár, gyűlöl mindent a mi 
nem orosz, legyen az akár német, lengyel, 
osztrák, magyar, zsidó. Jelszavaik a túlzó 
nemzeti pártok jelszavai. Nemzeti egység, a 
nemzeti munka védelme, a nemzeti egyház 
föntartása és terjesztése. És eszközeik? A 
kisebbségek elnyomása, üldözése, rágalma- 

I zása és kifosztása.

«Becsületem tiltja, hogy erre válaszoljak,» viszo­
nozta Gudden.»

Ezután hozzám fordult a király, s tőlem is tu­
dakozódott Ottó herczeg felől.

Majd az ápolókkal beszélgetett személyi ügyeikről, 
s csaknem mindenikkel igy végezte beszédét : 
«Miért nem megy ki a szobából ? — Magam óhaj­
tok lenni: igy nagyon kellemetlen!» Mire a szolgák 
azt felelték, hogy : «A fő közegészségi tanácsos ur 
igy rendelte.»

Majd arról beszélt a király, hogy milyen kellemes 
lesz Bergben lakni, hol a levegő olyan tiszta, a viz 
olyan friss. — Senki sein veheti rossz néven, hogy 
ő a hegyek között szeretett lakni.

Kevés idő múlva Gudden és én a király kívána­
téra elhagytuk a hálószobát, de az ápolók benn 
maradtak.

Majd Gudden újra visszatért a hálószobába.
Ekkor már csak kívülről hallottam olykor a he­

vesebb beszélgetési.- Végre elérkezett a reggeli négy 
óra, midőn a kocsi elé állott, hogy a beteg királyt 
elszállítsa.

Ezeket Írja dr. Müller Károly, a szemtanú, a té­
bolyodon király katastrophájának előzményeiről, — 
és kétségkívül igen nagy szolgálatot lesz vele a tör­
ténelemnek. midőn a tényeknek megfelelően adja 
elő a szerencsétlen uralkodó tragikus életének utolsó 
napjaiból azokat a részleteket, melyek föle a starn­
bergi tónak Lajos király és Gudden fölött össze­
csapó hullámai az örök titokzatosság fátyol át lát­
szották borítani.

•• »I

A VÖRÖS KILENCZES.
19

Irta: B. L. FARJEON.

HARMADIK RÉSZ.

£L vörös kilenozes titka.
A kettő közül azonban mindenesetre mégis Mr. 

Archibald Laing tanúsította a nagyobb nemeskeblü- 
séget, mert ő volt az, kit a sors önkéntes, szivét 
majdnem megrepesztő áldozatra késztetett. Tudatta 
a szülékkel, hogy lemond minden reményéről an­
nak, hogy leányuk kezét elnyerhesse s egyúttal ki­
jelentette, hogy ha bármikor is abba a helyzetbe 
jut, hogy Mabeinek vagy Lavtonnak valami szolgá­
latot tehet, minden habozás nélkül kész lesz reá. 
bármit kívánnának is tőle. Nagyszerűen váltotta is 
be szavát.

De fájdalma nagy volt, olyan nagy, hogy elhatá­
rozta, hogy elhagyja hazáját s más világrészben ala­
pit magának otthont. Bucsu-levelet küldött Rutlan- 
déknak, hajóra szállt, elment Amerikába, a hol meg­
telepedett és roppant vagyont szerzett.

Most már egészen szabad volt a tér Eduard 
Layton előtt. Az apát ez a dolog nagyon kedvet­
lenné tette; meghiúsították legszebb tervét, s Mr. 
Rutland nem az az ember volt, a ki ilyen kudar- 
ezot könnyen tűr el. Edward Layton tovább is jár­
hatott ugyan a házba, de Mr. Rutland nagyon 
hidegen fogadta s végre is csak neje hosszas kéré­
sére és unszolására egyezett bele a jegyváltásba.
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Kevésbbé szlávok a lengyelek, mint a 
bolgárok, montenegróiak vagy szerbek V A 
lengyelek sorsa intő példaként áll a balkáni 
szlávok szeme előtt. Történetükben, mint 
egy a jövendőt mutató varázsló tükörben 
megláthatják saját jövendőjüket, azt, mely 
rájuk az orosz uralom alatt várna. Meg­
fosztva nyelvüktől, a múlt emlékeitől, saját 
intézményeiktől, megszűnnének szlávok lenni, 
hogy oroszszá váljanak.

A panszlávok magukkal ragadhatják egy­
kor a halál- és forradalmi rémektől üldö­
zött czáit Rávehetik egy újabb hóditó há­
ború megüzcnésére. Szenvedélyüktől elva- 
kitva megerősítették már eddig is a közép­
emre pai szövetség kötelékét. Hóditó h adj ára­
ink nagy szerencsétlenség lesz egész világ­
részünkre. de főleg Ausztria-Magyarországra, 
mert a háború a mai hadiszervezet és an­
nak terheivel a legóriásibb szerencsétlenség 
minden esetre. Arról azonban meg vagyunk 
győződve, hegy a háború hódítás helyett 
keserű csalódással, kemény vereséggel fog 
az oroszokra nézve végződni. A jótékony- 
sági egyesület szájhősei meg lesznek alázva 
-és világrészünk legalább egy negyedszázadig 
lékében le.'Z a pánszláv eszme eszeveszett 
kalandoraitól.

VIDÉK.
• Az ágost. evang. egyház egyetemes törvény- 

: - ;o helybenhagyta a Domovy Kalendar czimii 
. ...... na:-ár szerkesztője, Szalva Károly klenóczi

L aje : . 5 tanító ügyében hozott ítéletet. A kishont! 
vert-ségi töryényszék a magyarországi evangélikus 
:: a -.a ecrvatvrnes gyűlésének ama határozata alapján, 

magyar haza, a magyar nemzet elleni izga- 
. a - nav vesztéssel büntetendő kánoni vétségnek mon- 

. Szalva Károlyt tanítói állásátói elmoz-
- it-jtia. A aszai egyházkerület törvényszéke ezt az 
té'eta i.el a jenhagyta s most megerősítette ezt az

v-íetei az utolsó fórum is, az egyetemes egy- 
l törvényszék. A tiszai egyházkerülettől feleb- 
bezett ügyekre nézve az egyetemes törvényszéket a du- 

aa a kerület egyház: biró-ága képezze. Salva Károly 
i u::zé.:ása az első példa arra, hogy az evangélikus 
:: . -a végrehajtja 1882-diki határozatát, a melylyel
- ;• • akar: vetni a papok és tanítók pánszláv üzelmei- 
: - a Mivel s kir. ügyészség elmulasztotta a Domovy- 
ka a tár szerkesztőjének esküdtszék elé állítását, tót 
nemzetiségi körökben Salva ev. tanítónak az egyházi 
bíróság által való elitéltetését — mint a hoz- 
záak bekül a-bt felszólalásokból is látjuk — úgy 
f: aa.k Ml. a.int a sajtószabadság sérelmét. «Vala. 
hányszer a nem magyar ajkú polgár jogairól van szó, a 
i rvtnv Laíáiya mindannyiszor felíüggesztetik s a nern 
aa-z gu honpolgár törvényen kívüli állapotba he- 
Ivezmtik. Az egyház saját önkormányzati hatáskörét 
í kiér ve okkupá a a sajtóbiróság, süt a büntetőbíróság 
1 iváM-iv-ua - «Mivé \álik a sajtószabadság, ha az a bizto- 
. .--.l a. hogy sajtó utján közlőit gondolatai miatt senki 

■ eae vonaaiő felelősségre más utón, mint a sajtóbiróság
-j kerí'.lö utakon mesterségesen meghiusittatik.» így 

: zM a többi közt egy hozzánk beküldött ezikk. Ebből 
ma Mg a nemzetiségiek a sajtó ügyi közvádló mulasz- 

: -.5..bo. kovácsolnak érvet s érdekes dolog, hogy épen azok, 
a k:k .-.z, oh ban szeretnek burkolózni az autonómia köpe- 

ae. a m: ; n az egyház autonom utón gondoskodik arról, 
hcgT lem: lomai s iskolái ae legyenek a nemzetellenes 

zeimek tárgyai, ezek most az autonómia ellen fordul­
nál:. az nkormányzati hatáskör föllépéséről beszélnek. 
Lz különben nem újság ugyanezen elemeknél. Megtették 
azt már a patentalis időkben is.

Arvamegyének Liptómegyével való közigazga- 
’-ásí egyesítésének tervével lépett fel egy hírlapi ezikk.

Ennek ellenében Alsó-Kabinból a következő sorokat 
kaptuk: Árvamegye hazánk határán van. Területi viszo­
nyai, közgazdasági, politikai és nemzetiségi állapotai ha­
tározottan önálló kormányzatot követelnek, tehát Abauj 
és Tornamegy^khez való hasonlítása legkevésbé sem 
találó. Árvamegye szegény, de az adófizetés pontosságá­
ban a második az országban, talaja hegyes, sziklás, 
mindazonáltal országutai mintaszerűek, a pánszlávizmus 
csirái itt soha sem juthattak kelésre, a hazafias szellem­
nek mindig hű őrzője volt. Leghivatottabb a íöispáni 
méltóságra az volna, a kinek eme említett rendezett 
állapotok létrehozásában és, föntartásában főrésze volt és 
ez Szmrecsányi György Árvamegye jelenlegi alispánja, 
a kihez különben is a megye egész közönsége rang, 
vallás és nemzetiségi különbség nélkül ragaszkodik.

* Pozsonyból táviratozzék mai kelettel: A városi 
községtanács mai közgyűlésén tárgyalás alá vétetett a 
belügyminiszter azon rendelete, melyben a várost ismé­
telve felszólítja, hogy fizesse meg végre azon 5000 írt 
költséget, mely az 1882. évi zsidóellenes zavargások el­
nyomására kirendelt katonai erő igénybevétele által fel­
merült. Mayer főügyész jogi véleménye alapján a ta­
nács azt indítványozta, hogy a kérdéses összeg birój 
letétbe helyeztessék és egyúttal a belügyminisztérium 
ellen igényper indittassék. Ez indítvány a honvédelmi mi­
niszter 1876. évi rendeletén alapszik, mely szerint a 
katonai erő igénybevételének költségeit azon tár- 
cza tartozik viselni, a melynek érdekében a karhatalom 
igénybe vétetett. Az elnöklő Eszterházy gr. főispán ez 
indítványt törvénytelennek nyilvánitá és kijelenté, hogy 
azt, ha határozattá emelik, nem fogja kihirdetni. Miután 
a közgyűlés nagy zaj közt az indítvány mellett nyilat­
kozott, a főispán feloszlatta a gyűlést és eltávozott a 
teremből a nélkül, hogy szavazás alá bocsátotta volna 
az indítványt. Ilire jár, hogy a főispán beadja lemon, 
dását.

* Pestmegye központi választmánya ülést tartott, 
Földvári/ Mihály alispán elnöklete mellett. Ez alka­
lommal megválasztották az országgyűlési képviselők vá­
lasztására jogosított választok névjegyzékének kiigazítá­
sát eszközlő kerületi küldöttségeket. A küldöttségek 
munkálatainak foganatosítására és befejezésére a f. évi 
május hó 16-dikátóI junius 10-ik napjáig terjedő idő­
közt tűzte ki a központi választmány, azzal, hogy a 
végzett munkálatok e határidő után azonnal mulattassa­
nak be a központi választmánynál, hogy ez junius hó 
15-dikén megkezdhesse az ide vonatkozó működését. 
Fölhívja végül a központi választmány a küldöttségeket, 
hogy a fuvardíjakról vezetett jegyzékeket is nyújtsák be 
a föntnevezett határidő alatt, nehogy a későbbi küldés­
sel az elintézésben késedelmet okozzanak.

pai kamarást az orsz. közp. katholikus legény-egy­
let, melynek régóta elnöke, tegnap lelkes ováczió- 
ban részesítette.

— A trónörökös ezemleutja. Rudolf trónörökös, 
gyalogsági főfelügyelő Kassáról, hol a katonaságot szem­
lélte meg, ma reggel 8 óra 20 perczkor a 205. személy vo­
nattal Budapestre érkezett. A központi személypályaud­
varban nem volt semmiféle fogadás. A trónörökös 
Mayer alezredes és Giessl báró kapitány-szárnysegéd 
kíséretében jött s a megállás ideje alatt ki sem szállt a 
kocsiból. A reggelire is a terem-kocsiban terítettek. En­
nek elköltése után reggel 8 óra 38 perczkor a trónörö­
kös a 6. sz. gyorsvonattal folytatta útját Bécs felé. — 
Ungvárról írják nekünk tegnapi kelettel: Városunk­
nak még nem volt alkalma a trónörököst falai közt üd­
vözölhetni és ez okból a lakosság képzelhető örömmel 
fogadta a hirt, hogy a trónörökös szemleutján megláto­
gatja városunkat is. Ünnepélyes fogadtatásról a látoga­
tás tisztán katonai jellege miatt szó nem volt, de nem 
is lehetett, mert a trónörökös, a ki csütörtökön este ér­

médéit lesz gr. Pejacsevich Katinka és Herzberg San 
dorné pipere- és sportezikkek csarnoka, gr. r'ejacsevien 
Jolán, gr. Széchenyi Lila és Herzberg Stefánia árusíta­
nak. Ezen oldalon következik azután gr. Pálffy-Daun 
Lipótné és Hegedűs Sándorné gyermekjáték csarnoka, 
melyben Basiliné és Figdor Adél foglalkoznak. A követ­
kező csarnok gr. Bánffy Béláné és Krausz lzidorne csar­
noka lesz frissítőkkel, pezsgővel. A kiszolgálást Brattner 
kisasszony, Ráth Aranka és Krajner Margit hölgyek vég­
zik. Egy csarnokban látható lesz a Lipthay Béla altat 
kiállított mintája a budavári honvédszobornak. E 
szoborfülke közelében az iparcsarnok északi (jobb) 
oldalán Tarcsay Jánosné csinos ujságcsarnoka lesz fel­
állítva, hol a bazár külög lapját Dalmady Róza, Hajós 
Menyhértné, Mátyus Czeczil, Stettina Józseiné, larcsay 
Mariska és Than Jolán fogják kínálni. Az ujságcsarnok 
közelében állittatik fel a zenecsarnok s ennek szom­
szédságában Harkányi Jánosné gyufasátra. ^ bzivaro- 
kat lehet vásárolni br. Rudics Józseiné es Pwehe­
rer Katicza urhölgyek csarnokában, Hahóthy Kan­
dómé, Jankovics Irén, Kállay Juliska és Yadnay Margit 
r -i . ___ 1.-* .1-j.,; n- I nnu9v RÁlané es Kál-kezett ide, be sem jött a városba, hanem a vasúti ko- foMj'ák a szivarokat eladni, tír. Lónyay Bélané 

csiba rendelte hozatni a Korona vendéglőből a vacsorát j J Zoltánná porczellán- és üvegnemüek csarnoka kö-
és ugyancsak a kocsiban hált meg. Másnap kora reggel rJtL-A7.ik ezután. E csarnokban br. Horváth Lenke, Ló-

Ezt a beleegyezést is azonban olyan vonakodva 
M i.- a fiatalok alig örülhettek a győzelem­

nek. Mr. Rutland több ízben kijelentette, hogy ha 
g sekélyebb dolog fordulna is elő. a mi 

L c-M-nra árnyát vagy csak kételyt is vetne, semmi 
-./.. 1 akt i som fogná megengedni a házasságot. Ez 

k; eh egyébiránt igen fölösleges volt, mert családja 
I. az von n>i tudta, hogy mily féltékenyen őrzi jó hírne­
vei. s épen ez képezte mindnyájok büszkeségét. 
Egyikük sem sejtette azonban a sötét vészfelhőt, 
mely lejük fölött lebegett s egyre sűrűbbé és söté­
tebbe gomoíyodott, míg végre oly vihar szakadt le 

•\Me. a melyben Mabeinek es Edwarnak hajótörést 
kellett szenvedniük.

Nem ok voltak a hibásak. Egyedül Eustace Rut­
ánk vök felelős mindenért s egyedül Ő volt a
vétkes.

Londonban tartózkodott, atyjával már félig-meddig 
: Múlva. Életpályája nem volt és kilátása még ke- 

re-he. A henyélés és bűn már szokássá hatalmas- 
be kok Lenne. Sűrűn volt távol hazulról s ámbár 
Vyja szigorúan és behatóan vallatta, nem adott 
őszinte felvilágosítást viselt dolgairól. Felelni felelt 
igyan. a kérdésekre, de atyja ösztönszerüen érezte, 
hogy ezek a feleletek csak kitérnek és merő ha­
zugságok.

Miután igy a valót fiától meg nem tudhatta, 
bányához fordult. Ismeretes volt előtte, hogy a két 
testvér mily határtalan bizalommal van egymás 
ránk Ámde Mabei vonakodott, csak egy hangot is 
mondani olyat, mely testvérének árthatott volna. 
Atyja tehát semmit sem vehetett ki belőle s egyre 
lobban lovai)ta bele magát abba a gondolatba, hogy 
övéi mindannyian össze varinak esküdve ellene s 
bogy Edward Layton ennek az összeesküvő nek a 
felke. Talán természetes is volt, hogy az ilyen em­
berről inkább tett föl rosszat, mint saját gyerme-

11a megvigyázíatta volna fiát, olyan dolgokat tu­
dott volna meg. melynek idejekorán való fölfedezése 
nindnyájoknak üdvére vált volna és rettentő csa- 
i-ást hárított volna el. he a milyen büszke és ün- 
rzetes volt, eszébe sem jutott, hogy olyasmit te­

gyen, a mi az aljasságnak némi látszatát vethette 
volna reá. Eustace igy akadálytalanul tört saját 
veszte felé. Mikor a háztól távol volt, rendszeresen 
'evelezett testvérével, s az apa olykor látni kívánta 
5 leveleket.

— Nem okosodba tol ki belölök, papa. monda 
Mabel. — Mi nem úgy írunk egymásnak, mint más 
emberek.

De Mr. Rutland követelte, hogy mutassa meg 
neki a leveleket, a mit aztán Mabei meg is tett. 
Az apa, minthogy az írást csakugyan nem tudta 
kihelüzni, most azt kívánta, hogy Mabei olvassa el 
neki értelmesen : de mivel a levélben olyan dolgok 
voltak, melyek az apa haragját okvetlenül még fo­
koztak volna, a leány egyszerűen megtagadta az 
:ngedelmességet. Képzelhető, hogy Mr. Hollandot ez 
í dolog nem tette szelidebbé : elkeseredettsége csa- 
!ádja iránt, egyre nagyobbá lett s szive mind jób­
an elfordult az c összeesküvőktől.» Most Laytont 

vette elő.

ÚJDONSÁGOK
— máj. 7.

A fürdoévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltatik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat­
ban volt czimuzalag felragasztása is ajánlatos.

— Személyi liirek. József főherczeg pénteken 
délután családostól elhagyta Fiúmét és nyári tar­
tózkodásra Alcsuthra utazott. — Erzsébet főher- 
czegné, a ki leánya, a spanyol regens-királvnő lá­
togatására néhány hete Spanyolországban időzik, e 
hó 11-én Madridból visszatér Becsbe. — Albrecht 
főherczeg, a ki ma reggel érkezett Becsbe, külön 
kihallgatáson volt a királynál s azután Bauer báró 
hadügyminisztert látogatta meg. — A brazillal csá­
szár állapota, mint Milánóból táviratozzak, válto­
zatlan : Nápoly hói Se mm óla orvost hivatták 
a császárhoz. — A icürttembergi király, a ki 
szintén beteg, e hó 17-kén érkezik Münche­
nen át Sluttgatba, a hol azonban gyengél­
kedése következtében elmarad a hivatalos fogadta­
tás. — Vladimir orosz nagyherczeg ma két napi 
tartózkodásra Meránba érkezett. — Szmrecsányi 
Jenőtől, Sárosmegye uj főispánjától ma búcsúzott a 
kir, tábla I. büntető tanácsa, a hol az uj főispán 
mint táblai bíró működött. — Hesszeni Sándor her- 
czeg, Battenberg Sándor herczeg atyja, a Mária 
Terézia emlék leleplezésére szombaton Bécsbe ér­
kezik. — Schiffer Ferencz újonnan kinevezett pá­

— Ön bírja leányom bizalmát, szólt a fiatal em­
berhez, — s mivel az eljegyzéshez való beleegye­
zésemet már kicsikarták, önt kell fölkérnem, hogy 
értesítsen azokról a dolgokról, a mikre vonatkozó­
lag Mabei minden felvilágosítást megtagad.

De itt is vonakodásra talált. Edward Layton ki­
jelentette, hogy nem élhet vissza azzal a bizalom­
mal, melyet Mabei beléje helyezett. Egy másik ízben 
azt kérdezte tőle Mr. Rutland:

— Fiam napok óta van már távol hazulról. Nern 
látta ?

— De igen. Mr. Rutland, láttam, feleit Layton.
Hanem ennél többet aztán nem is mondott. Lay-

ton rendkívül kínos helyzetben volt. Mabei ünnepé­
lyesen megígérte tie vele, hogy az ő beleegyezése 
nélkül atyjának semmit sem fog megmondani, s 
Layton rendületlenül ragaszkodott ígéretéhez. De volt 
még más oka is, mely hallgatásra késztette, s ha 
erre a másik okra gondolt, meg arra, hogy Mr. 
Rutland különben is milyen indulattal viseltetik iránta, 
aggodalom szállta meg a miatt, hogy milyen köny- 
nyen veszítheti el végkép boldogságát.

Hogy ezt az okot kellően érthetővé tegyük, olyan 
emberről kell szólnunk, ki rövid bár. de fontos sze­
repet játszott ebben a szomorú drámában s most 
már sírjában nyugszik. Ez az ember Edward Lay- 
tonnak az atyja volt.

— Mily viszonyban állott ez az ur a fiammal, 
azt valóban nem tudom, beszélő Mrs. Rutland. — 
Csak annyit tudok, hogy valaminő összeköttetésben 
voltak egymással, még nedig nem igen dicséretes 
dologban. Férjemnek valami különös módon tudo­
mására jutott a dolog, minek következtében rette­
netes jelenet volt közte és Edward Layton közt, kit 
a házából kitiltott. Visszavonta a házassághoz való 
beleegyezését s olyan szavakat mondott, melyektől 
még most is borzadok, ha eszembe jutnak, oly igen 
kegyel lenek és kíméletlenek voltak :

(dia ön mától fogva a leányomat még egyszer 
üldözné figyelmeskedésével, akkor aljas, becstelen 
szerepet játszanék. Ha azt akarja, hogy gyermeke­
met eltaszitsam, ezt könnyen elérheti. De ne feledje, 
hogy leányom akkor ezt a házat nemcsak átkom­
mal sújtottam hanem koldus gyanánt is hagyná el! 
Jól tudom, mi kötelességeim vannak gyermekeimmel 
szemben; nem is voltak ők híján az apai szeretet­
nek soha. Bármilyen rideg legyek, ha valami föl há­
borít. mindig igazságos tudok maradni. Hogy azok 
a titkok, a miket önök előttem rejtegetnek, tisz­
tességtelenséget rejtenek, az erős meggyőződésem ; 
mert különben nem esküdtek volna össze mind­
nyájan , hogy elpalústolják előttem. Erre nem 
lenne ok, ha tisztességes dolgokról volna szó. Ne 
feledje ön. hogy hatalmában van, nemcsak gyerme­
kemet nyomorulttá tenni, hanem vele együtt anyját 
és engem is, föltéve, hogy ön egyáltalában tud még 
ilyen tekintetekre gondolni.»

Ilyeneket és még sok egyebet is mondott neki, s 
mindezt Edward Layton mély clszomorodottsággal 
és önmegadással hallgatta végig, a mi csak növelte 
iránta való szánalmamat. Végre a férjem kiment a 
szobából, szigorúan meghagyva, hogy Layton és 
Mabei semmi szín alatt se beszéljenek egymással.

a trónörökös a gyakorló-térre lovagolt; délfelé ismét 
viaszajövén, a Korona vendéglőbe tért, ott átöltözködött 
és 1 órakor a vendéglőben együtt étkezett a tisztekkel.
A trónörökös határozottan meghagyta Philipovits ven­
déglősnek, hogy csak az a rendes öt tál étel kerüljön 
az asztalra, a melyet a katonatisztek naponkint kapnak.
A menage-ebéd annyira megnyerte a trónörökös tet­
szését, hogy ennek a tisztek előtt szóval is kifejezést 
adott.

— Károly Lajos főherczeg:, egy barcelonai távirat
szerint tegnap megérkezett oda. Érkezésekor a hatóság 
ünnepélyesen fogadta. A főherczeg még délelőtt megte­
kintette a kiállítást, este pedig Lindheim elnököt fogadta, 
a ki hazafias beszéddel üdvözölte. A kiállítás osztrák- 
magyar részében a főherczeg két óra hosszáig időzött s 
nagy örömének és megelégedésének adott kifejezést a 
kiállítás sikere fölött, ügy nyilatkozott, hogy büszkeség­
gel tölti el hazája kiállítása. Különösen tetszett neki az 
ízléses és fényes berendezés. Az is meglepte a főher- 
czeget, hogy az osztrák-magyar osztály az egyetlen, 
mely eddig teljesen elkészült. E miatt szerencsét kívánt 
a rendezőknek. «

— Az udvar a lainzi kastélyban. Mióta a lainzi 
kastély felépült, most történik először, hogy a szükebb 
értelemben vett királyi család teljes számmal ott van.
A király tegnap délelőtt 11 órakor érkezett meg Lipót 
bajor herczeggel s délután 3 órakor az egész család 
együtt ebédelt a királynénál. Ebéd után az állatkertben 
tettek nagyobb sétát. A királynak este 6 órakor külön 
futár hozta el az aláírandó okmányokat.

— A Mária Terézia emlékről. A Mária Terézia 
emléknek Becsben leendő felállítását tudvalevőleg a ki­
rály 1875. május 19-én határozta el s a figurális rész 
összeállításával Zumbusz szobrászt bízták meg. Az első 
kapavágást 1881. junius 12-én tették s 1886. szept. 
4-dikén a kőmunka be volt fejezve. Az emléktalapzatá­
nak felülete 632 négyszögméter. A Mária Teréziát ábrá­
zoló íőalak súlya 230 vámmázsa, a négy lovasalak 
súlya külön-külön 80 mázsa, az álló alakok súlya egyen- 
kint 28 mázsa, a négy reliefalak 35 mázsa súlyú. Az 
összes felhasznált bronz súlya 44,000 vámmázsa. A 
bronzalakokat legnagyobbrészt régi ágyukból készítették. 
Az összes költség, amibe a szobor került 850,000 forint, 
a leleplezési költségek 20,000 forintot fognak kitenni.

— A «Jó szív» által rendezendő bazár italcsarno­
kában minden pohár italnak árát l frtban állapították 
meg, s a hölgyek többet nem is fognak kérni. Ä mily 
mérsékelt árnak mondható ez, tekintve az ott nyújtott 
italok finomságát, oly diskréczió fog általában ural­
kodni, a mig egyrészt az egyesek áldozatkészsége a 
legnagyobb köszönettel találkozik a rendezőség részéről, 
másrészt azoknak, a kik nem óhajtanak vásárolni, lehet­
séges lesz a bazárt megtekinteni és bejárni az egyszerű 
belétitidij lefizetése mellett minden további költekezés 
nélkül. — A bizottság már megállapította a bazar belső 
berendezését is. A középcsarnokban rendezik be Tisza 
Kálmánná és Dániel Ernőné borcsarnokukat és a három 
részre osztott pavillonban Bérezik Árpádné, Beniczky 
nővérek, Beniczky Agatha, Ern ich Ilona, Korányi Fri- 
gyesné, Lukács Gizella, Lumnitzer Margit, Mayer Aranka, 
Schnierer Aladárné, Ybl Lajosné és Zalay Janka fognak 
kiszolgálni. E pavillontól jobbra a gyümölcsáruda lesz, 
hol Szászy és Rupp kisasszonyok árulják a gyümölcsöt. 
Ennek szomszédságába» nyúlik el a nagy buffet, hol gr. 
Andrássy Gyuláné és Jálics Ignácné lesznek az üzlet vezetői, 
kiknek gr. Andrássy Ti vadamé, Ádám Ilona és Gizella, 
gr. Bánffy Róza, gr. Esterházy Miklósné, Frommer 
Albertné, Jelűnek Arthurné, Kármán Aranka, Hanzélv 
Margit, gr. Keglevich Béláné, Mechwart Emma, Kissné 
szül. Szápáry grófné, Schnierer Valéria, gr. Teleki 
Gyuláné és gr. Zichy nővérek segédkeznek. A buffet

vetkezik ezután. E csarnokban
nyay Margit, Müller Melanie, Záhorszky Margit es Irén 
fognak árulni. Az iparcsarnok baloldalán következik 
ezután a legnagyobb csarnok: gróf Zichy Kan­
dómé tombolahelyisége. E csarnokban közre fog­
nak működni báró Edelsheim Lipótné, Bakonyi Klára, 
Gorove Margit, Kármán kisasszony, Kazinczy Arthurné, 
gr. Lónyay Mária, Kossuch Paula, Krausz Lajosné, 
Müller-Winterberg Paula, gr. Pallavicsini Edéné, grói 
Szirmany Ottóné és leánya, XVekerle Sándorné és a gr. 
Zichy nővérek. Ezen oldalon következik ezután báró 
Inkey Nándornó és Bisehitz Lajosné csarnoka képek, 
fényképek és papirfélék elárusitására. Itt br. Inkey nő­
vérek, Nyiry nővérek s Wodianer k. a. lesznek az eiado 
hölgyek. Végre gr. Szápáry Gézáné és Ágoston Józseiné 
ezukrászdája lesz felállítva, mely szinten sok Ízléssel s 
a többi csarnoktól elütően lesz díszítve. E csarnoki an 
Jankovich nővérek, Herczeg Mihályné, Német Gizella, 
Pansa Albertné, Piukovits irma és Rupp Lili hölgyek 
fognak kiszolgálni. A bazár hölgyei utczai öltözékekben 
fognak megjelenni.

A németalföldi király állapota egyre rosszabbra 
fordul. Mint Amsterdamból táviratozzak, a király napról- 
napra gyengül, annyira, hogy Emma királyné már meg 
is kezdte helyettesítését a kormányzásban. A király br 
Mackay miniszterelnököt sem fogadhatta már el tegnap 
a nagy gyengesége miatt. A trónutódlás kérdése Hol­
landiára nézve rendezve van s csakis a luxenburgi 
öröklés adhat okot zavarokra.

— A Starcsevics-ünnepély és a zágrábi egye­
temi tanulók. A «P. Lloydsnak a következő értelmű 
levelet írják Zágrábból e hó 5-iki kelettel: A márczius 
19-iki diakovári ünnepély, melynek hőse Sírossmayer 
püspök volt, szomorú következményeket vont maga után 
a zágrábi egyetemi tanulókra nézve. Ezek a fiatal em­
berek ugyanis legnagyobbrészt Starcsevics hívei, a ki a 
Sírossmayer szereplését szláv-szero humbugnak nevezte, 
ennélfogva a diákok is nagyon közönyösen, sőt mond­
hatni hidegen éreznek Sírossmayer iráni. Egészen más­
kép van ez azonban a tanári testülettel, a honnan úgy­
szólván minden agitáczió megindult arra, hogy a diako­
vári ünnepély minél fényesebb legyen s minél nagyobb 
port verjen fel. Hogy ezt a czélt elérjék, a derék pro­
fesszorok szívesen elnézték volna az egyetemi tanulók­
nak, ha néminemű tüntetésekre ragadtatják magukat, sót 
e részben majdnem utasításokat is adtak nekik. Az ün­
nepély lezajlott, de a tanulók tüntetőleg távol maradtak 
a részvételtől. Ekkor a tanári testület kicsinyes boszura 
határozta el magát és megvonta a diákok nagy részétől 
a tandíjmentességet oly meghagyással, hogy a ki ez évi 
május hó 5-ikéig a tandíjat le nem iizeti, az elveszti az 
évet, illetőleg a félévet. A dolog megértésére tudni keil, 
hogy a zágrábi tanulók többnyire szegény sorsban van­
nak, s hogy tanulmányaikat folytathassák, nappal iro­
dákban dolgoznak vagy leczkeórákat adnak s csak éjjel 
látnak utána, hogy a mulasztottakat pótolják. Sokan kö­
zülök mé" igv sem bírnak többet szerezni, mint a meny-

ratlan sikere lett, a mennyiben annyi pénz gyűlt össze 
rövid idő alatt, hogy az összes szorongatott tanulók 
tandija kikerült belőle. Érdekes, hogy a gyűjtés körül 
legtöbb érdeme Ernkovics Miklós képviselőnek van, a 
kit magyar érzelme miatt a diákság már nem egyszer 
megpereátozott. Most a lapokban ugyanennek az Ernko- 
vicsnak zsiviót kiáltanak a diákok. Ezenkívül sokat tett 
még az ügy érdekében dr. Egersdorfer Sándor tanár is5 
a ki ellen egy kollegája nem szűnik meg áskálódni,

hogy a tanulók ne hallgassák előadásait, mert a tanár 
szintén magyar érzelmű ember. A tanulód azonban ed­
dig sem adtak a Marjanovics tanár ármánykodására 
ezentúl meg valószínű, hogy Egersdorferben jól tevőjüket 
látva, még kevesebb sikere lesz a cselszövényeknek.

_ Halálos párbaj. Nyíregyházán egyike folyt le 
tegnap ama párbajoknak, melyek ezt a szomorú társa­
dalmi igazságszolgáltatási és Önbíráskodás! módot a leg- 
visszataszitóbb alakjában tüntetik fel. Egy fiatal, alig 
24 éves ember megölte pisztolypárbajban a saját nagy­
bátyját, egy tiszteletreméltó közhivatalnokot, a kit most 
öt gyermeke sirat. Hegedűs Ede törvényszéki bíró az 
áldozat, a kit unokaőcscse Ulchváry Pál közigazgatás 
gyakornok lelőtt. Már régebb idő óta viszálkodtak egy­
mással az ellenfelek s az ötven évet meghaladott bírót 
annyira elragadta öcscse ellen érzett ingerültsége, hogy 
elfogadta a hozzá képest gyermeknek nevezhető alig 24 
éves unokaőcscse kihívását, holott erre bizonyára nem­
csak koránál fogva, de rokonsági kötelékükből kifolyólag 
sem lett volna semmiféle lovagiasság! szabály által sem 
kényszeríthető. A segédek pisztolypárbajban ál.apodtak 
meg, egyszeri golyóváltással, 20 lépésről és négy percz- 
nyi lövési idővel. A párbaj tegnap korán reggel ment 
végbe, Olchváry lőtt először s lövésére Hegedűs Ede 
összerogyott. Öcscse golyója keresztül járta a máját. Az 
orvosok azonnal kimondták fölötte a halálos ítéletet s 
mintegy mai nyíregyházi távirat értesít bennünket, a 
szerencsétlen ember tegnap este - nyolez órakor csak­
ugyan kiszenvedett.

_ Harcz a tengeren. A «Garnet» angol hadihajó
az afrikai partok közelében egy rabszolgaszállitó hajóra 
bukkant, melyet üldözni kezdett és csakhamar beéri. 
Az elfogott hajó legénysége erre a tengerbe ugrott, de 
kifogták őket. A hajón negyven szerecsen rabszolga 
volt, kiket a «Garnet» a saját fedélzetére vitt át. A sze­
rencsétlen négerek már majd meghaltak a szomjúságtól 
és sírva kértek vizet megmentőiktől. A «Garnet»^ nem­
sokára egy másik rahszoígaszálliló hajóval is találkozott, 
melyen 108 rabszolga voit. Ez a hajó felborult, mielőtt 
elfogták volna s a rabszolgák a tengerbe estek. Csak 
nyclczat sikerült kimenteni.

— Szerencsétlenség egy vazutl aiagutban. Mes- 
sinából táviratozzak, hogy a most épülő messina-palermoi 
vasútvonalon a Peloritana aiagutban hirtelen támadt gáz­
képződés folytán az összes ott dolgozó 350 munkás oly 
rosszul lett, hogy az alagút bejárásához közel levőkön kívül 
valamennyien összerogytak. Szerencsére gyors intézkedés 
történt arra nézve, hogy a veszélyben forgókat meg­
mentsék s alig húsz perez alatt az összes munkásokat 
sikerült kihozni a szabad levegőre. Miután sokan órák 
hosszáig nem tértek magukhoz, elemién az a hír terjedt 
el, hogy háromszáz halott van, később azonban a leg­
nagyobb rész feleszmélt s kitűnt, hogy mindössze hat­
van an haltak meg. A munkálatokat egyelőre beszün­
tették. Mint egy az éjjeli órákban Trieszten át érkezett 
Messinai táviratunk jelenti, a petoritanai aiagutban sze­
rencsétlenül jártak közül később ismét többen magukhoz 
tértek, úgy hogy huszonöt halottnál alig lesz több.

— A kairói színházat, melyet csak nem régen 
építettek s melynek felállítása milliókba került, most 
le akarják rombolni. A kairóiak rendkívül el vannak 
keseredve e miatt s több száz aláírással egy kérvényt 
akarnak benyújtani a kedivének, hogy ezt a vandal ter­
vet akadályozza meg. A lerombolás! szándék oka az, hogy 
a színházat csak rendkívül nagy szubvenczióva! lehetne 
fentartani ha pedig bezárják, akkor egy teljesen ha­
szontalan épületié válik, míg igy legalább az anyagot 
pénzzé lehetne tenni. Az igaz, hogy ez eléggé gyökeres 
orvoslása a bajnak, de azért Európában aligha fog kö­
vetésre találni, a denczites operák daczára is.

— Leégett vároa. Varsóból íáviratozzák, hogy a 
Witebszk kormányzóságban lévő Luban város nagyrészt 
leégett. Több emberélet is elpusztult a tűzvész alKaaua- 
vak A közhivatali épületek mind porrá égtek. Biztosítva 
semmi sem volt s igy a lakosság egy része mindenét 
elvesztette. A nyomor ennélfogva nagy.

— Elégett kereskedő. Lúgosról ívják, hogy ott bor­
zasztó módon halt meg a napokban Krassay kereskedő. 
Este, mikor lefeküdt, még egy darámig olvasott, ae idő­
közben elálmosodott és a nélkül, hogy a lámpát elol­
totta volna, elaludt. Almában az égő lámpát feldön­
tötte s ettől az ágynemű tüzet fogott. Csakhamar az

Mikor magunkon maradtunk, Layton igy szólt 
hozzám :

«Ei kell szenvednem. Ha életem boldogsága elve­
szett. csakis ama szent, mély szerelemért vesztet­
tem el, melyet az ön gyermekéért szivemben táplá­
lok. Nemcsak legdrágább reményeimet, leghőbb vá­
gyaimat, de egész életemet is neki szentelem. A 
sors ellenünk van. Az ember nem tehet egyebet, 
mint azt, hogy hiven teljesíti kötelességét.»

Attól a naptól fogva a Mabei anyja sohasem 
latta többé Edward Laytont. Midőn hallotta, hogy 
Layton egy. szelíden szólva kétes hirü embernek a 
leányával keit egybe, rettegett attól, hogy ez a hir 
minő hatással lesz imádott 'gyermekére. Mabei ki­
mondhatatlanul szenvedett, de épen e nagy szomo­
rúságában oly lelki erőt és önmegadást tanúsított, a 
minőt anyja remélni sem mert. Képzelhetni is cso­
dálkozását, midőn Mabei egyszer ezt mondta neki:

— Ne kárhoztasd Eduárdot, mama. Ö jó és ne­
mes. Ha másnak lett is a férje s habár nekünk 
már sohasem szabad egymásé lennünk, mint egy­
kor reméltük, én mégis boltimig fogom őt tisztelni 
és szeretni.

— Az idő majd vigaszt hoz a te szivedre is. 
édes gyermekem, monda az anya, — s lehet, hogy 
talán még boldog sors vár reád. Megismerkedel 
más férfival, a kihez vonzódol s kinek az életét 
nem környezi oly sötét titok.

— Nem, anyám, felelt Mabei, — én sohasem fo­
gok férjhez menni.

A mi Mrs. liuBaudot leginkább nyugtalanította 
és kínozta, az volt, hogy Eduard Layton még pár 
héttel a házassága előtt is levelezésben állt Mabel- 
lel. Az apának erről sejtelme sem volt. Mr. Rut­
land későn szokott kelni, s igy esett, hogy az első 
postát mindig az asszony vette át. A Layton leve­
lei mind ezzel az első postával érkeztek, a mi arra 
mutatott, hogy írójuk jól tudta, kinek a kezébe jut­
nak s hogy Mr. Rutland csak akkor értesül a do­
logról, ha esetleg figyelmezteti reá valaki.

Mabei, mikor anyja kezéből a Layton első levelét 
átvette, igy szólt:

— Ne ijedj meg, mama, s ne is aggódjál. Ez a 
levél csak válasz arra, a melyet én Írtam neki. 
Lehet, hogy még több levelet is fogok tőle kapni. 
Kérlek, add át nekem azokat is — de a papa tudta 
nélkül. Talán helytelennek tartod ezt; de biztosíta­
lak, hogy nem teszek rosszat. A legjobb szándékkal 
történik minden, a mint egykor talán magad is be 
fogod látni.

Bármennyire aggódott is az anya, még sokkal 
inkább bízott leánya ártatlanságában és önbecsülé­
sében, semhogy föltétlenül hitelt ne adott volna 
szavainak s igy lön, hogy az apának erről a leve­
lezésről nem volt tudomása. A szegény asszonynak 
igy, legalább részben, sikerült fenntartania a házi 
békét.

Két évig folyt életök igy, midőn Eustacenak a 
magaviseleté ismét felzavarta őket a nyugalomból. A 
fiatal ember egyre sűrűbben s egyre hosszabb időre 
tűnt el a házból; adósságai nottön-nőttek és az 
apát levelekben és személyesen is keresték fel a 
pénzkölcsönzők — ez a faj, melyet legjobban utált.

Mr. Rutland végkép fölháborodva, száműzte házá­
ból a fiút s megtiltotta neki, hogy a küszöbét valaha 
átlépje.

— Mintha csak a sors rendelte volna, hogy a 
családunkban mindig történjék valami, a mit férjem 
elől el kell titkolnunk, monda Mrs. Rutland. — Fér­
jem kitiltotta ugyan Eustacet a házból, de az én 
anyai szeretetem a fiú iránt nem változott. Az utóbbi 
évben háromszor a férjem tudtán kívül láttam. De 
mit tettem volna? Ha megkérem, semmiesetre sem 
engedte volna meg, hogy fiamat legalább egyszer- 
másszor megölelhessem.

Mrs. Rutland most elbeszélt dr. Daincourtnak egy 
történetet, mely férjét nagyon bosszantotta. Az aján­
dékok közt, melyeket Mrs. Rutland a leányának kü­
lönféle alkalmakkor adott, volt egy rendkívül érté­
kes gyémánt-karperecz is, mely nem kevesebbe, 
mint ötszáz fontba került. Egy este vendégség volt 
a házban, s Mrs. Rutland nagy súlyt vetett arra, 
hogy a leánya lehetőleg előnyösen mutassa be ma­
gát a vendégek előtt. Meg is mondta ezt neki, va­
lamint azt is, hogy minő ékszereket tegyen töl, kü­
lönösen kiemelve a gvémánt-karpereczet. Az asztal­
nál azonban észrevette, hogy Mabei nem tette föl 
a karpereczet. Nem tett reá megjegyzést a vende­
gek előtt: de mikor már mindenki eltávozott, kér­
dőre vonta Mabeit, hogy miért nem teljesítette kí­
vánságát.

(Folytatása következik).

A GYÁM.
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MÁSODIK RÉSZ.

A szörnyeié y.
Hosszú szünet állott be, mely alatt Latouresse- 

nek volt ideje elgondokozni és a következtetéseket 
levonni a kincs eltűnését, illetőleg. Pál ekkor ba­
rátjához fordult s megpillantá annak halvánv- 
ságát.

Nemes pillanattól ösztönözlctve hozzá lépett s 
mindkét kezét megragadva hévteljes hangon igy 
szólott hozzá:

— Reméllem azt csak nem képzeled édes bará- 
rátom, hogy én téged gyanúsíthatnálak?

Latourasse megkönnyebbült fohászszal feleié:
— Én épen semmit sem gondolok: valid be 

azonban még is, hogy az én helyzetem felette ké­
nyes, de tel kell találnunk a rablót, mert erkölcsi­
leg én épen úgy megraboltattam mint te. Feszeget­
ték-e a zárt ?

Igen, nézd a kulcs nem fordul benne.
A két jó barát a legkínosabb felindulás súlya 

alatt nem törődött most egyébbel csupán a fiók 
zárjával. Hiába csillogtak a drága kövek szemeik 
előtt, nem is látták kápráztató fenyőket. Pedig La­
tourasse még soha sem látott ennyi kincset egy 
halomban. De azért figyelembe se vette, mint ha 
csak nem is léteznének.

— Nem gyanakszol senkire? kérdezé még min­
dig rémült hangon

— Eh! dehogy nem, folyton s örökké csak Rous- 
saunét gyanítom. De ez azért nem bizonyítja vét­
kességét s kétes, vajon képesek leszünk-e rábizo­
nyítani, hogy bűnrészes, vagy hogy ő maga követte 
el a lopást ?

— Lássuk csak, lássuk. — szolt Latouresse neki 
hévül ten, tanácskozzunk egy kissé és ne veszítsük 
el fejünket. Mióta vannak itt ezek az ékszerek ?

— A párbajt megelőző naptól.
— Jól van, és a kézirat?
— Azóta, hogy Samy felismerte Montperrot kis­

asszony cselédjében Bierrvnét.
— Mi juttat arra a feltevésre, Rogy Rousseauné 

be volna avatba a lopásba ?
— Vétkesnek tartom őt azért, mivel egyedül ő 

találta ki a napló becsét, midőn Serillan Péter azt 
kezei közt szorongatá a Bierrynéval lefolyt heves 
jelenet alatt. Mi azonban még valószínűbbé teszi 
ez asszonynak részességét a tolvajlásban. az. hogy 
már egyszer felbujlógatta Quinsacot, hogy apjától 
elkérje a nevezetes naplót és azt reá bízza.

— Igen, ezek komolyan terhelő bizonyítékok 
Rousseauné ellen. De hát hogyan és mikor jöhettek 
volna be ide?

— Áh ! épen ez a legfontosabb kérdés! Igen, 
hogyan és mikor követhették el ezt a lopást ? Az­
tán az az asszony talán nem is maga volt itt ? Ki 
tudja, nem közönséges banditákat használt-e fel 
eszközül, kik pár fillérért vállalkoztak a bűntény 
elkövetésére ?

— Ha feltételezzük, hogy Rousseauné a tolvaj, 
akkor kétségtelen az is, hogy ö személyesen vállal­
kozott arra — jegyző meg Latourasse.

— Miért ?
— Miután a drágakövekből is vittek el és egv 

nő inkább jöhet kísérteibe a csillogó ékszer birára 
iránt.

— Lehetséges, feleié Chantenay — de hát ismét­
lem, mikor, mely napon, mily órában és miként 
hatolhatott be ide én hozzám Rousseauné? Teljes 
nyolez nap óta fekszem már itt ebben a szobában.

— Igaz, és soha sem maradtál magadban.
— Nem lehetett-e akár a beteg ápolónő n- az 6 

bérencze ?
— Ez nem igen lehetséges, — veié ellen Latou­

rasse, — mert Aubert és én felváltva folyton itt 
ültünk melletted. Egyetlen egy nap helyettesített 
bennünket Bonnin, azt pedig tudod, hogy ő müy 
mérvben gyűlöli és veti meg Rousseau Bertát.

— Az igaz, de még sokkal igaza' h az. hogy a 
kézirat eltűnt, hanem hacsak azt nem képzeljük- 
hogy boszorkányság van a dologban, fel kell téte­
lezni, hogy az a varázslónő lopízkodott bo 
hozzám.

— Kétségen kívül, de még egy szót. A párba] 
napján érintetlen voh-e még a kézirat s a gyé­
mántok ?

— Úgy kellett lenni, de nem győződhettem meg 
felőle, miután a kulcs már nálad volt.

— Igaz.
— Nem távoztam azonban hazulról, csak is a 

párbaj idejének tartamára.
— És szolgáid ?
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e^gZ cjoba lángban állt. Krassaynak c?ak meg=zenese- 
deft holttestére akadtak reá a késen érkezett tűzoltók.

__ QagyOossé gok a vidéken. Szabadkán Gaái 
r--ercz csizmadia mester lakásán egy darab zsineggel 
-Vt' kilincsre felakasztotta magái. Mire reá találtak, 

82 J - r-y ---- Osdolai Fina Dénes

.1 auciii ---- —— —
,vaqy-Enycáen. Bartha Lajos jó- 

ne: í gcziia elmezavartan követett el öngyilkosságot, e 
j^ó -an felaka-ztotta magát, s mire tettét észrevették,

^ r- ^2^szökött f'egfyenczek. Parisból táviratozzak! 
i orznadai börtönből hat fegyencz megszökött, köztük 
Lehalaira ítélt is. A szökés ugv vált lehetségessé, 
kogy a szökevények az ápolókat és őröket meggyilkol­
tak. Eddig semmi nyomuk sincs.

— Nasr vasúti szerencsétlenség Amerikában.
^ - ,5vti szerencsétlenségek hazájából, Amerikából, is- 
rr.tr: nagy katasztrófát jelent egy new-yorki távirat. A 
fc-uins-: la kelfiai vasútvonalon, nem messze Locust-

vasárnap két vonat összeütközött s egy mere­
ven lezuhant mind a kettő. Az egyik vonaton nagy 
ir.ennvbégü puskapor volt, mely felrobbant. A közellevő 
■L.üZ £ ke zül tizenhét, melyekben a Reading-coal-Com- 
p.n. aLsimaz ttjai, jobbára magyarok, laktak, ösz- 
gTe, .: c a romok közt tűz ütött ki. Xvolcz ember 
_ 7-3-v: ::bri":szt gyermek — elégett, harminczan meg- 
. te- n5 tizenkét vasúti koosi teljesen összezú­
zó c .

2-sagy jégvihar Indiában. Londonból táviratoz- 
..nu.aban Delhi és Muradabad tájékán nagy 

y,:;L volt, m 'v ii.őzatos jégesővel végződött. Ilyen 
a regebb emberek sem emlékeznek. A táv- 

új- 0 . int egyes jégdarabok két fojitot nyomtak. A 
•v erővel söpört el útjában mindent és százötven 

embert agyonvert.
— A koisra Spanyclcrszágban ismét kitört, mint 

e- newvjrki távirat értesít. A hirt először a JSew- 
y0rk herald közölte egy madridi táviratban, mely azt
1.. o.y Madridban az ázsiai kolera dühöng s
: :.,ár el is pusztultak benne. Ez a hir azonban
jréí ne.:, tekinthető teljesen hitelt érdemlőnek.

JL Nemzetközi eajtókongresszust hívnak össze a 
mur:L.;,eni . ulapirók Münchenbe, junius közepére, a kon- 
ores'Z.-.s ■ sszehivása már biztosítva van, sőt a pro- 
araciü-ot is megállapították. Junius 15-én este 8 órakor 
osrr.er-.eüéői estely lesz a «Praterinseb-en levő vendég­
en. melyet a német nemzeti müiparkiállitás igazgató- 
s:;, re:, .ez. 16-án a vendégek megtekintik az iparkiál- 
M.is: es 17-én tartják meg a nagygyűlést, mely egy napi 
mv„-zaki:ással, 19-én véget ér. A kongresszus tanácsko- 
2ásóinak targya lesz: Az újságírók viszonya a nemzeti 
es nemzetközi érintkezésben, úgy egymás közt, mint 
e. r- sajíóegyesüleíekkel szemben. A gyűlésre az újság­
okon kiv 1 általában az írók is hivatalosak lesznek.

— Megtámadott bíboros. Nápolyból táviratozzak
iaouuknak, hogy Sanfelix bíborost egy körmenet alkal-
2.. .. 3. valami (ismeretlen csavargó megtámadta és a 
n.d -n megsebesítette. A gonosztevőt csak a rendőrség 
r-k zbelépése mentette meg attól, hogy a néptömeg 
ic nem konczolla. Azt hiszik, hogy a csavargó a bíbo­
ros gvémánt-keresztjét akarta elrabolni, melynek értéke 
40,000 lira.

— áz aradi affairehez. Mai lapunkban az «0. E.»
nvoman közöltük az Ágoston Elek aradi huszáralezre- 
ue~ rs Jel']/ János ottani ügyvédjelölt között fenforgó 
ügve:. Ma megbízható magánforrásból, mely a tényál­
lásért kéz skedik, a következőleg közölhetjük a dolog 
e.őzn.ényeit: Jelfy János ügyvédjelölt ellen Magda ügy. 
v-k Lecsületbiróságot kért, mely a köztiszteletben álló 
A.z-i Péter elnöklete alatt öt kvalifikálta. Ez ügyből ki- 
fo/.-viag Ágoston alezredes Jelfyre vonatkozólag sértően 
nvjatkozott, minek folytán Jelfy ügyvédjelölt Ágoston 
a.ezredest Möller Károly ügyvéd és pártelnök, és Mérai 
Horváth Károly lapszerkesztő által provokálta. Az alez­
redes, a becsületbiróság felmentő ítélete daczára a lovagias 
elégtétel-adást minden indokolás nélkül megtagauta, 
mire Jel:; őt egy helybeli lapban gyávának nyilvání­
tóra. Az alezredes barátai és Jelfy ellenségei ekkor 
Aradon, hol a polgárság a katonaság részéről annyi sé- 
fc.met szenvedett, az alezredesnek tegnap este fáklyás 
menetet rendezett és akadt egy ügyvéd, a ki az alezre­
dest üdvözlő beszéddel rehabilitálni vélte. Újólag meg­

említjük, hogy mindez Aradon történt, hol a polgárság 
már annyi méltatlan sérelemben részesült a katonaság 
részéről a nélkül, hogy a megbontott polgár, akár a ka­
tonaság, akár a polgárság részéről elégtételt nyert 
volna.

— Tüzek a vidéken. Kagy-Szálló sön e hó 1-én 
délelőtt Győri Pálné ottani lakos pajtája kigyulladt s 13 
ház és a melléképületek estek a romboló elem áldoza­
tává. A tfiz gyújtogatás folytán támadt; s mint a «Vesz­
prém» írja, a gyanú Orbán József ottani lakosra irá­
nyul, mert többen látták negyedórával a tűz keletkezése 
előtt Gyuriné házából kijönni; s már többször említette 
barátai előtt, hogy nem bánná, ha a háza leégne, mert 
biztosítva van, még pedig nagyobb összegre, mint a 
mennyit ér. A múlt évben alsó és felső szomszédjának 
háza gyulladt ki s akkor is gyanakodtak rája, most pe­
dig a negyedik szomszédjában ütött ki. — Tűrje köz­
ségben (Zalamegyében) ápr. 29-én virradóra özvegy 
Ordós Györgyné pajtája, eddig ismeretlen okból kigyul­
ladt, a tűz Horváth János szomszédos házára és a kö­
zeli Koezka-féle szérűre átcsapott, melyek szintén leég­
tek. — Cserfa-hegyháton (Nagy-Kanizsa mellett) 
egyik pinczénél a szőlőpásztor kisütvén valami madárra 
fegyverét, annak fojtása meggyujtotta a szalmatetőt s 
három épület esett vigyázatlanságának áldozatul. A kár 
mintegy 14C0 írtra tehető.

— Cupido a börtönben. A már nem szokatlan há­
zassági drámákat mulatságosan felváltó «házasságközve- 
titői drámá»-ról, mely tegnap este a pozsonyi sétatéren 
lejátszódott, pozsonyi tudósítónk mai kelettel a követ­
kezőket táviratozza: Nehány héttel ezelőtt keskeny, 
színes falragaszokat függesztették ki minden utczában.
A falragaszra, mely egészen a kötél-, viz-, lég- és a 
többi művészek ismert genrejében volt tartva, 
csak ennyi volt nyomtatva : «Cupido jön /» Po­
zsonyban, a mely város még tudvalevőleg nem tart igényt 
a világváros elnevezésre, a dolog nagy feltűnést keltett 
s mindenki kíváncsian várta a veszedelmes istenke jö­
vetelét. Cupido nem is váratott magára sokáig s ponto­
san, mint istenekhez illik, megjelent. Égy hetilap alakját 
vette fel a hamis Cupido s czélul házasságközvetitése- 
ket tűzött ki. A lap tulajdonosa és «felelős szerkesztője», 
mint a Cupidóra nagy betűkkel rá volt nyomatva, Müller 
Károly Leo nevet viselt, Pozsonyban nem is tudtak egyebet 
a jó úrról tegnapig, a mikor az ismert nevű Schicingen- 
schlögl rendőrbiztos, a ki Spanga Pál elfogatásival 
szerzett először hervadhatatlan rendőr-babérokat, a de­
rék Müller-Cupidót a sétatéren letartóztatta. Az elfogott 
életrajzából azóta a következő érdekes adatok lettek 
köztudomásúvá: Müller Károly Leó 38 éves, bécsi szü­
letésű és állítólag budapesti illetőségű férfiú, a ki nem 
rég csalás miatt és üdülés végett hosszabb időt töltött 
a göllersdoríl (egyházban. E nyári tartózkodó-helyén Mül­
ler megismerkedett és szoros barátságot kötött egy Keleti 
Fülöp nevű kereskedő emberrel, aki rendes körülmények 
között Bécsben, a Myrthen-gasse 16. számú házában 
lakik. A közös zárkában közös háztartásban élő urak 
nem lévén egyéb hasznos foglalkozásuk, örökösen há­
zassági terveket kovácsoltak. Müller mihelyt kiszaba­
dult, sietett is ezeket a tervedet realizálni, s egy bécsi 
újság kihirdetéseiben «ezen a már nem szokatlan 
utón» keresett egy kétezer forint vagyon és egy szív és 
kéz fölött rendelkező fiatal hölgyet. Másnapra természete, 
sen már talált is egyet. A szerelem tudvalevőleg pillanat alatt 
születik, s igy Müllernek csakhamar volt annyi pénze, 
hogy Pozsonyba utazhatott és megalapíthatta a Cupidót- 
Házasságról persze ezután már szó se lehetett, annyival 
inkább, mert Midiért az ég már megáldotta élettárssal, 
a ki ez idő szerint Budapesten időzik és valami vétség 
miatt vizsgálat alatt van. Müller feleséges volta valahogy 
tudomására jutott bécsi áldozatának, valamint az is, hogy 
a derék vőlegény házassági szédelgések, csalás, váltó­
hamisítás és más efféle illetlen dolog miatt öt évet vesz­
tett el tevékeny életéből, kénytelen lévén ezt az időt 
(egyházban tölteni. A megcsalt hölgy e felfedezés után 
feljelentést tett Müller ellen, a kit nyomban letartóztat­
tak és megindították ellene a vizsgálatot. A vizsgálat 
már eddig is számos terhelő adatnak jött a nyomára, s 
kiderült, hogy Müller-Cupidó ur valóságos vértelen fiók 
Schenk Hugó, a ki folytonosan leveiezgetett számos 
párta alá vágyó bécsi, budapesti, esztergomi, linczi

stb. hölgygyei, valamennyinek házasságot igéit és mind­
től pénzt csalt ki. Számos aráját meg is látogatta Mül­
ler s ilyenkor mindig azt hiresztelte, hogy a Cupido 
ügyeiben utazik. Müllert már át is adták az itteni tör­
vényszéknek. Keleti Fülöp, az eltogottnak bécsi barátja 
is erősen benne van a Müller dolgaiban; mikor a bör­
tönből kikerült, ő látta el ruhával és pénzzel, ismerő­
seinek mint gazdag nőtlen ember mutatta be, s sok 
tekintetben egyengette az útját. Hálából azután Müller 
pénzelte Keletit. Valószínűnek tartják, hogy Keleti Fü- 
löpöt is letartóztatjuk.

— Jubileum. A szab. osztrák-magyar államvasut- 
társaság mozdonyvezetői tegnap ülték meg László And­
rás kartársuk 40 éves szolgálati jubileumát. A jubiláns 
az osztrák-magyar mozdonyvezetők karából az első, ki 
ilyen hosszú időn át hivatásának idegrontó és egészség­
ölő hivatásával daczolni bírt. A jubileum a Széchenyi- 
tér helyiségeiben az állarovasut összes szolgálat-mentes 
tisztviselői jelenlétében folyt le. László András kartársai 
Konriedernél megrendelték a jubiláns arc-zképét, mely­
nek leleplezése az ünnepély első pontját képezte. Ezután 
alkalmi ajándékot adták át, mire fényes banket követ­
kezett, melyen sok szép felköszüntőt mondtak az ünne­
peibe.

— As Időjárás Budapesten. Az idő ma szép ta- 
vaszias volt, bár kissé hűvösebb szél járt. A hőmérsék­
let elég enyhe volt és egész napon át derült volt az 
égbolt, csak este felé kezdett borulni, de eső nem lett 
belőle. A légnyomás reggeli 7 órakor 768-2 mm., a 
hőmérséklet +11*8 C. volt. Lapunk zártakor csillagos 
az égbolt, a levegő hűvös.

= Prüokler László a teljes felgyógyulás utján van. 
Fejsebe csak nem egészen begyógyult s pár nap múlva 
már az ágyat is elhagyhatja.

= A megkerült gyermek. Említettük a minap, 
hogy Arcari Francesco piciniscoi, (olaszországi) lakos 
két évvel ezelőtt ellopott, Gennaro nevű fiát Pest­
megyében pár hét előtt — mivel illetőségét megjelelni 
nem tudta — letartóztatták. A budapesti olasz főkonzul 
megkeresésére az alispáni hivatal kihallgattatta a llut, a 
ki előadta, hogy őt körülbelül kilen ez év előtt egy 
trombitás olasz csalta el hazulról, és pedig — a mint 
ő emlékszik

volvere feküdt, mely megfoghatatlan módon került hozzája, 
mert mindig zár alatt,elrejtve tartották. A szülők nyomban a 
szomszédos katonai kórházba szaladtak egy orvosért, de 
mire az megérkezett, a szerencsétlen leányban nem volt 
élet többé. A levelet, a melyet tegnap este vőlegényéiül 
kapott, sehol sem lehetett megtalálni. Valószínűleg meg­
semmisítette. Helyette egy másikat hagyott hátra szülei­
nek, a melyben bocsánatot kér tőlük, hogy végzetes 
tettével rnegszomoritja őket. Tettének indoka felől azon­
ban nem tesz említést a levélben. Az öngyilkos leány 
holttestét orvostörvényszéki bonczolás végett a Ptokus- 
kórház halottas termébe vitték. Temetése holnap délután 
lesz szüleinek föntjelzett lakásáról.

= Mérgezés. Pelzer Irma budapesti születésű 30 
éves tanítónő ma délelőtt öngyilkossági szándékkal 
eczetszeszt és nagymennyiségű I)o\ver-por oldatot ivott 
s néhány óra múlva meghalt. Közel 13 év óta ^ műkö­
dött mint tanítónő a lovag-utezai városi elemi iskolában 
s a váczi körút 35. sz. házában lakott bátyjával,^ Pel­
zer Gyula fővárosi pénztári tiszttel és egyik nővérével. 
Az utóbbi időben az üldöztetés! mánia jelenségei mu­
tatkoztak rajta. Baja azonban még nem fajult annyira, 
hogy az orvosi megfigyelés szükségessé vált volna. 
Ma ' reggel 8 órakor iskolába ment, de már egy óra 
múlva, a mikor testvérei foglalkozásuk után láttak, 
visszatért lakására és egy a háznál dolgozó varró­
nővel nagyobb mennyiségű Dower-port hozatott a 
gyógyszertárból. Tizenegy óra tájban, a mikor nő­
vére hazaérkezett, erős belső fájdalmakról és görcsükről 
panaszkodott. Nővére azonnal a mentőket hivatta, a kik 
hamarosan ellenszereket alkalmaztak. De későn volt, 
mert a szerencséden nő 3 órai kinos szenvedés után 
meghalt. Levelet nem hagyott hátra. 1 estvéreit a sze­
rencsétlenség annál is inkább leverte, mert épen ma 
életvidorabbnak hitték a szokottnál, sut színházba is 
akarták vinni, hogy egy kissé szórakoztassák. A holt­
testet a délután folyamán beszállították a Rókus-kúrház 
halottaskamrájába.

— JótéJionyczélu előadás az operában. A m.
kir. operaház színpadán ma este ismét három színház 
előkelő művészei állottak a jótékony czél szolgálatában, 
midőn Raymond látványos tündérregéjét, A tékozlót 

egyenesen Olaszországból. Faluról-falura j adták elő. A gondolat az újság színét kölcsönözi a hu- 
kóborolva végre Budapestre értek, itt azonban vezetője szas és ]iarminczas évek e termékének, melv minden 
elhagyta Magára utalva a fővárosban kéregetésből élt ^ át csakis ugy sikerülhetett, a
s egy szép napon elindult, hogy jobb hazát keressen. °
Véletlenül Újpest s innen Káposztás-Megyer felé vette mint ma este láttuk, midőn a legkisebb, a legjelen-
utját. Itt egy "öreg kanászszal találkozott, a ki nyáj- féktelenebb szerepre előkelő művészek vállalkoztak,
őrzőül felfogadta őt. Magyarul hamarosan megtanult s s tehetségük legjavát, legbuzgóbb fáradozásukat áldoz­
at olaszt el is felejtette. Az öreg kanász nem tudta ^ p j eoy este rövid dicsőségéért, hogy ezzel az árviz- 
kieiteni az ő olaszos Arcari Gannaro nevét s ezért I , ,, .... A
elkeresztelte Arkány Jánosnak és őt azóta igy hívják károsítják segelyezes« )en mu '•-> j °

ez időtől fogva mint I ség méltányolta is, hogy a művészek

szavait Hajós. Az ősz mester megindulástól remegő 
hangon mondott köszönetét: csak azt kerle, hogy ne 
feledjék el az öreg Stoll bácsit. Ezután sorba ülede és 
csókolta jelenlevő tanítványait, és megindulva távozott 
az operából Hajós és Szendrui kíséretében.

— A krisztinavárosi színkörben holnap, kedden 
lesz a vígjátéki személyzet bemutatója. Előadásra kerüi 
a «Hirharang», Blumenthai Oszkár vigjátéka. Részt 
vesznek benne: Hunyadi Margit, Göncziné A., Zombori 
Ilon, Kalmár Piroska, Czanyuga Emma, >zabó Antal, 
Peterdi, Zilahi Gyula, Somló, Balassa Jenő, Réthey os Ici- 
Iagi. A vígjáték, a mely a berlini Deutsches I L Jer legvon­
zóbb darabja, magyar nyelven most kerül színre először. 
Megemlítjük, hogy a színkörben a «Pünkösd Mórén íz­
ben» ezimü operette második és harmadik előadása már 
szép számú közönség előtt folyt le.

— A népszínházban holnap, kedden < i rezervis- 
ták első és második fülvonása közt Társalgó ezimü 
magyar társastánezot fognak bemutatni. A fúrsastánezot 
Hcrczenberg József pécsi tánezmester szerzetté és ta­
nitolta be. — Pál may Ilka, aradi vendégszereplése után, 
holnap lép föl először.

— A brassói magyar d&legylet e hó 20-án, 
pünkösd első napján üli rneg alapításának 25-ik évfor­
dulóját. Ez alkalomból jubileumi ünnepet rendez, melyre 
az orsz. daláregyesülelet is meghív la. Az igazgató vá­
lasztmány tegnapi ülésében elfogad a a meghívást és 
Baríay Ede elnököt és id. Ábrányi Kornél titkárt biz■ a 
meg az orsz. dal egyesület képviseletével.

— Csillag Juliskát, Csillag Róza énektanárnő ta­
nítványát a brémai operához szerződtették kedvező fel­
tételek mellett.

— A szegedi orsz. dalverseny. Az orsz. dal ár­
egyesület igazgató választmánya Bartay Ede elnöklete 
alatt tegnap ülést tartott, melyen végleg határoztak a 
szegedi orsz. dalverseny ügyében. Pálífy szegedi polgár- 
mester és az ottani dal egyletek elnökei ismételten kije­
lentették, hogy az idei árvíz nem lesz semmiféle káros 
befolyással sem a dalverseny megtartására, sem a dalá­
rok ünnepi fogadtatására. Az igazgató választmány erre 
határozatiig kimondta, hogy az idei orsz. dalversenyt 
Szegeden fogják tartani, még pedig augusztus hó 1, 2, 
3. és 4. napján. A jury-szabálvzat ^ alapjául elfogadtak 
egy benyújtott tervezetet, a melynek végleges megálla­
pítására bizottságot küldtek ki. Végül elhatározták, hogy 
a szegedi és átalán az összes dalegyesületek kívánságá­
hoz képest az orsz- dalverseny diszelnukeül Tisza Lajos 
grófot kérik föl.

— Francillon és Franziskerl. A Francillon, 
Dumas hírhedt drámája, a Temps értesülése szerint, 
annyira foglalkoztatja a bécsieket, hogy már a paródiá­
ját is megcsinálták és közelebbről elő is adják. A pa­
ródia czime: Franziskerl (Francillounette), szerzője 
pedig egy reichsrathi képviselő.

most is. A magyarrá vált fiú
gulyás állandóan Káposztás-Megveren szolgált. Szüleire 
már nem emlékszik, sem megszöktetője nevére s korá­
ról csak azt tudja, hogy alkalmasint 15—16 éves. E 
vallomásról jegyzőkönyvet vettek föl s azt átadják 
Pauza budapesti olasz főkonzulnak, hogy a fiú szüleit 
értesíthesse ellopott gyermekük szerencsés megkerü­
léséről.

— öngyilkos fiatal leány. Megrendítő szerencsét­
lenség érte Saál Ferencz budai polgárt és háztulajdo­
nost. 17 éves egyetlen leánya, Jozefin, az éjjel szivén 
lőtte magát és azonnal meghalt. A kétségbeesett tett 
indoka szerelmi bánat volt. A fiatal szép leány mintegy 10 
hónap előtt ismeretséget kötött egy egészségügyi-csapatbeli
tiszthelyettessel. Eleinte csak ritkábban találkoztak egymás- I ieanacTVobb része frakkosan. 
sál, de később a viszony mindinkább bensővé vált köztük | sgn Tjsza Kálmánné a Jósziv ] 
A szülök kezdetben hatarozottan ellene voltak leányuk 
viszonyának. Később azonban beletörődtek a változha- 
tatlanba, sőt azt is megengedték, hogy az altiszt házuk­
hoz járhasson. Azóta egészen csak egymásnak éltek a 
szerelmesek. A férfi mindennapos vendég volt a 
családnál, a hol szinte már családtagnak tekin­
tették. Ha szolgálatban volt, naponkint két-—há­
rom levelet is küldött menyasszonyának. Pár nap 
előtt az altisztet egészen váratlanul arról értesítet­
ték, hogy Zágrábba fogják áthelyezni. Tegnap délután 
levelet irt menyasszonyának, a melyben egy kis papir- 
szelet volt a leány bátyja számára is, a melyben arra 
kéri ezt, hogy őrizze meg nővérét a pletykák­
tól, a melyekkel viszonyukat meg akarják za­
varni. Hogy a leány számára irt levélben mi 
állhatott, arról senki semmit nem tudott meg. A leányon 
semmi hatását sem lehetett észrevenni. Este 6 óra táj­
ban még részt vett egy tánczmulatságon; j9-kor bátyjá­
val hazatért, jó iziien megvacsorázott és egy óra múlva 
szüleivel együtt lefeküdt. Később azonban kilopódzott a 
szobából. Ejfélután 41 óra tájban a konyhából lövés 
hallatszott. A házbeliek ijedten kirohantak és leányukat 
ott látták egy ládán oldalt dőlve. Mellette bátyjának re-

e csupán
egy színházi est kedvéért olyan buzgalommal készül­
tek az előadásra, mintha a modern gdrámairoda- 
lom valamely értékes, kiszámithatlan ideig reper- 
toireon maradó darabját tanulták volna be. Az 
előadásnak inkább fényes, mint túlságosan nagy közön­
sége volt, mert mig a páholysorokat a budapesti elite- 
társaság egytöl-egyig lefoglalta, addig a földszinten pár 
zártszéksor üresen maradt, de a mint megtudtuk, ezek 
közül is sok el volt adva. A közönség mintha theatre 
paréera készült volna. A hölgyek díszesebbnél dí­
szesebb estélyi toilettekben jelentek meg, az urak

Olt volt az előadá­
son Tisza Kálmánná a Jósziv buzgó elnöke, ki örömmel 
látta, hogy az előadó művészek vállalata jelentékeny 
összeggel gyarapítja a Jósziv pénztárát s enyhíti az ár­
vízkárosultak nyomorát.

Maga az előadás egy fajtája volt a színházi kaviár­
nak, ° még pedig a jól elkészített kaviárnak. A
fővárosban még nemrégiben is láttuk előadni A
tékozlót, de ez előadások nem nagy igényt tá­
masztottak, müsorpótléknál, szükségben segítőnél nem 
igen kerestek többet e darabban, melylyel ma a 
nemzeti színház, népszínház és operaház tagjai elérték

— Budapesti tavaséi lóversenyek. A holnapi 
második versenynap programmja öt sikversenyt és egy 
gátversenyt sorol fel, melyek közül legérdekesebbnek 
ígérkezik a harmadik futam, az «Asszonyságok dijá»-ért. 
Az asszonyságok dija kétszáz arany értékű tiszteletűi] 
és 450 darab arany. Az értékes tiszteiéi dij a tegnapi 
versenyek ideje alatt közszemlére volt kitéve s teljesen 
megnverte a nagyszámú közönség osztatlan tetszését. A 
tiszteletdij két masszív, ezüstből készült domborművű 
tál, melyek faldiszitésre valók. A gyönyörű kivitelű re­
liefek az egyiken a készülődő, a másikon a folyamat­
ban levő lóversenyt ábrázolják. A holnapi versenyek a 
következük: I. Welter-handicap; .1000 forin', 950 
méter. A kilencz nevezett közül bizonyára öreglak 
lesz a fogadók kedvencze. — II. Kétévesek versenye, 
1000 forint, 950 méter. A progvamm huszonkét nevet 
sorol fel; legtöbb reménynyel Wenzel és losca me­
hetnek küzdelembe. — III. Asszonyságok dija, 65«1 
arany, melyből 200 arany tiszteletdij; 2400 méter. Ne­
veztettek : Talpra-Magyar, Zsarnok, Cannibal, St. \\ olf- 
gang, Montbar és Buzgó. .Legtöbb chance-a van Zsar- 
7?o/o-nak, a bécsi Trial-Stakes nyertesének. — IV. 

azt. hogy annak minden jelenete, minden mozzanata ko- I Batthyány-Hunyadi-dij, 200 arany, 1600 méter- 
moly figyelem tárgya volt. Ez nem is lehetett máskép, nevezés történt. Kedvenczeink Deceiver és She.
midőn Prielle Kornélia vállalkozott az öreg asz- ___ Fiadó verseny.
________ c7ürofiül-íi mill vhtm mP'Tlp'p- I V . V J t
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— Azokat elkergettem előtte való nap.
— A házmesternek nincs kulcsa lakásodhoz ?
— Nincs, legalább nem hiszem.
A két barát nagyon élénken tanácskozott egy­

mással. a szó egymást érte reszkető ajkaikon, és 
habár iparkodtak nyugodtak lenni, a verejték gyön­
gyözött homlokukon, mindkettő halott halvány volt, 
s -sak azért vitatkoztak egy kicsit, hogy elrejtsék a 
sziveikben dúló rettenetes aggodalmakat.

Az egyik. Pál, rémülten gondolt arra, hogy érte­
ssem ked azonnal Samyt e körülmény felől. A má­
sodik pedig. Latourasse, azon tűnődött, hogy őt 
mégis vádolhatják ezzel a lopással.

£s a rablóknak csakugyan nem volt más alkal­
muk gazságuk elkövetésére, mint az az időköz, rni-

Legyen. de mond meg neki, hogy ha azonnal És miután Latourasse, kissé meghökkent e, kérdő
vissza nem adja az öreg Samy naplóját, fenyitő tör- tekintetet vetett rá: .............
vénvszék elé állítom. — Lesz szerencsém — monda — elkísérni unt

— Teringettét! megmondom neki. j az igazságügyi palotába, ha szives lesz egy hehet
Latourasse még mindig nagvon elfogult lelki álla- elfogadni kocsimban, 

pótban érkezett huszonöt perczczel később a Per- Latourasse egyszerre elveszítő egész biztonságát, 
golése utczába. Még akkor nem volt két óra. Rous- | mert vagy teljesen ártatlan Rousseauné, vagy pedig

óra összes tehetségének kifejtésére s hogy vakme- 
•en kell fellépnie.
Pillanatig azonban még is azon gondolkozott, 

hogy megkímélje magát a találkozástól. De hát mi­
nek* hátráltatna ilven alkalmat? Előbb utóbb ma-

alav öuin=ac és Pál verekedtek Saint Germainban. gyarázatokra kerülne a dolog, és tudta, hogy míg
Chaníenay mindinkább idegessé lön, és érezte, 

hogy erő- láz vesz erőt testén, hideg borzongások 
futottak végig rajta s lábszárai reszketitek.

Mit fog képzelni az a Samy. ki a kézirat bizto­
sítása végett bízta azt Chantenayra, mit fog felőle 
gondolni ? ha az igazat megtudja ?

Fe.hivatták a kapust, Chantenav vállalóra fogta.
— Nem kérdezősködött-e utánam valaki párba­

jom napján ?
— Nem. uram.
— Egv elegáns hölgy, vagy gyanús rosszkinézésü

emberek ?
— Senki uram, én senkit sem láttam.
S a kapus igazat mondott. Pál volt inasa, Rous­

seau né > az öreg József nern egy időben érkeztek, 
és miután jól tudták hová akartak menni, óvakod­
tak kérdezősködni a házmesternél.

Latourasse és a sebesült visszaestek halálos gyöt­
relmükbe. A borzasztó való feltárult előttük: a 
kézirat eltűnt; ők képtelenek valónak azt telta- | gig^jáUzam^ 
látni.

Semmi sem lehet kétségbeejtöbb, rettenetesebb az 
életben, mint azok a helyzetek, melyek ellen se erő,
3- esz. se becsületesség, se jellem, se igazelmüség,
-c semmi nem képes küzdeni. Megrabolják az em 
bért. a tény meg van és hiába desperálunk, tehe­
tetlenok vagyunk ellenében.

Latourasse végre is kitört a végzet ellen.
— X ha a te megtisztelő barátságod folytán bí­

rom bizalmadat s te nem vagy képes feltételezni 
‘előlem, hogv én valamit eltulajdoníthattam tőled,
Tir-crjc érzőm, hogy más bíró kevésbbélenne elnéző.
Ce-ár nejét nem szabad gyanúsítani, annál inkább 
bűnös hát Cesár. Jelenleg pedig én vagyok Ce-

. E pillanatban egyenesen Rousseaunéhoz 
megyek!

— £oen kérni akartalak erre: sőt mondd meg 
T.s-k . hogv az én nevemben keresed fel.

— Szívesen.
— De hát ha gyorsan végeznénk a dologgal, s 

azonnal panaszt emelnénk V 
— Nagy ostobaságot követnénk el, feleié La­

tourasse.
— Ostobaságot ?
— Igen, mert Bertának nyolez nap óia \ ott ideje 

óvintézkedésekre, hogy a kéziratot elrejtse és vé­
delmi tervet főzzön ki.

halálos ellensége nem használja fel ellene a minden 
felebbezést nélkülöző levelet, addig a harcz csak 
játék számba meg részéről.

Latourasse nem sokat tétovázott. Elvből meg

fél irányába nyíltan lép fel.
A keíepczébe került Latourassenak, ki szerencsét­

lenségre nem ismerte a fegyver becsét, melyet egy 
órával azelőtt rábízva barátja Pál, s melyről az 
csak odavetőleg tett említést, Latourassenak mon­
dom, nem maradt más menedéke mint szépen 
vissza vonulni.

Latourasse azonban szerencséjére marseíllesi em­
ber volt. Természettől gazdag képzelő tehetsége 
megmutatta, neki a módot, hogy a kellemetlen ügy­

olt gvőződve hogy az efféle nőknél semmit se le- bői tisztességesen vonja ki magát.
" . . I 1 11 __ * / . _ 1 — aI \Trvv-w-N 1A♦ r\tv» óf f rr\ 1 L"'cnrrnf occhét kivinni, hacsak a legnagyobb megvetéssel nem 

bánnak velpk.
Alig vezették be Bertához, a nélkül, hogy még 

csak leülni is fáradtságot venne magának, a társal­
gást a következő támadással kezdte meg:

— Ön egy tolvaj nő, bizonyítékaim vannak. Adja 
vissza mindazt, mit Chantenaytól ellopott, mert külön-

— Nem látom át szükségét asszonyom — monda 
— hogy ebben a pillanatban megjelenjek olyan 
törvényszék előtt, mely nem kompetens önt elitélni, 
vagy felmenteni. Majd panaszt emelek ön ellen s 
magam megyek oda. Nem lesz tehát szerencséje 
társaságomhoz, amint az imént mondani tetszett.

E rövid beszéd után Latourasse, ~meg lévén kü-
ben innen egyenesen a fenyitő törvényszékre megyek! lönben győződve Rousseanné ártatlanságáról, vissza- 

A támadás erős volt. Á ledér hölgyet nagyon vonult, hogy Chantenayhez térjen vissza. 
me°rendité a félelém. De hát neki is volt elve, az Bertát nem vezette tévútra a marseillei meltusa-

gos magatartása. Tökéletesen átlátta, hogy látoga-
*dik s by következésképen nem kell hinni senkinek. I tója nagyon is meg akarván őt ijeszteni, maga- 
Eihatározta tehát az ártatlanul rágalmazott nő magát bonyolitá be s ez az első diadal csak azt 
szerénél felvenni s azt a legnagyobb tapintattal vé- eredményezte, hogy Bertát még vakmerőbbé tette s

arczátlanabb fellépésre bátoritá fel.
Más, kevésbbé fortélvos nő okvetlen elárulta 

volna feleletében, hogy kitalálja Latourasse látoga­
tásának tárgyát és fennhéjázón válaszol.

Rousseauné azonban nagy szemeket meresztett, 
szánakozással nézte végig vádlóját s aztán igy 
szólott;

— Ön bizonyosan őrült, vagy fogadott valakivel.
— Oh asszonyom — szólt közbe Latourasse - 

ne is kísértse rneg fogásait irányomban. Biztosan 
tudom, hogy lopást követett el Chantenaynál.

— Ah! valóban, uram 1 — feleié Berta, ki szin­
tén ép ugy felhevültnek látszott, mint Latourasse, 
— biztos ön abban ?

— Igen.
__ Es bizonyítéka van róla, a mint az imént em-

lité? folytatta Rousseauné, ki rendkívüli dologra 
szánta el magát

— A legcsalhatatlanabb bizonyítékom, — erósite 
Pál segédje, cselhez folyamodva.

__ 3 ha jól hallottam, a fenyitő törvényszéket
emlegette ? , r

__ Rögtön oda megyek, ha vissza nem adja a
mit el tulajdoni tett.

Berta minden feleletül megnyomott egy delejes 
gombot, mire egv szobaleány lépett be.
' _ Fogjanak be a hintóba, parancsold a furfan­

gos asszony.

szony semmitmondó szerepére, melyben megje'e 
nésénél, távozásánál a tapsok viharát keltette fel, 
Jászay Mária asszony pedig megelégedett az­
zal, hogy Betti komornál játsza, a ki tudvalevő­
leg’ jön és távozik s ezzel befejezi szerepét. Kü­
lönben, ha csak nagyjából is be akarunk számolni az 
előadásról, az egész szinlapot le kellene nyomatnunk, s 
ismételni a közönség emlékezetében A tékozló minden 
jelenetét, melyek jól kiérdemelték a feledést. Nagy 
Imre Flotvell Gyulát játszotta olyan ambiczióval, 
mely még e vértelen alaknak is életet adott. 
Tolnayné nemcsak bájos megjelenésével ^ hóditolt, 
de szépen is szavalta Cheristane tündért. Nádai mint 
Chevalier Dumont a léha uracs szerepében szaporította 
babérjait, melyek megilletik a nemzeti színház kitűnő 
bonvivantját. Vízvári Bálint szerepében emlékeztette a 
közönséget arra, hogy nem is lehetett olyan régen az

1000 forint, 1600 méter. A 
valószínű nyertes Despot, vagy ha ez nem fut, istálló­
társa Bosco. — VI. Besnyoi gátverseny-handi­
cap, 1000 forint, 2400 méter. Jelölteink: Reservist 
vagy Si.

__ A budai polgári lövő-házban május 6-dikán
tartott megnyitó dij lövésen a következő ezéllövok nyer­
tek. A 200 lépés távolságú czéltáblán 20 lövés közül 
legtöbbször talált: Né may Antal, Szőke János, dr. Mesz- 
trits Mátyás, Freyberger Pál, Litschauer József, Graser 
József. A mezei czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször 
talált: Né may Antal, Freyberger Pál, dr. Mesz*rits Má­
tyás Harsányt István, Litschauer József, Oberwalder N. 
Á 200 lépés távolságú czéltáblán a legjobb közép- 
lövésre . Némav Antal, Morelly János, Graser József, 
Freyberger Pál, Litschauer József, Matheiuesz Dániel,

em is íuneieu. ui au o.u i , i _.
az idő mikor a kitűnő komikus az operett múzsájához "a lecjobiÚ’középlüvésre: "ilarsányi István,
fohászkodott, kupiét]., zajos derültséget keltettek sta- | ^)re„y J?noPs, Freyberger Pál, Fre^Hermann,

A mezei czéltáb- 
Rosconi

szerepkörre adta
sásán jövedelmeztek tapsban és 
vey Laura ma este a soubrett 
magát, Katiczája tűzről pattant szobaleány volt s éneke 
ép oly kitűnő, mint játéka. Csillag Teréz kedves pajzán

Krausé Nándor. Némay Antal, dr. Mestztrits Mátyás. A 
pisztoly czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált: 
Szávoszt Alfonz, Jakabffy..István, Graser József, Ilarsányi 
István, Rosconi Károly. Összesen 4180 lövést tettek.

— Az országos magyar vadászati védegylet 
mái us 12-én d. e. 11 órakor, az Egyesült fővárosi ta- 

' L .“SIMÍTS I karékpénztár első emeleti üléstermében (Dorottya- és 
m M Szott s díszére vált Wu m-utezai sarokház ) Vili. évi közgyűlését tartja meg, 
: LőjL- „s„ „iA-,riá=h.n r.í- I melynek tárgyai: 1. Elnöki, igazzgatosagi es ügyészi

jelentés a lefolyt évről. 2. Pénztári és számvizsgáló bi­
zottsági jelentés. 3. A folyó évi költségvetés előterjesz­
tése. 4. Esetleges indítványok.

ják
selte. Azúrt játszotta, 
nevez. Szépen énekelt _
a társaságnak. Közreműködtek még az előadásban Csá­
szár, Feleki Pál, Egressi, Lánczy Ilka, Horváth, Pintér,
Tolnay, Gabányi, Latabár, Kőrösmezei, Faluui, Szigeti 
József,’ Mátray, Sántha, Abonyi, Szacsvay, mindannyian 
ha egyébbel nem, jellemzetes maszkkal tették teljessé 
az ensemblet. Kiváló érdekes mozzanata volt az előadás­
nak hangversenyjelenete, melyet olyan művészi erők, 
mint Bellincioni Gemma, Perotti és Ney illesztettek 
a második felvonásba. Bellincioni Gemma, a ki minden­
kor szívesen hallatja magát, ha jótékony czélról van 
szó, ma Tosti Ninon románczát énekelte igazi bájjal s 
azzal az énekművészeitől, melylyel mindig az elismerés 
legteljesebb mértéket érdemli ki. Perotti Schubert 
Esti dalát énekelte a nagy áriák briliáns énekesénél ritka 
finomsággal, a klasszikus elemet pedig Ney Dávid képviselte, 
ki Mozart Varázsfuvolájának egy áriájával kötötte le az
érdeklődést. Mondani sem kell, hogy mind a három ........ ..............
számot zajosan megtapsolták.^ Nem kevesebb tapsban I pályaudvar czéljaira átengedni javasol a bizottság tiz 
részesültek Müller Katicza, Kürti llermin és Zsuzsanics gYre, évi 600 írtért. — A budapesti ág. In tv. ev. tót- 
Emma, kik a jockey tánczczal arattak nagy tetszést. egyház a templomtatarozás czéljára 5000 frt rendkívüli 
Közreműködött az operaház zenekara, a férfi és női kar, | seffglYt kér. Az ügy megvizsgálására bizottságot küldtek

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ Á fővárosi egylet május 8-án, azaz kedden

délután 5 órakor a régi városház tanácstermében érte­
kezletet tart. .

— a pénBügyi és gazdasági bizottság mai ülé­
sen a vigadó bizottság megállapodásához hozzájárulva 
elfogadta” hogy a vigadó, kávéház és kioszk bérletére 
tartandó árverésre Hangi Józsefet, Gundel lánosf, ifj. 
Rémi Róbertét és Palkovics Edét hívja meg. A telek 
eladó bizottság javaslata alapján a stáczió-utczai közúti 
vasút telepének berendezéséhez a kőbányai és közte- 
melői-ut között levő területből 1200 négyszögölet kezelő

— Te óvakodni fogsz barátom attól, hogy a fe­
nyitő törvényszékre siess, — monda magában az­
zal a nála sajátos közönséges modorral, melyet ha­
sonló körülmények közt használni szokott, — de 
ez engem nem akadályozand abban, hogy magamat 
oda vitessem.

És a fél világi hölgy csakugyan meglátogatta még 
aznap a fiatal bírót, ki a Samy-ügy vizsgálatával 
volt megbízva. Magam se tudom már. miféle fon- 
dorkodással. de sikerült neki magát tanúként be­
rendeltetni. így legalább természetesebbnek látszott 
az aggastyán elleni terhelő nyilatkozata.

És a mint neki sikerült kissé elforgatni a vizs­
gálóbírónak fejét, biztosra vette, hogy már csak 
csupa udvariasságból is kiadja rendeletét az egy­
kori gályarab letartóztatása iránt.

Berta elővette minden hóditó fegyverét.
Nő nem lehetett volna már szebb, csábítóbb, se 

választékosabban öltözve. Mintha csak külső szép­
sége annál élénkebben akarná feltüntetni az ellen­
tétet erkölcsi romlottságával.

A vizsgálóbíró, ki előtt meg kelle jelennie, nem 
volt valami lángész. Inkább a protekezió, mint a 
saját érdeme helyezte őt abba a szép állásba, mely­
ben azonban eredményben eddig semmi rendkívü­
lit fel nem mutatott, de feltűnő hibát se követett el.

(Folytatása következik.)

rendezése és kiállítása egyaránt méltó befejezése volt | nánt qqo irtot” fizet. A bizottság az ügyet az ügyészség- 
az előadásnak. Az előadás tizenegy óra liz perczkor hez utasította véleményadás végett s Országit Sándor s 
végződött. I Darányi Ignácz azt sürgették, hogy a főváros is intéz­

kedjék szabályrendelelileg arról, hogy az átiratáéi dijak__ Stoll Péter búcsúja az operaháztól. Stoll
Péter, a jeles énektanár, ki egyszersmind a kir. opera- 
ház korrepetitora volt, de mint ilyen május 1-én nyu­
galomba lépett, tegnap búcsúzott el az operaház sze­
mélyzetétől. Tegnap délelőtt 11 órakor a m. kir. opera­
ház összes személyzete összegyűlt a színpadon, élükön 
Erkel Sándor műszaki igazgatóval és Káídy Gyula 
főrendezővel, hogy ünnepélyesen búcsúzzanak el a vég­
leg nyugalomba vonulótól. Hajós és Szendrői, Stollnak 
egykori tanítványai hozták el az ősz énektanárt, a kit 
megjelenésekor zajos éljenzésekkel és háromszoros tus­
sal ^fogadtak. Ezután Hajós lépett elő és szép szavakban 
búcsúzott el a mestertől, kinek annyi kiváló tanítványa 
van, köztük Bignio, Odry Ney, Kabatinzka, Saxlehner, 
Ernst, Voggenhuber slb., ki bárha nem bírta teljesen a 
magyar nyelvet, tanítványait mindenkor tiszta magyar 
kiejtésre tanitolta, buzdította és habár többször is hív­
ták a külföldre, megmaradt magyarnak. Stoll 1837— 
1840 között ünnepelt tenoristája volt a vigadó helyén 
álló német színháznak, s az öregebbek most is szívesen 
emlékeznek rá, az ő fenomenális tenor hangjára. «Nem 
azért állunk itt, hogy búcsúzzunk tőled kedves meste­
rünk, hanem, hogy hálánk jele ül egy emléket adjunk 
át neked, mint fáradozásod jutalmát» — igy végezte

Íjék szabályrendelet v . 
pontosan befizettessenek s e tekintetben a tővárosnak 
is, mint az államnak az elsőbbség biztosíttassuk. Több 
kisebb jelentőségű tárgy elintézése után az ülés \é-
get ért. ...... s ..

— A magánépitési bizottság mai ulesen a kö­
vetkező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. 
m.: Stiglitz Sándornak VII. csömöri-ut 28lo sz. a. egy­
emeletes házra, Müller testvéreknek az V. kér. sólyom- 
és Klotild-utcza sarkán egyemeletes házra, Bunzl és 
Biach ezégnek IX. soroksári-ut 9599 9600 sz. telken 
egyemeletes lakház és raktárra, özv. br. Gerliczy \ in- 
ezénének I. hidegkuti-ut 6262 sz. a. levő háza fölé az 
első emelet ráépítésére és földszintes házra, Regnényi 
Sándornak I. promontori-ut 10582 sz. a. földszintes tol­
dalékra, Tóth László és társának a kőbányai iparvasut 
fütőházára, Fodor Sámuelnek X. Endre-uteza 7362 sz. 
a. földszintes házra és kocsiszínre, Jordán Viktornak I. 
Svábhegy, majoroslakra, özv. Muzsikó Györgynének VIII. 
Lujza-utcza 15 z a egyemeletes^ házra, Schmidt Jó­
zsefnek IX. kér. iillői-ut 8645 sz/földszintes toldalékra, 
Schüller J.-nek csömöri-ut 4306 sz. a. házmesterlakra, 
Matusek Ferencznek X. kér. 16—7992 sz. a. földszintes 
toldalékra. Lázár Heraklesnek X. jászberénvi-ut 8453 sz.
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?. földszintes toldalékra: —építkezési kérvényeikkel el- 
utasittattak: Sternberg Lajos, Zaitschek Alajos, Bretzl 
György.

— A sétány-bizottság* mai illésén tartotta meg az 
árlejtést az összes sétaterek ez idei mázolási munkáira 
nézve. Legelőnyösebbnek mutatkozott Kahler Albert 
ajánlata, a ki az összes munkát 329 frt 31 krért vál­
lalta el.

— Az összes kerületekben szükséges kisebb csa­
tornaépítési és minden csatornajavitási munkálatoknak 
1688 június 1-től 1890 végéig leendő kiadása végett f. 
évi május 28-án d. e. 10 órakor lesz a II. ügyosztály­
ban az át ívj! és.

— A józsefvárosi fcv. bizottsági tagok ma déli
12 éraiv ; Vis; Imre orsz. képviselő vezetése alatt látó­
ra" st telek a józsefvárosi népkonyhában, hol minden 
h-1. isé-jhen ragyogó tisztaságot és példás rendet tapasz­
taltak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— ív. kerületi (belvárosi) foreáliskolában

v.-v.ű írásbeli vizsgálatok május 15, lő, 17 és 
itv :i:i to-.nak megtartatni. A magántanulók 

, k«".*elesek okirataikkal ellátva jelentkezni.
— A budapesti szépirodalmi kör ez évre hirde-

a urnák határidejét május 1-jéig meghosszab-

A hülyék és gyengeelméjüek nevelő- és
" A. v.zDioten az intézet újonnan emelt épületének 

.*. r;ner"'-Íve és az 1887—88. tanévi nyilvános
; . ; m.íji!s hó 13-án délelőtt 10 órakor
f, rr me«7!:irtatni.

A onüai polgári lövész-egyesület választ-
vii.ntiirozta, hogy a magyarországi árvízkárosul­

tak vára május hó 10-én sajat helyiségeiben (II. kér.
í-oteza nagv kerti ünnepélyt rendez. Ezünne- 
- Tisza Kálmánné, mint a «.ló szív» el- 

r i-a alatt és a budai dalárda küzremü- 
k ué-sével rendezik.

A varos kereszt-egylet közgyűlése.
X . - - !>:reszt-t;gylvl ma délelőtt gróf Károlyi Gyula 

oh: a la: - tartotta meg rendes évi közgyűlését. A
.,3 i torna-ben ez alkalomra a magyar társa- 

d ... " mb;nőségei gyűltek össze, s a társaságban a
- ... v.v- k egvarant szépen volt képviselve. Je­

li „rolyi tiyula gróf elnökön kívül gr. Zichy 
. ... k, Beoekovich Kálmán alelnök, Ivánka

X, Lintner Imre a női osztály igazgatója, 
iv z-o- c-z:a!vjegyző«, dr. Darányi Ignácz, Lévay 

1 ir:i:s, 8. or izer Marion, Szápáry István gr., Szitányi 
: .rmánn Mór, Adler Antal né. Bischitz Dávidné, 
v 1.asz: né, Ivánka Imrénc. Kármán Lajosné, 

Lé’, z : '.-nrikné, Lain Károlyné, Tisza Kálmánné szül. 
• „ ... buna grófnő, Tisza Lajos gróf központi 

tagok, .lekelfa lossy I.ajos miniszteri ta- 
. . ,•*-*. misztérium képviselője, Gammel Fe­

ri :: .. abá; n.nagy. Schery Ede alhacibiztos, a hadügy- 
u . kén viseletében, Máday Izidor, Sági Gyula 

a: továbbá ott voltak Kubinyi Árpád, 
. i ímann Sándor. Bolgár Ferencz, Horváth 
r-z. képviselők, Nákó Kálmán gr.. Lati no vies 

vb.- i ív- „-hízottak. A vidéki választmányok 
- i k képviseletében megjelentek : II. kér. vá­

ros: . : r - rtszér-'-l Rupp Zsigmondné, a debre-
: u «.sz‘m.-.ny részéről Bethlen Mikó Búza és \ á-

:v S a -né. az eszíergommegyei választmány
: • vp.nov i -s Lé.a, a galgóczvidéki választmányból

. .. v . l.a os és Otblia, a györvárosi választmány- 
i . . - l.a -l é-, özv. Lederer Simonné és Zittriseh

u vá:m- úyoi választmány részéről dr. He- 
ín-b r. Varga Géza, a Kolozsvár városi vá- 

. . i Mb es b bbós gr., Komárom városi választ-
I v • .aía Antalr.-h Nagy Yfimosné, Nagyszombat 

;-.a-ztmányLvi Szibenlist Géza és Alice, Ne- 
M.. . Pan csóva városi választmányból

: :. Ma-e r Gizella, Gramberg Nándor, Pozsony-
. _ as: ‘.niánybvl : Paiugyay 1 erencz, dr. Samar-

."z : -megyei választmány képviseletében Mü- 
I, . ^ . smogvei választmányból Kralitz Béla 
lés: képi =cM, Rácz Athanáz országgyűlési 

m:b-nmegyei választmányból Ambrózy Nán- 
r 1 Iv.zer Kornél, Zsolna vidéki választmányból 

6::.b;l by Valér orsz. képviselő, Udránszky Péter, 
: vizű, Duda; est Ili. kér. fiókegylet részéről 

. / . Sándor, Weis nbacher Endréné, a somorjai 
• • kegelet részéről Fiedler Karoly, szakolezai fiókegylet 
részé-rő; Kropaesy István, szoboszlói fiókegyletből Tury 
bb Szív s • uza, Zsigmond Sándor, a Kassa városi 
...._i-.tr /.n.:M!, Fabiny Gyula, a kis-kőrösi fiókegylet 
r -z . Sz.nlay In.re, Szalag imréné, Bcnedifkty Andor, 
L-.-ne . tv .Mi-ion.-X a deltái fiókegylet képviseletében 

• - . b.x Ka tál:.:, a lippai i: kegylettül Vannai Gusztáv 
Var.n:ti 1 -usztávné s a s.-a.-ujhelyi fiókegylettől, 

\raszr.o; Mszky Ferencz, az ungmegyei fiókegylettől 
N-b r--bt ;ky < :yőzöné, a váczvidéki választmányból 

s'-.voIszkv József, a hevesmegy<-í választmány részéről
itemanv g Uzsefné. a sopronmegyei választmányból dr.

a : : l ezsü és Elandoríer Pál lovag, a horvát- 
-z ,on egylet részéről Tallián Ede zágrábi kanonok, 

: választmány részéről Földváry Mihály alispán 
.'áry M.kl is orsz. képviselő, a miskolezi fiókegylet 

: . Szat I: máry-Király Pálné, a lót hi fiók-egylettől 
Som py. zse: pá: ai praelatus és Hal may Józsefné, a 
.'..-I. ;k;.iI- megyei választmány részéről Horváth Gyula 
orsz ké; v:-eb :. a fehérmegyei választmány részéről 
Gebhar i Bódog, Budapest VI—VII. kér. választmány 
részéről Békey Imréné és dr. Jármay Gyula, Léva városi 

áiasztmánybul dr. Halasy Kálmán, a toron tál megyei 
- : uy részéről Jekelfalussy Lajos, a pesti izr.

r.ő-:„ vén elnökségétől: lierzl Antalné és Neumann
Frigy esne.

A k zpvélést megelőzőleg választmányi ülés volt, 
e. n a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítették.

; - Karolyi Gyula egyi. elnök pontban tizenegy 
* y.• ■ ta meg a közgyűlést, üdvözölve a megje- 

• yyl "I fagokat és vendégeket, majd bejelentette, 
. lés megtartásáról az egylet védnökei a ki- 

a km;* iyasszonv, továbbá Károly Lajos főherczeg 
. . M k-helyettes értesittetíek.

_ : -. ; ran Lintner Imre egyleti igazgató fel- 
■ ,v . : igazgató választmány évi jelentését, melynek

- ártalmából kiemeljük a következőket:
X kéz:,mm választmány az 1887. év folyamán az 

-g b v sz avazás folytatása mellett, nem maradt tétlen 
csapások által sújtott honfitársaink segélyezésében 

= . -X nemzetközi viszonyok megkettüztetett tevékeny-
-ég.e serkentették az egyletet. A mozgósítás esetén fen- 

rand' egészségügyi intézmények Lefejeztettek ugyan, 
be azért a pótlások és javítások egész lánczolata vált 
szük.-ég--ssé. Szabály szeréi lartalékkórliázak 8 és beteg- 
szálló állomások 44 helyen fognak a mozgósítás esetén 
létesittetni és 5373 ágygyal berendeztetnz Egyleti meg- 
aizo/.ak küldettek mindenüvé azon czélból, hogy a hely­
színén szerezzenek meggyőződést az egészségügy: elő­
készület» kiül és tanácsokkal szolgáljanak ott, a hol bár- 
rneiy ügyben fennakadás tórténí. Minden választmány 
»iőzékenységgel fogadta a kiküldött megbízottakat és az 
<-se;leg iügguben levő kérdéseket azonnal meg is oldot­
ták. Egyedül az esztergomi tartalékkórház ügyét nem 
sikerült mindeddig befejezni, a mennyiben a helyisé- 
p- nézve még nem juthattak megállapodásra. A bád­
og-. i kormány azzal fordult az egylethez, hogy az uj 
vas:bak megnyitása folytán szükségessé vált vámos- 
p. uk betegszálló állomást szervezzék és a szombat­
helyi 12 ágyas állomást 212 ágyra egészítsék ki. A 
szombathelyi állomásra nézve a megnagyobbitás iránt 
az intézkedéseket megtették, a vámosgyörki állomás 
ijgve pedig most van tárgyalás alatt, mert ott a liók- 
egylet szervezése mindeddig nem sikerült. A dombóvári 
betegszálló-állomás szerveztetett. Az ajánlat a kormány 
jóváhagyása alatt van.

A betegszál ló-állomások rendszeres működését sza­
nál .zan ,ó utasitást dolgoztak ki és megküldték az illető 
választmányoknak, melyek az állomások íentartására 
kötelezvék. Az ápolónők kiképezése ez évben is folytat­
hatott. Az egyletnek rendelkezésére áll 517 ápolónő és 
p* Uig 7 f kik pzett vörös-kereszt ápolónő, 352 kisegítő 
ápolónő, az Erzsébet-kórbázba beosztandó 23 szerzetes 
néne, a szatmári és nagyváradi betegszálló állomásokra 
hí osztandó 4 szerzetes néne, a bajai tartalék-kórházba 
Leosztandó h szerzetes néne, az esztergomi 50 ágyas 
primatiahs kórházba beosztandó szerzetes néne; továbbá 
o j tanitónő-jelölt. Ezen kívül a népfelkelők közül nem­

csak sebesültvivők, hanem ápolók is fognak az egyes 
intézetek számára toboroztatni, tehát az ápolónők e lét­
száma a legszükségesebb követélményeket is ki fogja 
elégíteni.

A s( besültszállitó oszlopok állagában változás nem 
történt. A 10 szabályszerű oszlop és a két helyi fél 
oszlop menetkészen állanak. Az ezekhez beosztott sebe­
sült vivő honvédek létszáma teljes 395 főnyi. A jövő 
nyár folyamán a legénység egy részét ismétlő gyakorla­
tokra fogják behívni. A honvédelmi miniszter megállapí­
totta most már a honvédek bevonulásának módozatait 
háború esetén. E szerint az oszlopok állomásain a hon­
védek c=ak az előirt létszámban maradnak, a többiek 
pedig Budapestre, a központi igazgatóság rendelkezésére 
bocsáttatnak. A zsombolya-vidéki választmány beszerzett 
egy hegyi sebesülvivö oszlopot, a Szolnok-Doboka-, Besz- 
tercze-Naszód megyei választmányok közösen egyet, a 
zágrábi választmány egy fél oszlopot, a marmarosmegyei 
választmány hasonlóképen egy íéloszlopot, mig a toron- 
tálmegyei választmány a síkságon igénybe veendő ha­
sonló sebesü It vivő oszlop felszerelési árát küldötte meg. 
A harczmezőre kiküldendő 8 oszlop ellenőrzésére meg­
bízotti állás rendszeresiltetett, mely tisztre Vojmts István 
orsz. képviselőt nyerte meg az egylet. A mozgó egyleti tábori 
kórház egészségügyi felszereléseit újabban átvizsgálták és az 
egészségügyi tanács javaslatai alapján részben uj felszerelé­
sekkel pótolták ki. A tábori kórházi sátrak alapja az év folya­
mán 3500 Írtra növekedett. Az egylet kedvező sikerrel 
működött az irányban is, hogy mozgósítás esetére mi­
nél több lábbadozó harezos gondozása biztosittassék. 
Egyesek, községek és testületek vetélkedtek egymással 
az ajánlatok tételében és ma már 107 tiszt és 9244 
katona részint díjtalan, részint mérsékelt dij melletti 
gyógykezeltetése és ellátása van biztosítva. A dunatüld- 
vári fiókegylet 138, a kezdi vásárhelyi vidéki választ­
mány 130 és Lőcse sz. kir. városa 100 lábbadozó har­
ezos gondozása iránt tett. ajánlatot. A hadi kormány te­
hát e három fiókegylet üdülő házát taitalékkúrházaknak 
nyilvánította ki. az ajánlattevők pedig ily értelemben a 
szükséges előkészületeket már meg is tették. A 
mozgó egyleti raktár kellékálladékában változás 
nem történt. A központi értesítő iroda, melynek 
ez élj a háború esetén gyors felvilágosítást adni a 
közönségnek a sebesült és beteg harezosok hol- és 
hog> létéről, a berendezés stádiumában van. Az egyleti 
megbízottak díjazása mozgósítás esetére tetemesen mó­
dosíttatott. Ez szerint a hadi kincstár és a vörös-ke- 
reszt-egylet aránylagosan járulnak a megbízottak költ­
ségeihez, mi által a vörös-kereszt egyéb szükségleteinek 
és kiadásainak fedezésére nagyobb összeg fog rendelke­
zésre állani. Nyitra- és Somogymegyében a szervezés 
igen kedvezően haladt előre és e két megye 2,000-nél 
több tagot vont az egylet érdekközösségébe. Több me­
gyében pedig mozgalom indult újabb fiókegyletek meg­
alakítására, különben az országban egy megye sincs, 
hol fiókegylet ne volna. Az egyletnek van 2105 alapitó, 
3661 tiz forintos rendes, 42,2 í<) rendes és 2634 rend­
kívüli tagja, összesen 50,640 tag. vagyona pedig 1887. 
évi deezember hó 31-vel 1.790,583 frt 65 frt teszen. A 
rnult évben előfordult árvíz és tűzvész által károsulta­
kat az egylet részint saját adományából segé- 
lvezte, részint felhívta a közönséget segélyre és az 
érdekelt fiók-egyleteket felhatalmazta, hogy az 1887. 
évi bevételeiket egészben a szerencsétlenek gyámo- 
litására fordítsák. A tüzkárosultak részére 3979 fo­
rint 8l krt, az árvízkárosultaknak pedig 6148 frt 20 
krt juttattak. Számos fiók-egylet közvetlenül küldte az 
illető helyekre adományát, mely közel 6000 frt összeget 
képvisel. Azonkívül az egylet segélyezte a kézdivásár- 
helyi Rudolf-kórházat 1223 írttal, kisebb segélyek czi- 
mén 1770 frt 70 krt utalványozott, vagyontalan betegek 
díjtalan vagy mérsékelt dij mellett 4878 napon folytatott 
ápolásából 12,783 frt 45 kr költség eredt. E szerint te­
hát 31,905 frt 19 kr adatott ki jótékonyság gyakorlására. 
Az egylet ezenkívül a «Segitség-album» terjesztésében 
is tevékeny reszt vett.

A sorsjegykölcsön sorsolásai a megállapított tervhez 
képest rendesen megtartattak. A kihúzott, de beváltásra 
még nem került sorsjegyek értékéből 16,400 frt névér­
tek ü 5° o-os magyar papirjáradékot vásároltak és ezt 35 
frt 25 kr készpénzzel együtt, mint külön letétet kezelik. 
a sorsjegy-küdesön törlesztési alapja 2.592,200 frt 39 
krt tesz, a külön tartalékalap pedig 361,778 frt 49 krra 
emelkedett.

Az egyleti tisztviselők nyugdíjalapja a múlt évben 
17,325 írt 47 krra emelkedett.

A jelentés tudomásul vétetvén, lábódy József a 
számadások és vagyonkimutatás megvizsgálásáról szóló 
jegyzőkönyvet olvasta föl s ennek alapján a közgyűlés 
a fölmentvényt megadta.

Tárgyalás alá kerültek a fiókegyletck indítványai. Ezek 
leginkább oda irányultak, hogy az elemi csapásoktól 
sújtott vidékek részére tariassék vissza a központba 

j befizetendő hányad. Ezt kérte a huszti, battonvai toron- 
tálmegyei, kolozsvári s több fiókegylet és a közgyűlés a 
kérelemnek helyt adott.

A fiókegyletek által a központba beszolgáltatandó há­
nyad meghatározása tárgyában Darányi Ignácz a kö­
vetkező indítványt tette : «Az alapszabályok 13. §. 3. 
pontja és 31. §. d) pontja értelmében javaslatba hozom, 
hogy az 1888. évre a hányad épolv mérvben állapíttassák 
meg,mint a múlt évben és pedig: az alapítványok és 10 
frtos rendes dijak egészben a központi alaphoz külden­
dők be, a rendes és rendkívüli tagdijak egyharmada 
pedig a központba és egyharmada az illető megyei nagy 
vidéki választmánynak küldendő, mig a harmadik har­
mad a fiókegyletet illeti. Ellenben a rendkívüli bevéte­
lek, u. m. hangversenyek, tánezvigalmak, előadások stb. 
utáni tiszta jövedelmek egyharmada a központot és két­
harmada a fiók-egyletet illetik és ezekből a megyei, ille­
tőleg vidéki választmányok hányadban nem részesül­
nek. A rendkívüli jövedelemből csak azon esetben nem 
küldendő a központba az egyharmad, ha az alapszabá­
lyok 16. §-a értelmében a központi választmány azt az 
illető fiókegylet előzetes kérelmére a meghatározott czélra 
átengedte.»

A közgyűlés az indítványt elfogadta.
A központi választmány javaslatának megvitatása 

kerülvén szőnyegre, Ivánka Imre gondnok az Erzsébet- 
kdrháznál fölmerült költséghiány pótlása s a betegápolók 
kiképeztetése tárgyában tett előterjesztést, megjegyezve, 
hogy a kórháznál mutatkozó nagy hiányok valószínűleg 
szükségessé fogják tenni az 1. és II. osztályú kórházi 
betegek dijainak fölemelését. A mi pedig az ápolónők 
kiképeztetését illeti, sürgősen kén különösen a vidéki 
választmányokat, hogy igyekezzenek jobb családból való 
nőket megnyerni az alkalmaztatásra annál is inkább, mivel 
háború esetén ma a harezolóknak milliói fogván egymással 
szemben állani, oly nagy tömegű megrendelések történ­
nek, a melyek gondos ellátása igen nagy kiterjedésű 
intézkedéseket tesz szükségessé.

A közgyűlés azután a közp. választmányból kilépő 
és az év folytán elhunyt tagok helyébe választott uj 
tagokat. A közp. választmány tagjai újból az eddigiek 
maradtak s a lemondott Csáky Albin gróf és az elhunyt 
Somssich Pál helyett Somhegyi Józsefet és Darányi Ig- 
náczot választotta.

Az igazgatóság tagjai, szintén a régiek maradtak, 
azzal a különbséggel, hogy Lederer Sándor helyébe 
Toronyi Jgnáczot s özv. Majláth Györgyné hehébe 
Hunvady László grófnőt választották. Számvizsgálókul 
szintén az eddigiek maradtak, u. m.: Buzetzky Pál, 
Aebly Adolf, Csejke Győző, Mád er Izidor. Szorkolai 
Ságh Gyula, Sujánszky Ödön.

Magyar tud, akadémia,
— május 7‘

Piendes hétfői ülésre gyűlt össze ma a második osz­
tály Pnlszky Ferencz elnöklete alatt.

Zsilinszky Mihály érdekes adatokat olvasott fel az 
1708-iki pozsonyi országgyűlésről, részben uj, részben 
még feldolgozatlan emlékek és naplók alapján. Beve­
zetéseben jellemzi 1. József király udvarát és miniszte­
reit, a kiknek száma 160-ról 34-re szállíttatott ugyan 
le, de kiknek sorában az esztergomi bibornok-érsek mellett 
csak hg. Esterházy Pál nádor volt egyedül magyar ember. 
Magyarország ügyeit az úgynevezett haditanács intézte, mi­
vel Becsben hazánkat fegyverrel meghódított tartománynak 
tekintették, természetes, hogy a csupa idegen miniszte­
rek nem szerették a magyar alkotmányt, s mindent el­
követtek, hogy országgyűlések ne tartassanak. II. Rá­
kóczi Ferencz szabadságharcza javáoan folyt és jó 
ürügyül szolgált nekik a magyar nemzet elleni kifaka- 
dásokra.

József király hajlandó volt Rákóczival békét kötni, de 
* a nemzet szabadságáért küzdő szövetségesek azon íőki-

vánságát, hogy a megkötendő békéért a külföldi hatal­
mak jótállást vállaljanak, nem akarta elfogadni, daczára 
annak, hogy magyar tanácsosai azt javasolták. A nádor 
és a vele Bécsben tartózkodó magyar főurak többször 
kérték a királyt, hogy hívja össze az ország rendéit, 
hogy azok a békeföltételek oly nevezetesebb pontjai fe­
lett nyilatkozzanak, minők voltak például: a külföldi 
hatalmak garancziája ; az örökösödési kérdés, Erdély 
önállósága, idegen hadak kivezetése, a protestánsok meg- 

'nyugtatása stb. De csak az ónodi gyűlés riasztotta fel a 
német minisztereket. József végre elhatározta magát, 
hogy országgyűlést tart Pozsonyban, hova a Rákóczi- 
pártiakat is meghívta.

Zsilinszky különösen a Rákóczi és Bercsényi levelezései 
alapján érdekesen festi a magyar felkelők gondolkozásmódját 
és magatartását a pozsonyi országgyűléssel szemben. 
Bercsényi eleinte keserű gunynyal emlékezik e gyűlés­
ről; majd aggodalommal tekint a vármegyék készülődé­
seire és Rákóczi fejedelemnek javaslatokat tesz a meg- 
hi\ásókra kiküldetni szándékolt követek elfogadására 
nézve. De Rákóczi határozottan az ónodi határo­
zatok alapján állván, a szövetséges rendek megkérdez­
te tése nélkül semmiféle érintkezésbe nem kíván bocsát­
kozni a király híveivel, s a nádornak meghívó-levelét 
keményen visszautasítja.

Az is egészen uj dolog, a mit Zsilinszky József ki­
rályról mond, hogy t. i. ez, attól tartván, hogy a ma­
gyarok a győzelmesen előrenyomuló svéd királyt fogják 
magyar királynak kikiáltani, nem mert Pozsonyba menni 
az országgyűlés megnyitására, mint a hogy akarta. 
A tárgyalások különben izgatottan folytak, a mit 
a folyamatban levő belháboru változásai eléggé felfog­
hatva tesznek. A sérelmi bizottság hosszú sorát állitá 
össze azon jogtalanságoknak, melyeknek megorvoslását 
okvei lenül szükségesnek találta. Hosszabb és hevesebb 
vitára csak a vallás ügye adott alkalmat, a mennyiben 
a kath. többség a protestánsok sérelmeit nem akarta 
országos sérelmek gyanánt a királyhoz fölterjeszteni. 
Ezért ezek külön kérelemmel járultak ő felsége elé. De 
sem erre, sem a többi sérelemre nein jött felelet, mert 
a kiütött pestis miatt az országgyűlés bárom havi tár­
gyalás után szétoszlattaíott.

Az értekezést, mely sok uj adatot tartalmaz, megél­
jenezték.

Ezután dr. Havas Rezső (vendég) mutatta be föld­
rajzi könyvészeti gyűjteményét, melynek czime: Magyar 
földrajzi könyvtár (Bibliotheka Geographica Hnnga- 
rica.) A Magyarországról és Dalmácziárol megjelent föld­
rajzi müvek gondos összeállítása ez adatok a magyar 
földrajzi irodalom történetéhez és az 1849-ik évig terjed­
nek. Összesén 4711 hazai vonatkozású földrajzi és rokon- 
tárgyú munkát sorol föl s ezeket sokszor magyarázatokkal 
kiséri. A régi naptárakat és csíziókat is fölvette. Öt 
részre oszlik: 1. a magyar birodalomra vonatkozó mun­
kák, 2. külföldre és ugyanott hazánkra is vonatkozók ; 
3. külfölddel foglalkozó magyarországi munkák ; 4. nap­
tárak, 5. különfélék. Az egyes könyveknél a könyvtára­
kat is felsorolja, hogy találhatók meg a »müvek, s ád 
oly csoportosítást is, melyekben útba igazítanak, hogy 
egyes helyekről, mely müvek szólnak.

A hazai források közül legrégibbek közé tartozik 
Anonymus, de mivel Anonymus korát pontosan meg 
nem lehet határozni, akkor legrégibb forrásunk szent 
Zserard és szent Benedek életrajza a NI. századból. 
Úgy ezen, mint a többi legendákban is sok földrajzi 
adatot találunk. A krónikákban a geográfus már gazda­
gon arathat. Rogeríus váraui kanonok «Siralmas éneke» 
is érdekes a XilL századból. Az újabb művek közül, a 
melyek közt legtöbb leírás olvasható Baranyamegyéről 
(22) s az első 1783-ban jelent meg. A városok es fal­
vak közül legrégibb Magyar-Óvár leírása 1544-ből. Budától 
és Pestről 129 leírást bitünk. Budáról a legrégibb 1684-ből. 
Pestről 1782-ből ered. A külföldre vonatkozó magyar 
földrajzi irodalom legrégibb terméke 1500 körül jelent 
meg. A régi hazai vonatkozású naptárakról és csíziók­
ról is értekezett. A legelső magyar nyelven szerkesztett 
naptárt a müncheni — másképen Jászai — kódexben 
találjuk s 1466-ban ivatott. A «különfélék» sorozatában 
foglalja össze a magyar földrajzi irodalmat érintő leg­
régibb müveket. Az első az V-ik századból Priskos le­
írása Attila udvaráról. Havas könyvészeti összeállítása a 
földrajzi Íróknak jó szolgálatot lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Majláth-örökség ügyében ezen a héten 

fog a kir. tábla Ad ám András biró referálása alapján 
Ítélni. Az örökösödési pert gróf Majláth Kálmánné 
inditotta meg az ipolysághi kir. törvényszék előtt Maj­
láth György gróf Esztergornmegye főispánja ellen. A 
por tárgyát a hontmegyei kiskéri birtok tulajdonjoga ké­
pezi. A felperes, a ki, mint férjének engedményese, in­
ditotta meg az örökösödési pórt, igényeit a gr. Majláth 
József volt államminiszter által Budán 1810-ben alkotott 
végrendeletre alapítja, melyben az örökhagyó a kiskéri 
birtokból majorátust állított fel, úgy intézkedvén, hogy 
elsőszülött fia, gr. Majláth József volt kamaraelnök Hágá­
nak kihalta esetére másodszülött fia Károly, és ha ez 
nem élne, illetőleg fi ága kihalna, gr. Majláth János, a 
történész, esetleg ennek íiágon leszármazó! örököljék a 
hitbizományt. A végrendelkező elsőszülöttjének Hága 
végképen kihalt ; másodszülötíje csak egy leánygyerme­
ket hagyott hátra; harmadszülött fia János, a történész, 
a stahrenbergi tóban lelte halálát s ennek legidősebb 
fia Majláth Kálmán gróf. Felperes azt álihja, hogy az 
1873-ban elhunyt Majláth Antal gróf, ki Józsefnek, a 
volt kamaraelnöknek másodszülött fia volt, nem volt 
jogosítva a szóban forgó ingatlant bátyjától, kire az hit- 
bizományként szállott, megvenni, sőt nem is vette meg 
s igy nem volt jogosítva azt sem a telekjegyzőkönyvek­
nek Hontmegyében történt szerkesztésekor nevére Íratni, 
sem végrendeletileg gr. Majláth Györgynek, a boldogult 
országbíró fiának hagyni. Az Ipolysági törvényszék, mint 
első fokú bíróság elutasította a felperest keresetével.

— A fattyú sorsa. Wimmer Anna «hajadon» sza­
kácsnő mindenáron szabadulni akart alig tíz hónapos 
porontyától s öreg este kivitte a régi vácziuti temetőbe 
s ott egy gödörbe tette. A temetőőr észrevette a lelket­
len anya tettét s átadta őt a rendőrségnek. A ma meg­
tartott végtárgyaláson Wimmer Anna azzal védekezett, 
hogy nem tudta gyermekét eltartani s azért tette ki, 
hogy könyörületes jó lelkű emberekhez jusson. A tör­
vényszék azonban nem adott hitelt a védekezésnek, 
mert ha leány gyermeke sorsán akar javítani, nem nép- 
telen1, elhagyatott helyre viszi, a hol még nappal is alig 
fordul meg ember, hát még éjszaka. A törvényszék a 
vádlottat a btk. 287. szakaszába ütköző gyermekkitétel 
büntette miatt egy évi börtönre Ítélte. Az elitéit feleb- 
bezett.

— Hazaáruló katona. A franczia hadügyminiszté­
rium utasítására a marseillei haditörvényszék tegnapelőtt 
hozott törvényt Chatelain katonatiszt fölött, ki a fran­
czia Lehel-puska és töltény titkát el akarta árulni a né­
met és olasz kormánynak. Úgy jöttek rá a dologra, 
hogy Chatelain egyik szeretőjét, Josephine Grac-ot házi 
gazdája Nizzában kitette a lakásból, mert házbért nem 
fizetett, holmiját lefoglalta s ebben Chatelain két leve­
lére akadt, melyekben Chatelain szeretője közvetítésével 
a nizzai német és olasz konzulnak fölajánlotta a Lehel- 
puska titkát, az egyiktől kétszázezer, a másiktól 
negyvenezer frank jutalmat kérve. A zord háziúr 
a levelet előbb fölajánlotta Chatelain apjának, 
kérve, fizesse ki az utczára tett kisasszony 
hátralékos házbérét. Chatelain apja az egész dolgot 
szélhámosságnak tartván, nem fizetett s ekkor a háziúr 
a leveleket beküldte az ezredparancsnoksignak. Rögtön 
nyomozást rendeltek el, melynek során kiderült, hogy 
Chatelain még egy másik szeretőjét, Gábriellé Rousseau! 
is, ugyanazon időben, hasonló közbenjárásra használta 
fel. Azzal az óvatossággal élt ugyanis Chatelain, hogy 
az olasz és német kormány hivatalnokoknak irt leveleit 
szeretőihez küldte s azokkal adatta a postára. A mar­
seillei haditörvényszék zárt ajtók mögött tárgyalta az 
ügyet s végül meghozta Ítéletét, melynek értelmében 
Chatelaint rangjától megfosztja s egy erődbe deportálja. 
Chatelain fiatal ember, járt Tonkingban, sőt ott két ha­
diérmet is szerzett. Különben könnyelmű ember volt s 
örökös pénzzavarokkal küzdött. Két szeretője, kik egyéb­
ként örökös versenyzésben álltak egymással a csinos 
katonatiszt szerelméért, a ledér nők sorába tartoznak.

— Elitéit párbaj aeg-édek. Párbaj ügyet tárgyalt ma 
a pestvidéki törvényszék Gróffy biró elnöklete alatt. A 
vád szerint Aszódon 1886. április havában társasvacso­
rát rendeztek. Ez alkalommal Zupkó Károly vasúti 
mérnök pohárköszöntőt mondott, a melybe Pazar Pál 
sesédiesvzö többször beleszólott. E miatt szóváltás

támadt, mely később tettlegességgé fajult. Zupkó másnap 
Máriái Mayerhoffer Ede vasúti mérnök, tartalékos 
tüzérhadnagy és Schellhorn Lajos magánzó állal 
párbajra hivatta ki Pazart. Ez vonakodott a kihí­
vást elfogadni, de a nevezett segédek, a kik min­
den áron vérrel kívánták lemosni a sérelmet, azzal 
fenyegették Pazart, hogy megkorbácsolják és hírlapi lag 
pellengérre állítják, ha nem ad fegyveres elégtetek. Pa­
zar erre elfogadta a kihívást, s a kardpárbajban mel­
lére vágást kapott. A mai tárgyaláson a vádhatóság 
képviselője, Rakovszky alügyész a bizonyító eljárás be­
fejeztével úgy a párbajozó felek, mint a segédek szi­
gorú megbüntetését kérte. Vádbeszédében élesen osto­
rozta azt az úgynevezett «lovagias» felfogást, mely a 
bor között történt tettlegesség után fegyverrel akarja 
helyreállítani a becsületet. A helyett, hogy verrel kí­
vánták lemosni a sérelmet, inkább vízzel mos­
ták volna meg magukat, és fontolták volna meg 
higgadtabban a helyzetet. A törvényszék mind a 
négy vádlottat vétkeseknek mondta ki, még pedig Zupkót 
a btk. 298. §-ába, Pazart a 296. g-ba ütköző párviadal 
vétségében és ezért az előbbit 9 havi, az utóbbit ti 
napi államfogházra, Mayerhoffer! és Schellhorn segéde­
ket pedig a 295. §-ba ütköző párviadalra való buzdítás 
miatt 6—6 havi államíógházra Ítélte. Somogyi Lajos 
gyógyszerészsegéd ellenében, a ki ugyanez ügyben szin­
tén vád alá van helyezve párviadalra buzdítás miatt, 
felfüggesztették az eljárást, mivel eddig neki az idézés 
kézbesíthető nem volt. A vádlottak Pazar kivételével fe- 
lebbeztek. Az ügyész Pazar terhére felebbezett.

— Szabó Miklóst a kir. kúria elnökévé történt ki- 
neveztetése alkalmából a budapesti ügyvédi kör tegnap 
délelőtt küldöttségileg üdvözölte. A küldöttség tagjai vol­
tak : Unger Alajos, Bainíner Imre, Bernáth Béla, Krausz 
Gyula, Huszár Kálmán, Grézló Ernő és Malta Árpád. 
Unger Alajos a legfőbb bíróság elnökéhez a következő 
beszédet intézte : «Nagyméltóságú elnök ur ! Kegyelmes 
uram ! A budapesti ügyvédi kör választmányának hatá­
rozata következtében eljöttünk, hogy méltóságodat kine- 
veztetése alkalmából a budapesti ügyvédi kör nevében 
tiszteletteljesen üdvözöljük. Teszszük ezt mint független 
testület, minden hivatalos fesz nélkül és nem csu­
pán azon köteles tiszteletből, a rr.elylyel a nagy mél­
tóságod által elfoglalt legmagasabb bírói állás iránt 
viseltetünk, hanem inkább, hogy őszinte örömünknek 
adjunk kifejezést az ügyvédi kar általános óhajtásának 
ily szerencsés megvalósítása felett, melynek folytán bi­
zalommal és nagy megnyugvással tekinthetünk igazság­
szolgáltatásunk jövőjébe, mert meg vagyunk győződve 
arról, hogy nagy méltóságodnak ismert bölcsesége és gya­
korlatilag is kipróbált erélyes vezetése mellett az igazság­
szolgáltatás egységes, alapos és lehetőleg gyors menetére 
biztosan számíthatunk. De az ügyvédi kar nagyméltóságod­
ban nemcsak Magyarország első furáját, hanem múltjában 
az ügyvédi kar egyik legnemesebb példány képét is tiszteli, 
melyhez méltónak lenni mindnyájunk nemes ambiczióját 
képezendi. Engedje meg nagyméltóságod, hogy ügy véd ke­
désének és azzal ifjúságának szép napjait az emlékezet 
aranyszálaival összeköthessük saját küzdelmeinkkel. Bi­
zonyára küzdenie kellett nagy méltóságodnak is előítéle­
tekkel, mint küzdenünk kell nekünk is a lelek és noha 
a Lírák előítéleteivel is, de megnyugvásunkra szolgál az, 
hogy napról napra erösbödik a közélet meggyőződése 
az iránt, hogy az ügyvéd az a függetlenségében nél- 
külözhellen tényezője a jogállamnak, ki kötelességének 
lelkiismeretes teljesítésében a közönség és biró 
tiszteleiére és elismerésére számítani jogosítva van 
s midőn arra kérjük nagyméltóságodaí, hogy ez egész­
séges szellem kiterjesztésére magas befolyásával, mint 
eddig, úgy ezután is közreműködni kegyeskedjék, kíván­
juk az istentől, hogy soká tartsa meg drága életét a 
közügyek és különösen igazságszolgáltatásunk javára. Az 
üdvözölt elnök erre mély köszönetéi nyilvánította az 
ügyvédi körnek, melynek megemlékezése annál kedve­
sebb elölte, mivel ő és két évszakon át az ügyvédi kar 
tagja volt és mivel úgy a bírák, mint az ügyvédek az 
igazságszolgált a! ás védői szolgálatában állanak, ugyan egy 
czel leié haladnak. Valamint mindig, úgy most is az az 
igyekezete, hogy a bírói és ügyvédi karban a testvéries 
egyetértés szelleme ápoltassék.

— Kivégzés Grácsban. Mint egy mai keletű grá- 
czi táviratunk jelenti, Yalentian János apaczei 29 éves 
legényt ma reggel kivégezték. Yalentiant, a ki a múlt 
évben Czebej földbirtokost meggyilkolta, gyilkosság miatt 
ítélték kötél által való halálra. Az akasztást Szeyfried 
bécsi hóhér végezte nagy ügyességgel; a halál négy 
perez múlva állott be

MULATSÁGOK.
— A bölcaészethallgatók május 5-én este, a Ruef 

(előbb Kommerj-fele vendéglő nagy étkező helyiségében 
tartották rendes havi ifjúsági társas vacsorájukat, mely e 
tanévben az utolsó volt. A bölcsészet- és más karbeli 
hallgatókon kívül az egyetemi tanárok közül, mint ren­
desen, ezúttal is többen megjelentek. Ott voltak: Torma 
Károly, Uudenz József, Pecz Vilm-s és Kármán Mór 
egyetemi tanárok. A vacsora elején Kerekes Ernő a 
bölcsészethallgatók segítő egyesületének elnöke köszön­
tötte fel a jelenlevő tanárokat, kik közül Torma, Budenz 
és Kármán válaszoltak. A mindvégig vig hangulatban 
lefolyt estély csak éjfélkor ért. véget.

— Az esztergomi dal- és zenekedvelő egyesü­
let mint levelezőnk Írja, fényesen sikerült hangversenyt 
rendezett e hó 4-én a «Fürdő» vendéglő nagytermében 
az árvízkárosultak javára. A hangversenyen közremű­

ködtek Bellovits Ferencz vezetése alatt: Rapcsák Imréné 
zongorán, Csernák Lujza, Perényi Margit és Feigler 
Károly énekeltek ; Feigler János és Magurányi József 
zongora és hegedű-játékukkal emelték az est sikerét. 
Földváry István városi főügyész, ismert költő nagy ha­
tással szavalta el prológját, melyet ez alkalomra irt. 
A hangversenyen, melynek rendezése körül Bellovits 
Ferencz reáltanár rendkívül nagy buzgalmat fejtett ki, 
a város szine-java részt vett. A hangverseny az árvíz­
károsultak javára 250 forintot jövedelmezett.

— Mérnök-majális. A kir. József-müegyetem mé­
rési gyakorlatain résztvevő hallgatók f. hó 26-án zárt­
körű mérnök-majálist rendeznek a svábhegyi Eötvös- 
villa termeiben.

— A rákospalotai park-vendégloben május 30-án 
az árvízkárosultak javára rendezendő hangversenyen 
közreműködnek Malaczkyné, Kőszeghy Károly, Szath- 
máry Árpád és Kőszeghy Géza. A meghívókat a na­
pokban küldik szét.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Bruckner Ernő mütőorvos 

Debreczenben jegyet váltott Szabó Emmával, Szabó 
Sámuel leányával.

GYÁSZROVAT.
Kandó Kálmán ma reggel 7 órakor Budapesten 

meghalt s vele a régi jó táblabiró korszaknak egyik ne­
mes alakja jutott sírba. Befolyásának tetőpontját ezelőtt 
húsz évvel, a kiegyezés korszakában érte el. Deák Fe­
rencz szükebb környezetéhez tartozott, ki nagy ragasz­
kodással viseltetett a nemes jellemű, tág látó körrel biró, 
szellemes ember iránt. Akkor nevezték ki Andrássy 
fibula mellé miniszteri tanácsosnak, anélkül hogy ressor- 
tot adtak volna neki. Lónyav idején nyugalmazták s 
azóta a közélet teréről teljesen visszavonult s idejét 
részint Budapesten, részint Csertészen, ungmegyei kies 
birtokán töltötte. Ung, Bereg és Zemplénmegye nemes­
sége s legjobb körei, melyekkel vérrokonságban is állt 
ma is élénken emlékeznek a szabad szellemű, tevékeny 
Kandóra, ki a társaséletnek mindenütt éltető lelke volt. 
— A mélyen megszomorodott család a következő gyász­
lapot adta ki: Özv. Kandó Kálmánné szül. Vladár Klára 
a maga és özv. Ghiczy Jánosné szül. Kandó Terézia 
valamint ennek családja, özv. SzÖlényi Józsefné szül. 
Kandó Zsuzsanna és Kandó Tamás, özv. Vladár Tá- 
másné, Vladár Kristóf, Ervin és Emil, úgyszintén a 
nagyszámú rokonság nevében is mely fájdalommal telt 
szívvel jelenti a felejthetetlen, forrón szeretett férj, test­
vér, sógor, nagybátya s rokon, méltóságos egerfarmosi 
Kandó Kálmán urnák, a sz. István-rend vitézének, 
volt országgyűlési képviselőnek s m. kir. miniszterelnöki 
tanácsosnak stb. stb. 1888. évi május hó 7-én reggeli 4

órakor, hosszas szenvedés után, élete 78-ik, boldog há­
zassága 51-ik évében bekövetkezett gyászos halálát. A 
boidogultnak hült tetemei f. hó 8-án délutáni lél 5 óra­
kor, az ev. ref. egyház szertartásai szerint lakásán (V. 
kér., Nádor-utcza 6. szám) megáidatván, a kerepesi-uti 
temetőben fognak örök nyugalomra helyeztetni. Buda­
pesten, 1888. május iió 7-én. Béke lengjen porai fölöttj 
Áldott legyen emléke!

Gond a Bólánó szül. Nagy Irma Gonda Bélnaá a 
Gazdasági Mérnök szerkesztőjének neje tegnap élete 
29-ik, boldog házassága 11-ik évében elhunyt. A boldogult 
Nagykőrösön született, hol atyja Nagy László a nagynevű 
pedagog a tanitóképezde igazgatója volt, kinek örökké 
fényes tehetségei őt a pedagógiai pályára vonták 
Midőn atyja Pestvármegye tanfelügyelője lett, Budapest 
egyik kiváló tanitónő-képezdéjébe lépett, melynek elvégzése 
után az irodalom és nyelvészeti tanulmányokkal is fog. 
lalkozott s vele a lapok hasábjain gyakran lehetett ta­
lálkozni. Mind sűrűbben Írogatott magvas tárcákat s a 
nőnevelés körébe vágó alapos szakezikkeket. Alapo­
san és. előszeretettel tanulmányozta a francia 
klasszikusokat és Racineről nagyobb tanulmányt 
irt, s csak a 6 év óta gyötrő kór gátolta abban, hogy 
az irodalmi munkálkodásnak annyi időt szentelhessen, 
mennyit hivatása mellett értékesíthetett volna. Múlt év 
őszén erősen megtámadta a tüdővész s orvosa tanácsára 
Peglibe majd Abbáziába ment, honnét súlyos betegen 
3 hét előtt hozta haza férje. Tegnap este vetett véget 
hosszas szenvedésének a halál. Elhuny tárói a következő 
gyászlapot vettük: Gonda Béla úgy saját, mint gyer­
mekei : Béla, Gizella, László és Irén, valamint az 
anya ö*v Nagy Lászlóné, szül. Yeres Mária, a 
testvérek Nagy Dezső és neje szül. Czorda Gi­
zella, Uagy László és neje szül. Lumniezer Sarolta, 
Nagy Géza és az összes rokonság nevében mes­
teri r"ívvel jelenti felejthetetlen angyali jó nejének, az 
áldott jó anyának és testvérnek Gonda Béláné szül 
Nagy irmának, 29 éves korában, boldog házassága 11. 
évében, hosszú szenvedés után, folyó évi május hó 6-án 
esti 10 órakor bekövetkezett csendes kimúlását. A drága 
halott hült tetemei folyó évi május hó 8-án délután A4 
órakor fognak a régi posta-ut?za 6. szám alatti lakásá­
ról a helv. hitv. evang. egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra tétetni. Budapesten, 1888. évi máj. hó 7-én, 
Legyen csendes nyugalma!

Eizler Sámuel, dr. Eizler Miksa fővárosi orvos édes 
atyja, élet» 84-ik évében hosszas szenvedés után, vég- 
elgyengülés következtében Pásztón meghalt. Temetése 
általános részvét mellett e hó 6-án d. u. 4 órakor ment 
végbe.

Özv. Farkasfalvi Blanka Zsigrscndné. szül. Szilvá­
gyi Gaál Julia, élete 89-ik évében, május 5-én végel­
gyengülés következtében meghalt. A boldogult földi ma­
radványai ma délután tétettek örök nyugalomra nagy 
részvét mellett.

Nagyiáal Berzsenyi Pálnak, Beregvármegye fel­
vidéki járása tüszoigabirája május 5-én, élete 45-ik évé­
ben Ilosván elhunyt.

Id. Holey János, 1848—49-ben a «Boeskay» hu­
szárok parancsnoka, később a honvédség szervezésénél 
m. kir. honvéd-huszár alezredes, megyei bizottsági tag 
május 4-én, Ta-nádon, élete 71-ik évében elhunyt.

Necleczky Andorine, Nedeczky Andor leánya, e hó 
2-án 18 éves korában meghalt Szombathelyen. Temetése 
e hó 4-én ment végbe nagy részvét mellett.

A hivatalos lap május 8. számából,
Kitüntetés. U felsége Thebusz János Zólyom város 

ágostai hitvallású evangélikus lelkészének, sok évi kitűnő 
működése elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Békési/ Károlyt, a kolozsvári Ferencz József tu­
dómén g-egvetemen az alkotmányi politikából képesített 
magántanárt, dr. Denai dános lugosi lőgimnáziumi ren­
des tanárt e minőségben véglegesen megerősítette, a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter, az országos m. kir. statisztikai hivatalhoz: Zaica• 
dowski Alfréd és dr. Vizneker Antal ottani gyakor­
nokokat fizetéstelen miniszteri segédfogalmazókká, a 
pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott ra. 
kir. miniszterelnök Kádár János rendelkezés alatti szám- 
vizsgálót az ó-budai jószág-igazgatósághoz számvizs­
gálóvá, a szegzárdí kir. törvényszék elnöke a vezetése 
alatti kir. törvényszékhez: Durmits Mihály fogházőrt, 
és Faragó Dániel megyei tiszti szolgát; a szegzárdí 
kir. járásbírósághoz pedig Pelentai György tüzérségi 
altisztet segédszolgákká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
fegyelmi bírósága részéről közhírré tétetik, hogy Kövér 
Miklós kisvárdaí ügyvéd az ügyvédség gyakorlatától egy 
évre felfüggesztetek, mely felfüggesztés 1888. évi május 
hó 1-sö napján kezdődik s 1889. évi május hó 1-sŐ 
napján fog lejárni. A kassai ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy J'écsey Endre ügyvéd — Göncz 
székhelylyel — a kamara lajstromába folytatólag fölvé­
tetett.

A német császár betegsége.
A német császár állapotáról a múlt héten érkezett 

megnyugtató híreket, melyek a javulás folytonosságát 
konstatálták, ma kevésbbé kedvezők váltották fel. 
A szombatról vasárnapra forduló éjjel volt a váló­
pont a javulásban s azóta a császár állapota ismét ked­
vezőtlenebbre vált. Ez éjszakát a császár nyugtalanul 
töltötte, a mit az idézett elő, hogy a sebcsatorna kö­
zelében egy-egy tályog felrepedt, a mi a genyeaésí tette 
erősebbé. Ez ingadozás a betegségben arra inditotta az 
orvosokat, hogy figyelmüket újból teljes erővel az alap- 
bajra fordítsák Az megnyugtató, hogy sem nyelési, 
sem légzési nehézségek nem mutatkoznak. Az erőbeli 
állapot csökkent s e miatt Mackenzie a császár kíván­
ságára útját elhalasztotta.

*

Ma éjjel érkezett távirataink a következők:

Berlin, máj. 7. A császár ma délelőtt 
meghallgatta Wilnorcski kabineti irodai főnők 
előterjesztését, mely hosszabb ideig tartott. 
Később a mecklenburgi herczegné látogatá­
sát fogadta.

Berlin, máj. 7. A ccNordd. Alig. Ztg» 
írja: A császár szombat este óta kissé bá­
gyadtnak és gyengének érzi magát, a nélkül 
hogy erre nézve az objektív betegségi tüne­
tekben elegendő ok találtatnék. E remélhe­
tőleg csak múló gyengeség, mely a múlt hét 
folytán több ízben mutatkozott, de eddigelé 
mindig megszűnt, e pillanatban nem szolgál­
tat okot aggodalomra.

Berlin, máj. 7. A császár éjjeli nyugalmát na­
gyobb mérvű genyfolyás és köhögés zavarta. Testi 
hömérséke tegnap este 38.3 fok, ma reggel 37.9 fok 
volt. Eleget eszik, étvágya kielégítő. A császár ma 
ágyban marad.

Berlin, máj. 7. Frigyes császár állapotáról ma 
délelőtt 9 órakor a következő hivatalos orvosi je­
lentést adták ki: A császár ma kissé bágyadtnak 
érzi magát, mert álmát az éjjel nagyobbmérvü 
genyfolyás zavarta.

Berlin, máj. 7. (Esti 10 órakor.) A császár 
Jól töltötte a mai napot. Délután állapota kielégítő 
s a láz nagyon csekély volt.

Berlin, máj. 7. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A császár állapota ma 
este nem a legkedvezőbb volt; a császár 
ágyban maradt, gyöngesége és étvágyhiánya 
folyton tart. A gennykiválasztás tartós és 
bő; hőmérséklet napközben 38 fokú, estére 
emelkedett
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grakó, máj. 
pétervári panszmv e
biában Milán király 
ben fog működni. K 
regröi herezegnek lei 

periin, máj. / 
távirata.) Fáik volt 
zett májusi törvény 
Bismarck által négy' 
niszter a vörös sasr 
ner festő, Siemens • 
£éget kaptak. Bottej 
2j vörös sasrend el- > 

Berlin, máj. 
Belfortban történt e 
hivatalos vizsgálat <•
tornázták. A lap m< 
selők csak köteles;
megtámadott
és ^ udvariasan 1 - 
V Ián nagyobb 
uiok, de a ^
vetkeztetést engeo 
műveltsége és szed 
kívánhatja, hogy ny 
czia tisztikarban, i 
igen várható, hogy
francziaországi kiáili
bánásnak tegyék Ki. 
lyeket részesítik

Berlin, máj. 7. A 
károsultak segélyezés 
az itteni városházán 

Berlin, no- -
közli: «A császár 
schwingh-Ple: ten b er 
rangra: GersdorfT-ot 
és a négy Stumm 
minezhárman, köz 
Gneist, Hardt, Hey 
államtitkár. Mendel 
mara-törvényszék e 
orvos (Berlin). Diet 
(Crefeld), Steinmar 
A tartományi ein > 
mennyien az «e.xez 

Karlsruhe, máj. 
nagyherczeg szom 
szenved s különoen 
kint kénytelen ágyba 
hatja el.

Róma, máj 7. 
Rcbilant gróf london 
miatt csak két-háro 

Róma, máj. 7. A 
királyné holnap est 
megv. Átutaztában 

Milánó, máj. 7. 
zatlan. — Semmol 
kezelt.

Bologna, máj 7
hatóságokat fogadta 
ték ki a kiállítás s.«í 

Paris, máj. 7 A 
kezelt hírek szerint 
meglátogatni készül 
kambodsai király is.

Paris. máj. 7. 
napi községi vá í 
lehet végleges kép 
helyen megrohant 
repedéseket idéztek 
el sem lehetett ke 
konzervatívok, má 
látszik, hogy a re 
tartották eddigi 
zebronekben a bo 
Párisban a Javei- 
1104 szavazattal 
904 szavazatot k 
zelemnek nagy ío 
ben az eddigi op 
lasztották meg uj 

Paris, máj. 7 
fias liga feloszlat

Páris. máj. 
langemek a franc 
kedden jelenik m 
képen képzeli 6 
hatáskörét a belő 
hozásra kell fordi 
csak katonatiszte 
télhessen, hogy k 
hogy háború ne 
ban kitörhet. Bo 
kot kap a röpira 

Páris, má 
városokban á 
javára dőltek 
csak akkor le 
választás isme 
ban és Corsik 
voltak. Sok p

Páris. máj.
Corr. A hajórajn 
regens-királyné ti 
békés ezé!ja var. 
variassági tényn 
szag és Angolo 

Páris. máj 
hogy e pillanatb 
községtanácsi \ 
tás tisztán helvi 
végbe és semmi 
Boulanger Tulle- 
<i50ssá. V ál aszta 
spontán határoz 
8ét semmiféle b 
főnök délelőtt n 
munkásokat, kit 
üveghuták körn

London, i
kijelenté, hogy 
féle nem hivata 
A Szamoa-kérd 
matese jelenle 
üyent a kor 
nem volt oka, 
ben bármily pá 
ország és az 
nyai Szamoa t< 

Belgrad 
távirata.) Ra 
Száva tábornol 
Valótlan tudósi 
l'Eit egy Grui 
niából folytatót
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EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 8,
táviratok.

grakó. máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
^ervan pánszláv egylet elhatározta, hugv Szer- 
•CV,R Milán király ellen Karagyorgyevics érdeké- 

fos működni. Karagyorgyevics neje a monte- 
;;2:ói herczegnek leánya.

Berlin, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
. .Fatá volt miniszter, a klérus ellen inté-
- • máiusi törvény kezdeményezője és Eulenberg a 
l -.r.arvk által négy évvel ezelőtt megbuktatott mi-

.r a vörös sasrend nagykeresztjét kapta. TFer- 
Siemens és Tt cibsky nagyiparosok nemes- 

' kaptak, Rottenburg titkos tanácsosnak pedig 
- - Vasrend első osztályát adományozták.

Berlin, máj. 7. A Nordd. Alig. Zfg közli a 
. . - n történt események ügyében megindított 

. 7 vizsgálat eredményét, hol négy tanítót bán-
k A lap megjegyzi, hogy a vasúti tisztvi- 

i".'"-“ e»ak kötelességoket teljesítették, midőn a 
: '*jn. F-t tanulókat védelemben részesítettek 
" ‘'idvr a^an bántak velők; a rendőröknek 
; ; nagyobb erélyt kellett volna tanusita- 

V. a tisztek magaviseleté szomorú kö- 
.;;^zF:eS- enged vonni a franczia tisztikar 
/ ' - . es szellemére. Németország csak azt 
: : hogv ily tisztek megmaradjanak a í'ran-

ári,un. Tekintettel ily eseményekre, nem 
■ . hogv a nemetek résztvegyenek a

:: - ••’•V-rszagi kiállításokon és vagyonukat oly el-
- tegyék ki, mint a minőben ott a szemé­
lyeket részesítik.

Berlin, máj. 7. A császárné ma részivett az árviz- 
. * ^élvezésére kiküldött bizottság ülésén, mely

.. _rer.: városházán ment végbe.
" Berlin, máj. 7. A hivatalos «Reichsanzeiger»

A császár grófi rangra emelte: Bodel- 
.y:,2h.$ Attenberg és Steinkerg bárókat; bárói 

;t-rsdorff-ot (BauchwiízC Lucius minisztert 
;y''"Stumm fivért: nemességet nyertek har- 
; Jutkán, köztük: Achenbach államminiszter.

: -Ha: öt. Hever. Lucanus államtitkár. Marcard 
R. - ; Mendelssohn Ferencz, Ohlschláger a ka- 

, "yy.- : wnvszék elnöke. Siemens Werner. XX egner 
;n . Dieíze tanácsos (Barby), Neimendahl 
c-itinmann tartományi elnök (Schleswig.)

\ tr:=*:n.:nvi élni »kök hivataloskodásuk aiatt "vala- 
r-anvien az «exczellencziás» czimet viselik.

Karlsruhe, máj. 7. A Karlsruher Zeitung szerint a 
r- rezeg szombat óta hurutos légcső-bántalomban 

", - különben is meg van hülve, úgy hogy idon- 
k^nvtelen ágyban maradni s szobáját nem hagy­

hatja el.
Hóaa máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

gróf londoni olasz nagykövet lázas betegsége 
r;;; két-három hét múlva foglalhatja el állását.

•lóma. mái. 7. A «Diritto» szerint JNcitália szerb 
k::‘. holnap este elutazik Flórenczbul s Belgrádba 
»Ao.r.aztában Becsben négy-öt napot^ fog tölteni.

Milánó, máj. 7. A brazíliai császár állapota válto- 
ry. oo.— Semmola orvos Xápolyból a császárhoz ér­
őéi-::. . , ....

Bologna, máj. 7. A király és a királyné délután a 
Ka: fogadták, mely alkalommal örömüket fejez­

ek ki a kiállítás sikerülte fölött.
Paris. mái. 7. Az Egyetértés távirata.) Hűéből ér- 

oeiy o.rek szerint az annami király h rancziaor=zágot 
:.-o ;toza;o: készül ; ugyan ily tervvel foglalkozik a 
kambcdsai király is.

Paris mác 7. ÍAz Egyetértés távirata.) A teg- 
kvx.'égi választások eredményéről mégnem 

c --g>ges képet nyújtani. A konzervativek sok 
o .-rohanták a választási helyiségeket s re- 

ré-xJéseht idéztek elő. Némely helyen a választást 
e". lehetett kezdeni. Egyes helyeken győztek _ a 
konzervatívak, másutt vereséget szenvedtek. I gy 
Iá:szik. hogy a republikánusok egészben véve meg­
tör itták eddigi pozicziójukat. Nordmegyében Ha- 
zebronekben a boulangista lajstrom ment keresztül. 
Parisban a .’avel-kerületben a boulangista Ghauvierc 
1104 szavazattal gvőzött Cnré ellenében, a ki csak 
004 szavazatot kapott. A boulangista lapok e győ­
zelemnek nagy fontosságot tulajdonítanak. Marsaille- 
ben az eddigi opportunistákat nagy többséggel vá­
lasztották meg újra.

Paris. máj. 7. A Journal des Débats a haza- 
fas iiga feloszlatását kívánja.

Paris, máu 7. (Az Egyetértés távirata.) Bou- 
.angernek a franczia német háborúról szóló könyve 
aeaden jelenik meg. Bevezetésében kifejti, hogy mi- 
kvr-er. képzeli ő az alkotmányreviziót : a képviselő 
aatáskorét a belügyekre, az adminisztratív Jtörvény- 
hozásrn kell fordítani, a külügyi kérdésekben ezután 
-íü.-: katonatisztek dönthessenek. A hadsereg maga 
temessen, hogy kardot fogjon-e vagy nem. Óhajtja.

■ rj háború ne legyen, de azért minden pillanat­
áé;. >; • rhet. Boulanger a kiadótól kétszázezer íran­
dó*. kap a röpiratért.

Páris, máj. 7. A községi választások a 
városokban általában a köztársasági párt 
javára dőltek el; mindazáltal az eredményt 
csak akkor lehet megítélni, ha valamennyi 
választás ismeretes lesz. Gardban, Hérault- 
ban és Corsikán némely helyen zavargások 
vo.tak Sok pótválasztás válik szükségessé.

Páris máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cc-r.A hajórajnak, melyet Francziaország a spanyol 
*vzens-kiráiyné tiszteletére Barczellonábaküld. egészen 
C;.v? or el ja van, mert Francziaország ezzel az ud- 
varias$ági ténynyel csak Olaszország, Francziaor- 
sza? és Angoiország példáját akarja követni.

Pária. máj. 7. A hírlapok lehetetlennek tartják, 
bogy e pillanatban határozott Ítéletet mondjanak a 
Kvzségtanácsi választások felett, miután sok válasz­
án tisztán helyi viszonyok befolyása alatt ment 
•"-be és semmi összefüggésben nem áll a politikával. 
Bouianger Tulie-ban választatott meg községtaná- 
c-os^á. Xrálasztása az ottani fegyvergyári munkások 
■vontán határozata következtében történt. Jelöltsé- 

semmiféle bizottság sem támogatta. A rendőr- 
délelőtt meglátogatta a strikeoló üveg-huta 

Munkásokat, kik ragaszkodnak követeléseikhez. Az 
uv0'hu*ák környékén élénk mozgalom uralkodik.

London, máj. 7. Az alsóház ülésén Fergusson 
jvjelente, hogy a kormány és a pápa közt semmi­
be nem hivatalos politikai tárgyalás nem folyt. 
A Szamoa-kérdést illetőleg megjegyzi, hogy Ta- 
Uiätese jelenleg tényleg Szamoa királya és mint 
uycnf a kormány is elismeri. A kormánynak 
nem volt oka, hogy a Malieíoa-val való vitás ügy- 

bármily pártállást is elfoglaljon. Anglia, Német- 
ország és az Egyesült-Államok szerződési viszo- 
nJai Szamoa tekintetében változatlanok.

Pölgrád, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; Radikális és liberális körökben Gruics 
Száva tábornok nyugdíjaztatásának okául azokat a 
valótlan tudósításokat tartják, melyeket a Cor. de 
l Est egy Gruics tábornokkal a kabinetválság alkal­
mából folytatott beszélgetésről közölt. Gruics tábor­

nok ismételten ferditetteknek és valótlanoknak 
mondta ezeket a tudósításokat s hozzá tette, hogy 
soha gondolatban sem engedett volna meg magá­
nak oly illoyális nyilatkozatokat. Tausanovics a 
radikálisok vezére is megczáfolta a bécsi lapoknak 
és más tudósítóknak a belgrádi városi prefektusnak 
vele folytatott beszélgetéséről szóló közléseit. Azt 
állítja, hogy a beszélgetés tartalmát helytelenül 
közölték.

Szófia, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
Trnovszka Konstituta szerkesztőjét Szlavekovot Iá 
zitó czikk miatt, melyben a népet a romániaihoz 
hasonló mozgalomra izgatta, letartóztatták.

Bukarest, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
húsvéti ünnepek alkalmából a kormány több kerü­
letben szigorú elővigyázati rendszabályokat rendelt 
el. hogy az agrár-mozgalmakat már csirájában el­
fojtsa. Eddig csak Kolibasból és Sipia-Bojaniból je­
lenteitek zavargásokat.

Bukarest, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Nem áll, hogy Hitrovo ama lapok ellen, 
a melyek azzal vádolták, hogy a paraszt mozgal­
mak szitásában része volt, törvényes lépéseket tett. 
Hitrovo jelentést tett a romániai sajtó támadásairól 
az orosz kormánynak, s tanácsot kért. hogy mit 
tegyen. A válasz azonban úgy látszik nem felelt 
meg a várakozásnak.

Athén. máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a pénzügyminiszteri pénz­
tári titkár nem lopott és nem sikkasztott, hanem csak 
a könyveket hamisította rr.eg. Azt hiszik, hogy a pénz­
tárnok, a kit különben le is tartóztattak, mint ellenzéki 
politikai czelokból hamisította meg a könyveket, hogy 
Trikupi.s kabinetjét pénzügyi kérdéssel megbuktassa. 
Trikupis ennek következtében kénytelen volt kincstári 
bonokat kibocsátani, melyekért mintegy 200,000 drachma 
kamatot kell az államnak fizetni.

Atlién, máj. 7. A hírlapok határozottan vissza­
utasítják a Nord czikkét, mely a Maczedoniában 
állítólag folvó görög fondorlatokról szól. Megerősí­
tést nyer, hogy a török-görög viszonyokban javulás 
állott be és konfliktustól most rnár nem kell tar­
tani. Azt hiszik, hogy Törökország el fog áilani 
attól, hogy a monasztiri görög konzultól megvonja 
az exequatur!. A görög tartalékosok esetleges behí­
vásáról szóló hir alaptalan.

Madr-id, máj. 7. Tangerből érkező hírek sze­
rint az Egyesült-Államok és Marokkó közt fölme­
rült konfliktus elintézést nyert. Az amerikai fregattá 
elhagyta Tangert.

F éter vár. máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
szerbiai események az itteni diplomácziai köröket 
meglehetősen hidegen hagyták, a mi azonban még 
nem jelenti azt. hogy ez ország sorsa iránt közö­
nyösek, hanem annak a feltevésnek a következ­
ménye, hogy csak midó fázisról ran sző. A mi a 
magas politikát il-e-i, erre nézve itt az a vélemény, 
hogy a német kormány a császár betegsége miatt 
tétlen s ez a körülmény a többi kabineteket is tar­
tózkodókká teszi. Az élénk rokonszenv, melyet 
Oroszország eddig Boulanger iránt táplált, sok te­
kintetben ellenkezővé változott, mert kezdik belátni, 
hogv Francziaország a nemzetközi téren adott eset­
ben csak úgy éreztetheti befolyását, ha belső za­
varok. a milyenek Boulanger miatt napirenden van­
nak, tekintélyét nem csökkentik.

Pctervár, máj. 7. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak táviruta. ;• A Pahlen gróf elnöklete alatt ülésező 
úgynevezett zsidó-bizottság egyhangúlag elhatározta, 
hogv egyes zsidók oly helyeken, a hol az odavaló 
költözködést a törvény megengedi nekik, ezentúl 
busz disjátynnál nagyobb terjedelmű telket vagy 
földbirtokot nem szerezhetnek, ellenben zsidó társa­
ságoknak — hir szerint - nagyobb földbirtok vagy 
telek szerzését is megengedik az említett helyeken.

Konstantinápoly, máj. 7. Miután Aznriá.nus ör- 
mény-kathoíikus *pa?r árkának sikerűit az örményeket az 
úgynevezett anlihasszunitákka! ismét kibékíteni, a pá­
triárka számos hivő jelenlétében felolvasta a leiratot, 
melrben a kibékülés ünnepélyesen megerősittetik.

lett egyszerű utazásra ós a bruck-budapesli vonalon oda 
és vissza utazásra jogo°ifó menettérti jegyek is adatnak 
ki, még pedig: gyorsvonatokhoz 1. cszíban 12 frt öO 
krért, a II. osztban 8 frt -40 krért, személyvonatokhoz, 
az I. osztban 1 frt 10 krért, a II. osztban 7 frt 30 
krért, a 111. osztban 5 frt 10 krért egyszerű menetre 
érvényes jegyek és a gyorsvonatokhoz az I. osztban 
16 írtért, a 11. osztban 11 írtért; személyvonatoknál 
pedig az I. osztban 15 frt 30 krért, a II. osztban 9 frt 
60 krért és a III. osztban 7 frt 10 krért menettérti 
jegyek, mi mellett a személyvonata összes jegyek ráfi­
zetés nélkül a Gyúr és Budapest között közlekedő 5. és 6. 
számú gyorsvonatokra is érvényesek.

* Német&lföld-osztr.-magyar vasúti kötelék. A 
m. északkeleti vasút a Németalföld osztr.-magyar vasúti 
kötelékből f. évi junius hó 30-án kilép; minek folytán 
a nevezett kötelék 1887. év május hó 1-étől érvényes 
II. rész 2. füzetében és az ezen díjszabási füzethez 
megjelent I. és II. pótlékban a magyar északkeleti vasút 
állomásaira fennálló közvetlen díjtételek f. é. junius 
30-án hatályon kívül helyeztetnek.

* A m. kir. államvasutak vezetése alatt építendő 
ujgradiska-brodi 52. kilométer hosszú elsőrangú vasúton 
létesítendő alépítményi kavicsolási és felépítményi mun­
kák, továbbá az épületek és végre a pályaelzárás és 
beosztás helyreállítására, a közel jövőben nyilvános pá­
lyázat fog hirdetietní. Tekintettel az építés megkezdésé­
nek sürgősségére, a pályázat kihirdetésétől a verseny- 
tárgyalás megtartásáig, csak rövid idő állana rendelke­
zésre. Előzetesen is felhivatnak ennélfogva vállalkozni 
kívánók, hogy a kellő tájékozást a helyszínén idejeko­
rán megszerezzék, hogy ekként ajánlatukat — tekintet­
tel a rövidre szabandó versenytárgyalási határidőre — 
a kellő időben megtehessék. A teljesítendő munkák 
megközelítő költségei az egész vonalon kerek számban 
1.284,000 forintra irányoztattak elő.

Kimutatás
a m. kir. államvasutak 1888. évi tizennyolceadih

heti bevételeiről.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, máj. 7. Temesmegye ma tartott közgyű­

lésének napirendjén a megyében létesítendő vasutak 
ügye is állott. A közgyűlés e tárgyban magáévá tette 
az' állandó választmány azon határozatát, mely kimondja 
hogy a Borostyánig Nándor és érdektársai által terve­
zett teme'Vár-buziási vasutat a megye anyagilag tá­
mogatja. A hozzájárulási összeget csak akkor fogja 
megszavazni, ha a minisztérium végleg megállapítja az 
építési tűkét. Egyúttal a közgyűlés elfogadta a göztram- 
waykra vonatkozó javaslatot és külön vasutügyi bizott­
ságot választott meg. . _« ,

Pótervár, máj. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: A perekoszi szoros átvágását megkezdték. A szo­
ros közel 100 kilometer hosszú. Remélik, hogy a Fekete- 
és Azovi tengert összekötő csatorna ez év végéig el­
készül.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar-gácaorazági vaaut. Ama bécsi hírek, 

hogy Baross közlekedésügyi miniszter és a magyar-gáes- 
országi vasút igazgatósága közt koníiiktus támadt, mint 
a N. CFr. Éressenek Budapestről táviratozzak, tévesek s 
úgy látszik, a következő tényállásra vezethetők vissza : 
A magvar-gácsországi vasút igazgatósága ugyanis, mint 
néni elv más vasút, például a budapesi-pecsi, megkérte 
a közlekedésügyi minisztert, hogy a beruházási kölcsön­
ből az illető igazgatóságra 1876-ban rótt összeget ne 
tartozzék ötven ev alatt visszafizetni, hanem hogy e 
fizetési határidőt hosszabbítsák meg. A magyar-gácsor- 
szági vasúton kívül, a többi vasutak már mind vissza­
vonták erre vonatkozó kérelmüket. A miniszter mind­
járt kezdetben kijelentette, hogy azt a kérdést nem 
akarja a most telveendő elsőbbségi kölcsönnel kapcso­
latban megoldani, mert fenálló törvények és az annak 
idején kötött egvezmény megváltoztatását involválja. De 
kijelentette azt is, bogy ha a részvényesek érdekei meg­
kívánják s kölcsönös egyetértéssel megoldható lesz, az 
elsőbbségi kölcsöntöl függetlenül e kérdést is fontolóra 
venni. A mi pedig e vasút szekvesztráczióját illeti, e 
kérdés korántsem oly égető, a milyennek Becsben 
tartják.

; Vasúti értékjegyfüzetek kiadása. Az utazó-
közönség figyelmeztetik az utazások megkönnyítése ér­
dekében" tett ama ujabbi intézkedésre, mely szerint a 
m. kir. államvasutak összes vonalain, valamint a többi 
magyar vasutak nagy részén is, fa déli és az osztrák- 
ma<’yar államvasut, valamint a helyi érdekű vasutak 
kivételével) mérsékelt áru vasúti értékjegy füzetek adat­
nak ki. E füzetek, melyek ára 50 frt összesen 65 frt 
értékű szelvényeket tartalmaznak., melyek alapján a 
magyar kir. államvasutak, a magyar éjszakkeleti, az 
arad-temesvári, a budapest-pécsi, pécs-barcsi és mohács­
pécsi vasutak összes vonalain, valamint az első magyar 
eácsországi, a kassa-oderbergi s a magyar nyugati vas­
utak magyar vonalain — a keleti expressvonatnak egye­
düli kivételével — bármely rendes ám tehát gyorsvo­
natokra szóló menetjegyek is válthatók. Ezenkívül az 
említett értékjegy füzetek alapján a Budapestről Bécsbe 
(Bruckon át) érvényes személy- és gyorsvonatu menet­
térti jegyek is válthatók. Azon utasoknak, a kik Becsből 
L m Bruckon át a bruck-budapesti vonalon vagy azon 
túl fekvő állomásokra utaznak, ha a menetdijat a ma­
gyar vonalokon értékjegyek alapján kívánják kiegyenlí­
teni az osztr. magyar államvasuttársaság bécsi állomá- 
sán’csak Bruckig szóló közönséges jegyeket kell valla­
niuk • mi mellett a bruck-budapesti vonalra nézve a 
vonatkalauz által útközben értékjegyek alapján meg­
feleli; menet — valamint Bruckból Buuapestre es vissza 
szóló menettérti jegyek is kiszolgáltatnak. Ezen alka­
lommal a Bécsből utazók számára a következő különö­
sen mérsékelt és értékjegyekkel kiegyenlíthető árak roel-
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Elso cs. kir. szab. dunagozhajózási társaság.
Kimutatás.

1888. 1887.
Az április 12-től április 18-ig

terjedő hét bevételéről: 351,217.12 frt 323,295.57 frt
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől április 11-ig : 1.245.977.11 frt 1.465,712.23 » 
Összesen: 1.597,194.23 frt 1,789,007.30 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1888. 1887.
Az április 15-VT április 21-ig

terjedő hét bevételéről: 20,177.29 frt 20,149.4o frt
Ehhez a bevételek a múlt é.

decz. 1-től április 14-ig: 286,516.72 frt 331.873.00 «
Összesen: 306,694.01 frt 3o2/-)22.45 frt

Budapesten, 1888. május hó 7-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— A haza! ipart pártoló ifjúsági egyesület

alapszabálykészitő bizottsága e hó 9-én, szerdán ülést 
tart az egyetemi olvasókör irodahelyiségében.

— Ipartestületi irodák áthelyezése. A budapesti 
sütő ipartestület elnöksége tudatja, hogy irodáját május 
1-től fogva a dohány-uleza 44. sz. házba helyezte át. 
— A budapesti egyesült lakatos síb. ipartestület irodája 
május hó 1-től fogva a VII. kér. ákáczfa-v cza 7. szám 
alatt van.

— A fővárosi sütök, ezukrászok és mézeskalácsos 
ipartestülete emlékiratot dolgozott ki a főváros közegész- 
ségiigyi osztálya által a tápszerkészitö műhelyek 
elhelyezése tárgyában készített és a közegészségügyi 
bizottság által elfogadott szabályrendeleti tervezet mó­
dosítása tárgyában. A fővároshoz és a belügyminiszter­
hez beadott felterjesztések fontosabb pontjai a követke­
zők : Kötelességünk felszólalni ama intézkedések ellen, 
melyek egyes botrányos esetek benyomása alatt, a szem 
előtt tartandó czélon messze túl menve, magát az ipart 
annyira sújtanák, hogy különbség nélkül mindnyájunkra 
nézve lehetetlenné tennék annak folytatását. így lehe­
tetlen a fővárosban, a tervezett szabályrendelet 1. 
§-ához képest a sütödéket, a ezukrász- és mézeskalá- 
cso.s műhelyeket a föld színe fölött fekvő helyiségekben 
berendezni. A műhelyeknek minél hűvösebb és az üz­
lettől (bolttól) teljesen elkülönfiett helyen kell lenni. Ha 
a műhelyek a föld színe fölött fekvő helyiségekben ren- 
deztetnének be, alig akadnának mások, mint félre­
eső földszintes házaknak tu*ajdono8ai, kik a kí­
vánt helyiségeket ily műhelyek ezéljára kiadnák, 
a mi eltekintve az ott is fizetendő három-négyszeres 
magasabb házbérektől, melyeket iparunk el nem birna, 
arra vezetne, hogy az Összes műhelyeket a fővárosnak 
legtágabb eső részeibe, hol ily földszintes házak talán 
találhatók, kitelepíteni kellene, a mi a közforgalmát e 
legszükségesebb élelmi czikkeknek megnehezítené. Kü­
lönben Budapesten az összes sütőmühely közül 186, 
tehát 6 kivételével, mindannyi, némelyik mint pl. a 
Schachner-féle sütöde 40,000 frt költséggel, pinczehelyi- 
ségben rendeztetett be, mint ez Bécsben, Párisban és 
Londonban is van. Ennek czélszerüségét igazolja az a 
körülmény is, hogy általában minden hasonnemü műhely, 
sőt a szálloda-konyhak is, u. m. a központi pályaudvar, 
a Hungária, a Vadászkürt stb. szintén pinczehelyiségben 
\annak elhelyezve, mi által nemcsak ezeknek, hanem a 
házak összes lakhelyeinek kellő értékesítése lehetővé 
válik.

KERESKEDELEM ES TÖZ&D2L
** A magyar fegyver- és lőszergyár-réssvény- 

társaság részvényeinek holnapi aláírására a különböző 
aláíró helyeken oly számos bejelentés történt már eddig 
is, hogy holnap az aláírást rögtön a megnyitás után le 
is fogják zárni. Így Budapesten a magyar leszámítoló 
és pénzváltóbanknál az aláírásra bocsájtandó 24,000 
részvénynek több mint negyedrészére történtek ma be­
jelentések. Béoeben még sokkal nagyobb számú rész­
vényt jelentettek be és Berlinből azt táviratozzák, 
hogy a részvényekre oly nagymérvű előjegyzések történ­
tek, hogy túljegyzés várható. Az aláírást valószínűleg 
azonnal a megnyitás után be fogják zárni. — A buda­
pesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma a magyar 
fegyver- és lőszergyár-részvénytársaság részvényeinek 
megjelenési napjául e hó 16-át állapította meg. Minden 
ez értékekben előforduló kötéseknél, melyek mától 
kezdve «megjelenésre» előfordulnak, 1888. évi május 
16-a tekintendő teljesítési napnak.

** A nemzetközi gabonatizletröl. Amerikában 
még mindig panaszkodnak a vetések rossz állása miatt. 
Az eddigi becslések szerint az őszi búza legfelebb 8 
bushelt fog adni acrenkint, a mi tekintve, hogy mintegy 
11.872,100 acre van Őszi búzával bevetve, mintegy 
94.977,000 bushelt tenne, mig 1887-ben 13.191,000 
acren 178.720,000 bushel termett, a deficzit tehát 
83.743,000 bushel volna, mig mások 75.000,000 bus- 
helre teszik. E kedvezőtlen kilátások miatt az árak újra 
emelkedtek, ellenben a forgalom igen gyenge volt, ugy, 
hogy a készletek alig változtak. A múlt héten az amerikai 
atlanti kikötőkből Angolországba és a kontinensre szál­
líttatott :

36,500 qu. búza, az előző héten 85,000 qu. 
22,000 « tengeri « « e 44,500 «

120,000 zsák liszt « « « 144,500 zsák.
Az unió főpiaczain a készletek voltak:

bushel bushel
1888 ápr, 28-án 32.473,000 búza és 8.530,000 tengeri 

« « 21-én 32.633,000 « « 8.188,000 «
1887 « 30-án 47.313,000 « « 18.647,000 «

Keletindiából a múlt héten 119,000 qr. búzát expor­
táltak az előző heti 51,000 ar. ellenében. Angolország­

ban az irány megszilárdult. Bfvitetett: 1.046,000 angol 
mázsa búza és 250,000 angol mázsa liszt, az előző heti 
1.046,000 angol mázsa búza és 250,000 angol mázsa 
liszt ellenében. Fj anyaországban a vidéki piaezokon 
az irány még mindig emelkedő; Belgiumban és Hol­
landiában szintén javultak az árak egy keveset; a 
Rajna-vidéken és Dél-Németországban megszilár­
dult az irány; az észak-német piaezokon búzát jól ke­
restek, ellenben rozsot kevésbé. Oroszországban 
szilárd irány uralkodik. Ausztria-Magyar országban 
kedvező aratási kilátások miatt lanyhább irány ural­
kodott.

** A magyar kereskedelmi csarnok választmá­
nya e hó 5-én tartotta domonyi Brüll Miksa lovag el­
nöklete alatt rendes havi ülését, melyben a folyó belső 
ügyek elintézése után a következő fontosabb dolgok 
tárgyaltattak. 1. Vonatkozással a m. kir. államvasutak 
némely állomásán előforduló sulyhiánvokra, a kereske­
delmi minisztérium felszólította a csarnokot, hogy e te­
kintetben esetleg szerzett gyakorlati tapasztalatait to­
vábbi intézkedhetés végett a minisztériumnak jelentse 
be. A minisztérium e leiratát örömmel üdvözölték és el­
határozták, hogy annak tartalmát rövid kivonatban az 
egyleti tagokkal közlik. — 2. A magyar kereskedelmi 
csarnok annak idején kérvényt nyújtott be a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszék elnökéhez az iránt, 
hogy az úgynevezett sürgős beadványok, végrehajtá­
sok, biztosítások tekintet nélkül arra, vajon az illető 
előadó tagja-e a tanácsnak vagy nem, a beadás napját 
követő legközelebbi ülésen elintézést nyerjenek. Erre 
vonatkozólag a törvényszék elnöke értesíted a csarno­
kot, hogy a kérvény értelmében már intézkedett. Az át­
irat örvendetes tudomásul vétett. 3. Az alakulás kiegé­
szítéséül könvvtárnokká dr. Rótt Jakab, a nemzetgazda­
sági szakosztály elnökévé pedig az elhall XX eisz F. B. 
kir. tanácsos helyébe Jelűnek Henrik, közúti vaspálya- 
társasági igazgató választatott meg. 4. Elénk vitát kel­
tett ezután XVollák Soma tag indítványa, mely szerint 
a csarnok az 1868 : VL t-czikk revíziója iránt kérvé­
nyezzen (keresk. és iparkamarák). A vitában részt vet­
tek különösen Grünbaum Miksa, Keitner M. L., Müller 
Vilmos, Singer Barnát tagok és az indítványozó. A re­
vízió szüksége általánosan elismertetett s igy elhatároz­
ták, hogy az indítvány a nemzetgazdasági szakosztály­
nak adassék ki oly utasítással, hogy az az elvi kérdé­
sek tekintetében javaslatot dolgozzon ki s terjeszsze a 
választmány elé. X'égre Singer Bernát választmányi tag­
nak a ezégbejegyzési kényszerre vonatkozó indítványa 
tárgyaltatott és annak elismerése mellett, hogy a fov. 
keresk. és iparkamara helyes utón jár, midőn a ezég­
bejegyzési kényszer keresztülvitelének ellenőrzését maga 
akarja kezébe venni, elhatározták, hogy a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamarához megkeresvényt fognak in­
tézni az iránt, hogy tekintettel arra, hogy a ezégbejegy­
zési kényszer keresztülvitele különösen a vidéken esz­
közöltetik leglazábban, a főv. kamara körlevelet intézzen 
a vidéki társkamarákhoz, hogy ezek is oly módon jár­
janak el, mint a fővárosi kereskedelmi és iparkamara.

** Winterstein Géza nyitrai vaskereskedő, kinek 
fizetésképtelenségét több más budapesti lappal együtt mi 
is tévesen közöltük, annak a kijelentésére kért meg ben­
nünket, hogy az állítólagos fizetésképtelenségéről terjesz­
tett hírek valótlanok.

BUDAPEST! ÁRÖ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Május 7. —

G BbonB-tőssdte.
A buza-üzlet iránya ma ellanyhult. A kínálat ugyan 

csak mérsékelt volt, 'de igen sürgető; malmok ezzel 
szemben igen tartózkodó magatartást mutattak és gyenge 
vételkedvet fejtettek ki, minek következteben vontatott 
üzletmenet mellett a forgalom csak mintegy 9,000 mé­
termázsára szorítkozott, mi átlag 2—5 krral olcsóbb 
árakon kelt el. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Eladatott:

Buba: liszavidéki 100 mm. 81 k. és 100 mm. 
80.2 k. 7.50 frt, 100 mm. 81 k. és 100 mm. 80 k. 
7.10 frt, 200 mm. 80 k. 7.50 frt, 200 mm. 80 k. 7.45 
frt, 200 mm. 80.5 k., 100 mm. 80 k. és 100 mm. 
79.5 k. 7.45 frt, 300 mm. 80 k. és 100 mm. 79.3 k.
7.45 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.40 frt, 100 mm. 79.5 k.
7.45 frt, 200 mm 79.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 79.5 
7.20 frt, 100 mm. 79 k. 7.40 frt, 100 mm. ^79 k.
7.20 frt, 100 mm. 78.6 k. 7.40 frt, 100 mm. 78 k.
7.17Í forint; mind három hónapra.^ ^ 

festőid élei 500 mm. 82 k. 7.5/J frt, 300 mm. 
80 k. 7.424 frt, 200 mm. 80 k. 7.45 frt, 100 mm.
80 k. 7.40 frt, UK) mm. 79.3 k. 7.40 frt, 500 mm.
79 k. 7 374 frt, 300 mm. 79 k. 7.32£ frt, 300 mm. 79
k. és 300 mm. 78.8 k. 7.32£ frt. 100 mm. 78 k. 7.20
frt, 200 mm. 76.5 k. 7.15 forint; mind három hó­
napra. ^ ^

Fejérmegyei 100 mm. 78.5 k. 7.40 frt, *-00 mm. 
78 k. 7.35 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 200 mm: 79 k. 7.35 forint, három hó­
napra.

Bácskai 400 mm. 77.4 k. 7.32£ frt, három hó­
napra. .

Rose 100 mm. 5.70 frt, 100 mm. 5.75 frt, mindkettő
készpénzfizetés mellett.

Tengeri 200 mm. 6.20 forint, 300 mm. 6.25 frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv áraki
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Tengeri május—júniusra ...............
Tengeri julius-augusztusra..............
Szokványzab május—jun.-ra ....
Szokványzab őszre . . .................
Káposztarepcze aug.—szept-re . . .

frt
»

«
*
a
«

a

7.12 - 7.14 
7.47 — 7.49 
6.39 — 6.41 
6.39 — 6.41 
5.10 — 5.12 
5.42 — 5.44 

—lö.i/g10

Terménytőzadee
Terményekben igen gyenge volt a forgalom és hivata­

losan egy kötést sem jegyeztek. Zsiradékáruk tartósan 
lanyhák. — Szilva nyugodt, üzlettelen. Szesz pang.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma szilárd iránynyal nyílt meg, s az 

üzérkedés! értékek árfolyamai emelkedtek. A járadékok 
szilárdak voltak. Ámbár később nagyobb realizálások 
miatt némi lanyhulás állt be, alapjában mégis szilárd 
maradt az irány. A közlekedési vállalatok értékei ma 
lanyhábbak voltak. Helyi értékek közül pesti közúti vas­
út és magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank után élénk 
érdeklődés mutatkozott. Valuták és váltók nem vál­
toztak.

ElEtSeida»"
Szilárd irány mellett az előtőzsdén osztrák hitelrész- 

vény 282.30-tól 281.60-ig, magyar aranyjáradék mó­
diéra 97.50-tül 97.40-ig, magyar papirjáradék 85.90-en, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 904-től 89.50-ig 
köttetett.

11 <5?a 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.90—282, magyar aranyjáradék 97.40—97.421 
magyar papirjáradék 85.90—85.92*.

Déli tozede.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 281.80-tól 

281.20-ig, magyar hitelbank 282-ön, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 90.50-től 90-ig, magyar aranyjáradék 
medióra 97.40-től 97,35-ig, magyar papirjáradék 85.90-től 
85.85-ig, pesti közúti vasút 378-tól 383-ig, Pannonia- 
malom 760-on, Ganz-féle vasöntöde 828-on köttettek.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 281.10—281.20, magyar hitelbank 281.25 —281.50, 
magyar aranyjáradék 97.35—97.37*, magyar papirjá­
radék 85—85.87j.

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2,50 
—3 frt, nyolez napra 6.50—7.50 frt, egy hónapra 
12.50—13.50 forint.

Utdtozsde.
Az utótőzsdén nyugodt hangulat mellett gyenge for­

galom volt. Osztrák hitelrészvény 281.30—28í.40-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 90.25-ön árui­
tatott.

1? óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 281.40—281.50.

Esti tőzsde.
Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 280.70-tul 

280-ig, magyar aranyjáradék 97.22^-től 97.25-ig, magyar 
papirjáradék 85.85-től 8580-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 90-en áruitatott.

5 órakor záródnak : Osztrák hitelrész vén v 280.40— 
280.30, magyar aranyjáradék 97.25—97.27*, magyar 
papirjáradék 85.80—85.85.

Sertéskeseshedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 7. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 51—53 forint, fiatal 
nehéz 54—55 forint, fiatal közép 53—54 forint, 
fiatal, könnyű 51 — 52 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 51—53. forint, közép 52—53 forint könnyű 
50—51 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
55 forint, közép 53—54 forint, könnyű —.— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— frt, közép —*— frt 
Szerbiai nehéz 51—52 frt, közép 51—52, könnyű 
49—50 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos-----forint, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslótszám: máj. 4-ón volt készlet 96,757 db, 
máj. ö-én és 6-án felhajtatett 1558 drb, máj. 6-án el- 
azállittatott 959 db, máj. 6-ikán maradt készletben 
97,357 darab sertés.

Hataridi. telet mérsékelt forgalom mellett a tegnap 
érkezett alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamok, a 
szép időjárá. a rosszabb készáru-üzlet következtében 
lanyha irányh n nyílt meg. csakis tengeri határidők 
voltak bécsi vásárlásokra szilárdabbak. — Köttetett:

Délelőtt
SzokványbuzaTőszre mintegy 5000 mm. 7.53, 7.52 

és 7.51 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. ;6.39, 

6.41, 6.42 és 6.43 forinton.
Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10000 mm. 6.38 

6.40, 6.43 és 6.44 írton.
Szokványzab május—júniusra 1000 mm. 5.11 fo­

rinton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 5.44 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 12-kére; 29,000 

mm. tengeri és 1000 mm. zab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén általában^ elgyengült irány mellett 
gyenge volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbusa őszre mintegy 5,000 mm. 7.51 
és 7 50 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.42 
és 6.41 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 
6.43 és 6.42 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza május-juniusra............ frt 7.14 —
Szokványbuza őszre................................ «
Tengeri május-juniusra .................. «
Tengeri julius-augusztusra.................. «
Szokványzab őszre ........................... «
Káposztarepcze augusztus-szeptembe- re

Délutáni forgalomé
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány 

általában lanyha, mert Berlinből alacsonyabb gabona- 
árfolyamokat jelentettek. — Köttetett:

Szokványbusa őszre mintegy 5,000 mm. 7.50, 
7,49 és 7.49 frlon.

Tengert május-juniusra mintegy 5,000 mm. 6.40 
írton.

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 6.40 fo­
rinton.

7.50 
6.40 — 
6.40 — 
5.43 —

mm.

7.16
7.52
6.42
6.42
6.46

« 108/a - 10V,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Slőtőssds,

Bécs, május 7. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén ismét igen kedvező volt az irány és kissé 
élénk üzlet mellett ugy az üzérkedési mint néhány so­
rompóérték árfolyamai emelkedtek. Az irány később 
kedvezőtlen politikai hírekre kissé elgyengült. Török do­
hányrészvényekben nagyobb realizálások történtek, me­
lyek az árfolyamot lenyomták. X'aluták valamivel ol 
csóbbodtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 281.90, 
magyar hitelbank 281.75, osztrák tartományi bank
214.75, unióbank 203.50, osztrák-magyar államvasut
230.75, déli vasút 77.25, Károly Lajos-vasut 203.50, 
török dohányrészvény 100.50, májusi járadék 79.10. 
magyar aranyjáraaék 97.47, magyar papirjáradék 85.95, 
húsz frankos arany 10.03, márka 62.17*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzérkedés ismét tartózkodó 

volt, az árfolyamok állandóak. V magyar fegyvergyár 
részvényei a mai déli tőzsdén jöttek forgalomba és 
megjelenésre 140-től 145-ig köttettek. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrószvény 281.80, magyar hitelbank 281.75, 
osztrák tartományi bank 214.75, unió-bank 203.50, 
angol-osztrák bank 107.25, bankegyesület 89.50, osztrák­
magyar államvasut 230.75, déli vasút 77.25, májusi já­
radék 79.10, magyar aranyjáradék 97.47, magyar papir­
járadék 85.95, húsz frankos arany 10.03.

Később a német császár állapotáról szóló kedvezőt­
len hírekre az üzérkedés korlátozta a tevékenységet és 
realizálásokra határozta el magát. Az irány mindamel­
lett meglehetősen szilárd. Váltók és valuták alig vál­
toztak.

3 órakor Báródnak: Osztrák hitelrészvény 281.50, 
angol-osztrák bank 1V7.—, uniohank 203.25, bankegyesü­
let 89.25, magyar hitelbank 281.50, osztrák tartományi 
bank 214.75, osztrák-magyar államvasut 232.—, Károly 
Laios-vasut 203.75, dunagőzhajózási részvény 363.—, 
Lloyd-részv. 461, észak-nyugoti vasút 159.—, elbavölgyi 
vasút 165.—, tramway 227.50, déli vasút 77.25, osztrák 
papirjáradék 79.05, osztrák aranyjáradék 110.—, ma­
gyar aranyjáradék 97.50, magyar papirjáradék 85.92, 
északi vasút 2505, bécsi községi sorsjegy 133.25, 20 
frankos arany 10.03j, német birodalmi márka 62.17. 
Tartva.

Bécs, mái. 7. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.20, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények —.—. 5^°/0-os 
magyar földhitelintézet záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
172.75, Magv. keleti vasút els. k. 114.75. Magy. ny. sors­
jegy 122.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.— 
5°/0-os papirjáradék 85.90. Tiszavölgyi sorsjegy 124.75, 
Magyar 4°/0*os aran-náradék 97.50. Magyar vasúti köl­
csön 150 25, Magyar hitelbank 280.25. Alföldi vasút
176.25. Magyar északkeleti vasút 154.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.—. Tiszavidéki vasut-részvény 250. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 89.50. 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 143.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—■- Temea Béga —

Béoe, máj. 7. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
latad Osztrák hitelrószvény 281.2 ». Déli vasút 77.50, 
4%-ob aranyjáradék 110,10. Váltó Londonra 126.80. Ká 
roly-Lajoa vasút 203.—, 1864-es sorsj. 107.50, 1860-as 
sorsjegy 133.50, Török sorsjegy 20.70. Angol-oaztrák- 
b an ír ész vény 107.—. 4*2°/o-os ezüstjáradók 81.50. Osz­
trák államvasut 231.40, 20-frankos 1003* 4*2o/0-os pa­
pirjáradék rószv. 79.—. Osztrák hitelsorejegy 178.75. 
osztrák-magyar bankrészvény 877.—. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltók 62.17. Elbavölgyi vasút rószv.
165.25. Bécsi bankegyesület részvényei 89.75. Dunagőz- 
hajózási-társ.-részv. 363. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel­
részvény 281.30, osztrák-magyar államvasut 232.25, 
magyar arany-járadék 97.45.

A délutáni magánforgalomban az arbitrage el­
adásai következtében ingadozó volt; osztrák-magyar ál­
lamvasut és tőrök dohányrészvény tartják magukat — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvényl280.76—279.90, azután



egyetértés, KEDD, MÁJUS 8. 1888
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280.60 és 279.70, osztrák-magyar államvasut 
után 282.50, tőrök dohány-részvény 100.75.

Az esü znagánforgalcmban maradt osztrák hi- 
teirészvér.y 280 u.tán 279.75, magyar aranyjáradék 97.27.

Praemiumüilet a bécsi értéktőzsdén.
Rács, máj. 7. íAz Egyetértés tudósítójának távirata-) 

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 2—2! frt, nyolez napra G}—7 írt, egy hó­
napra 114—12» forint, három hónapra 20—22 fo­
rint; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11^ — 1 - J 
forint, három hónapra 20—22 forint, magyar arany- 
járadék egy hónapra 2}—2? százalék, három hónapra 
40—5 százalék.

•Sagán&asiatláb: Elsőrendű váltóra 21—3| száza­
lék, távolát hí látra és telepített váltóra 3j—3J szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Eécc. máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

él : ismét 12.07>0 mm. tengeri és 7500 mm. zab mon- 
ía'o'ű fel. A felmondások azonnal átvétettek és n?m 

. ulí'ik behívással az üzletre. A szép időjárás következ­
tében általában valamivel lanyhább volt az+rány.
A ttf V-‘.t: :Juza őszre 7.77, 7.7.8, 7.7t> és t.itt, j.éb 
máj -—_;ir.i -;a f>. i í, 5.42 és 5.43, őszre 5.80, 5.7->, 
. r „ • í r;./ijU5—jumusra 6 86, julius—augusztusra 6.86, 
6.81 és 6.83 írton. Búza tavaszra jegyez 7.54—7.56, 
máj —]ui.i:isra 7.16—7.48 irtot.

Délután, igen élénk volt az üzlet és tengeri julius 
—aug iszí i-ra emelke ö árakon élénken köttetett 6.82 — 
• -7 f.í.g. búza őszre 7.76—7.78 írton köttetett: külön- 

gyeznek: Búza tavaszra 7.55—7.60, május— 
7.Í7—7. :9. rozs május—júniusra 6.08—6.10, 

.28—AO, zab május—júniusra jegyez 5.43— 
5.Í-.5. ü5.7 J—5.61, tengeri május—júniusra 6.8* — 
6.88 fiion.

Ké-z áru- nyugodt, csakis búza
gyengébb.

Szt >z ára elevens ült. Kész áru 25-

volt valamivel 

frten és 500
bmtoiiter júniusra 26 frten adatott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

r if- !■;- - :: az illet-: hely szokványok szerint készpénzben, módién
■ őri rt-B-iob, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 

• ült.:.-; ".n értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. %maciiéra 
7 u‘-. r:: "ra Z7-val vannak mecjelölye. Magától értetődik, hogy a 

;isz* ásokl .z mez a transaktió-Költségek, továbbá _ a incdió* és 
'••-•r:. -.z.'iokLoz azonkívül még a mindenkor! budapesti prolongáozií 

:-i v -nd k. A jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
, At'Zámitési árfolyam iOO n.árk . tárta 62 írt ío kr.

100 frank vista 50 frt 2 kr.
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¥. ároly-LaJos vasat . . . . j , 
i lesa-odabernvasat . . . ,
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• K • .‘ ti kclcsBn!!. Idboesátás • 
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Trieszt, máj. 7. ÍAz Egyetértés tudósítójának 
j a Váltó Londonra 126.90, olasz bankpiacokra 

Í9.75, Napoleon d'or 10.04, májusi járadék 79.10, 
magyar papirjáradék 85.90, magyar aranyjáradék 97.47, 
osztrák hitelrészvény 281.20, osztrák-magyar Lloyd 460, 
o!a=z j -.raiiék 94.81, olasz bankjegy 49.80.

Berlin, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
1 i:ariottenburgi hírek lenyomták a vételkedvet. 

M-- : értékek kissé keresettek. A forgalom igen csekély 
v "• 1 "=?:rák vasúti értékek kináltattak. Zárlat lanyha, 

t a -ászár állapotáról szóló hírek lehangolta!;. Ma­
gánkamatláb l:;°'c.

2:-' In. máj. 7. 't tótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
77> , yztrák hitelrészvény 141, osztrák-magyar ál- 
larf ’ : ■*«!;. osztrák déli vasút 35}, Károly Lajos 
va- u 82. Gyenge.

3erl2n. máj. 7. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nvu- 
a császár állapota folvtán tartóz­
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kodó; bankértékek realizálásokra nyomottak, járadékok 
tartva voltak.

Frankfurt, máj. 7. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 77.85, osztrák hitelrészvény 224é, osztrák-magyar 
államvasut 187, Károly Lajos vasút 163}, osztrák déli 
vasút 603/g. Csendes.

Pária, máj. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány meileít .7 órakor jegyeznek: 
3°,'o-03 járadék 82.43, 4}°/o-os ' Aradék 105.85, olasz 
járadék 96.70, magyar arany]á^r-dék 78.81, egyiptomi 
kölcsön 404.06, spanyol járac'1 68.37, török ^vasúti 
kötvény 14.40, ottoman bank n2.:í. 7-. Rio Tinto 512.50, 
Szuez-részvény 2172, Panama-)ó-z’énv 347.50, osztrák­
magyar államvasut 470, osztó’- déli vasút 177.50.

§ ára 40 perczkor záródnak : 3°/0-cs franczia
járadék 82.é2, 4}°/c-03 franczia járadék 105.75, osztrák 
államvasuti részvény 408, déli vasúti részvény 175, 
osztrák földhitel.észvény 195, franczia törleszthető já­
radék 85.35, magyar vasúti kvlösön 305, 4°.'0 magyar 
aranyjáradék 78.93, Ottoman bankrészvény 520.62. Nyu­
godt.

London, máj. 7. (Megnyitás.) Angol consolok 99.07.

güLFöm Am?5z%üt&
Prága, máj. 7. A ezukorpiacr,on változatlan a ma­

gatartás. Nyers cznkor Aussigbar. 25.25 frt, október 
januárra Prágában 14.10 frt, Aussigban 14}, finomított 
Prágában 36—37} frt.

Berlin, máj. 7. Búza és zab lanyha, rozs és szesz 
csendes, olaj szilárd.

Hamburg, máj. 7. (Kávé.) Santos good average 
szeptemberre 55}, deczemberre 54} márka.

Páris, máj. 7. Búza és liszt csen' es, olaj és 
szesz hanyatlik.

Havre, máj. 7. (Kávé.) Santos good average folyó 
hónapra 74 frank, négy hónapra 69 frank.

Külföldi árntC33défc záriaia.
Átezán.ltíBiárfclyam német piaozokra I00mí:ks vizta 62.10 frt, 100 fX

ÖU.2 ) frt.

Május 7.

pap-is.
Enza folyó hóra . . . ; ,

— júniusra . . , , . .
— jul -augusztusra . . , . .
— utolsó 4 hóra . , • •

Liszt folyó hóra ... ...
— júniusra
_ jul -augusztusra ...»
— utolsó hóra , . • •

Olaj folyó hóra
— júniusra ....................
— jul -augusztusra ....
—- utolsó 4 hóra . . . • «

Esccz folyó hóra . . • . •
— júniusra . • .
— jul.-angusztusra • •
— utolsó 4 hóra

B2HLIN.
Enza májns-juniusra , ^ • •

— szett -októberre . . • . •
Rozs májue-juniusra • . . e •

— szept.-okt -re . . • • •
Zab május-juniusra . . - •

— szept-okt-re . . . * *
Olaj ápr.-májusra . . • • ^

— sz pt.-okt.-re ................
Szesz máj.-juriuera 1 • • • •

— szept -okt -re . • • • •
ST2TTXX.

Búza mij.-:uniu=ra .Ili
— jun.-juliusra . . . . .

Rozs máj.-juniusra . - , «
— jun.-juliusra , > • •

Olaj máj.-juniusra . . . •
— s/er-t.-okt.-re . ....

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási a lóval . • . . • .

— Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval . . ....

— máj .-júniusra 7fi márka fo­
gyasztási adóval ....

— au?.-szent re 70 márka fo­
gyasztási adóval ....

KÖLN.
Búza májusra .... , j

— júliusra • . . .
Rozs májusra • • . • . .

— júliusra ... .le.
Olaj helyben.................. .

— májusra ......
BORO^ZLO-

Búza...................... . : 1
Ziüb ...... ...
Ezesz . ... •••••••
Róza . ..........
Repose . . . • . | . ... 
Tengeri . , * . . «

Ár«
folyam

Budapoeti
egyenk-

Ktilonhhzet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

24.55
24.25
24.10 
2 75 
52.75 
52.7 ó 
í.2.83 
62/ 0
52.25
52.75 
: 4.
43.50 
*3.75
43.75
42.50

174 50
1'7.50 
152 50 
ISO 10 
119.25 
121.75 

45.6G 
40 —
34.25 
55 60

177.«- 
178__
119.50
121.50 
47.— 
47.—

52 50
33.C3

33.30 

35.—

1C.60 
18 70 
13.20
13.30
25.—
24.40

13.10
51.70
11.90
ítV

12. 9 
12.18 
12.10 
11.92 
l'.fi?
16.67 
16 68 
16.62 
26 10 
>6.22 
2U 49 
27.10 
25.80 
23 97 
23 97 
23.27

10.£4 
11.02 

7.60 
8.18 
7.41 
7.56 

25,32 
2 .57
21 30
22 13

11.0»
11.05

7 42 
7.56

29 23 
29.26

32.60

20.87

20.68 

21.73

11.59 
11 64 
8,21
8 27 

31.12 
30.1.

11.25
32 10 

7.39
7/33

—- 5.08

— 0.C1

— 0.05
— 0.27 

0 27
— 0.27
— 0.14
— OSO
— 0.26
— 0 26 
— 0.13

0.0* 
0.06 
0,03 
0.03 
0.07 
O.Cá 
0.07 
0.07 
0.13 
C 69

4-
+

T
0.02
€.01

0.58

0.61
0.35

0.38

4- C.06

— 0 01

I ± C.23 
0 (2

0.02

Az üzérkedés

' ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (S.-Marx), máj. 7. (Távirat). Felhajtatott 5818 
marha és pedig 2739 magyar, 1424 galicziai és 1655 
német fajta közte 8il sovány. A felhajtás 1200 darab­
bal volt nagyobb a múlt hetinél, minek következtében 
az irány ellanyhult, s az árak 1.50—2 forinttal estek. 
Fizettek: magyar ökrökért 47—57 forintot, galicziai 
ökrökért 47—54 frtot, német ökrökért 49—58 frtot 100 
kilogrammonkint.

Vidéki üsiet.
Ó-Kanizaa, máj. 6. (Az Egyetértés tudósítása.) Ke­

reskedésünk különösen ami a tengerit illeti, igen élénk 
s búzában is szilárd árak mellett meglehetős forgalom 
jött léire, a zab és árpa árai csökkentek. Jegyeztetik: 
Búza 6.60—6.70 frt, tengeri 5.50—5.70 frt, zsb 4.90— 
5 frt, árpa 4.70—4.80 frt méíermázsánként első kézből.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sz országos erdészeti egyesület folyó évi má­

jus 14-én, hétfőn délután 5 órakor saját helyiségében 
rendes választmányi ülést tart.

Gazdasági tudósítás.
Ó-Kanizsa, máj. G. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

kedvező időjárás következtében úgy a tavaszi mint az

őszi vetések szépan feljődnek, szórványosan a búzát ki 
kellett szántani, mert a magas hó alatt megfulladt, de e 
körülmény imitt-amott évenként előfordul. A tengeri 
szépen kel s nem ad okot panaszra, az utóbbi napok­
ban ju meleg esőnk volt, s most már a legelő is ki­
elégítő. A tavalyi takarmánykészlet teljesen elfogyott.

Keszthely, máj. 6, (Az Egyetértés tudósítása.) 
Keszthely és vidékén a szép fejlődésnek indult növény­
zetben, különösen a dúsan virágzó gyümölcsfákban nagy 
kárt okozott a legközelebb dúlt szélvész. A szőlők erő­
sen hajtanak s a vesszők gazdagon hozzák a fürtöcs- 
kéket.

u.
d. u.

NAPIREND: május 8-án.
Kaptár: Kedd. — Rórn kath. : Mihály megj._ — Prot. : 

Szaniszló. — Görög-orosz - (áDrilis 26.) Husvét kedd. — 
Zsidó: (ijar 27.) — Nap kél 4 ó. 33 p.. nyugsz. 7 ó. 22 
p. — Hold kél 4 ó. ü p. regg.. nyug. 5 ó 40 p. d.

Röamnntca- éa közlekedésügyi miniszter fogad
2—3-ig.

Minicaterelnök mint pénzügyminiszter fogad d. u.
ö—6.

Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3—4.
Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A ftiv. egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városházán. 
Tavaszi lóversenyek második napja d. n. 3 órakor.
Az országog iparegyesület gyáripari szakosztályának 

ülése d. u 5 órakor.
Zichy kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d. e.

9— este 7-ig. Belépti dij 30 kr.
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban, 

nyitva cl. e. 10—12 óráig, d. u. 3—6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij.

Kemsetl museum: régiségtár d. e. 9— d. u. 1.
Crsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 8—6.
Müsraki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e 9-től d. u. 1 és 3—ö-ig.
Vörös-keres-:t-egyleti Erzsóhet-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) í. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—VJ, d. u. 2—5 óra között, a 111. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórház d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. U. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. lü~12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Seemann központi kávóháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferennziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap máj. 6, számából. 
Árverések a fővárosban. Kopp Lajos 320 frt 40

krra becs. ingós. (V. kér. Lipót-tér 4. sz.) máj. 9. Haj­
nik Béla 550 frl 50 krra becs. ingós. (IV. kér. _reálía- 
noda-utcza 14. sz.) máj. 12. Balogh Pál 522 frt 50 krra 
becs. ingós. (Vili. kér. népszinház-uteza 51. sz.) máj. 7. 
Bzduch Samu 602 frt 82 krra becs. ingós. (VI. kér. 
Szondy-utcza 66. sz.) máj. 7. Thomasevics Sándor 2596 
írtra becs. ingós. (V. kér. nádor-uteza 21. sz.) máj. 8.

Árverések a vidéken. Májer Áron 5277 írtra becs. 
ingat!, máj. 29. Gyulafehérvár. Gottlieb Mihály 4430
írtra becs. ingatl. máj. 30. Ungvár. Dinea Andrei 2467 

fríra becs. ingatl. máj. 24, (Kutfalva közs.) Gyulafe­
hérvár. gr. Blanckenstein József 35088 írtra becs. ingatl. 
jun. 2. K.-Tarcsa (Békés.) Désy Anna 34781 írtra becs. 
ingatl. jun. 6. Ungvár. Polóny János 3223 írtra becs.
ingat!, jun. 26. Breznóbánya. Tóth József 6191 írtra

Bálint 680 írtra becs.

Jái
A Gleichenber?

'orrás
a legjobb, legtisztább és

legolcsóbb szénsavdus borviz ^
Kapható minden füszerkereskedésoen. 

Magyarországi főraktár: Schieinz Károly és társán 
5722" Budapest VIII. Síáczió-utcza 47.

Meghívás
az osztrák magyar papirgyárosok egy­
letének 1888 május 28-án Becsben a Nieder- 
oesterr. Handel- und Gewerbekammer kis ülés­
termében (Börze-épület. bemenetVv ipplingerstrasse)

tartandó

XV. rendes közgyűlésére.
Napirend:

1. A bizottság jelentése és az évi számadások elfogadása.
2. Két hitelesitő. két számvizsgáló és egy helyettes vá­

lasztása.
3. Határozatok hozatala a benyújtott ajánlatok felett az 

egyleti szabályzatok megváltoztatása ügyében.
4. Egyleti elnök és két helyettes választása, valamint 

18—3j bizottsági tag választása.
5. Az 1889. évi járulék és a következő közgyűlés helyé­

nek megállapítása.

li!
XI2 i>ifi 5

' / Stájerország.X 111
/ Déli vasutáHomás: Pölischach. |

Hírneves glaubersavar, savanyuviz. Hldecvizkura. Savókun. Főindi- ?' 
catio: az'emésztési szervek mpgbetecedése. Kényeí.:;es tartózkosas ő

becs. ingatl. aug. 13. Királv
ingós. máj. 28. Ráczkeve. Mát hé Pál 5220 írtra becs. 
ingatl. aug. 6. Sz.-Udvarhely. Katona Péter 1920 fiira 
becs. ingatí. máj. 8. Újpest, (budapesti kir. trvszék.) Ja­
kab József 11776 írt 60 krra becs. ingatl. máj. 23. 
Brassó. Dorosma város 27959 frtrg becs. ingad. jun. 26. 
Szeged. Jakob András 2188 írtra becs. ingatl. jun. 22. 
Uj-Verbász, (Kula.) Stojanovics Simon János 4146 írtra 
becs. ingatl. jul. 30. Friedmann és Würzsing 10720 
írtra becs. ingós. máj. 17. N.-Szombat. Femenils Antal 
4936 írtra becs. ingatl. jun. 28. (budapesti 1—III. kér. 
jbirúság.) Schvarcz József 2501 fit 77 krra bezs. ingós. 
máj. 16. Devecser Stergovits Döme 3231 írtra becs. 
ingatl. aug. 3. N.-Kikinda.

Csődmegszüníetés. Darvay Péter m.-szigeti lakos 
ellen.

Pályásatok. A szőlusi postamesteri, a podluzsányi 
postamesteri, — a kovil-szent-istváni postamesteri, — a 
Tót-Aradáczi postamesteri, — a dömsödi utmesteri, — 
a zágrábi adóvégrehajtói, — a brassói II. oszt. jegy­
zői, — a sátor-alja-ujhelvi kir. trvszéknél II. oszt. se- 
gédtelekkönyvezetői állásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolssky Lajos.

Elhisltak névsora 1888» május 5.
Schumann H. T é. bronzmüves fia VI. István-ut 1. 
ileckmann K- C< é. varrónő VII k. szegényház.
Inn J. -.5 é. levélhordó VII. k. Mátyás-u 10.
FrieJel A. 52 é gyári munkás IX. k. Flóra-gyár.
Göndör Priviczer A 73 é. magánzó II. k. Szalay-Q. 21.
Keleti 1 .lé. keresk. V k. váczi-kürut 64.
Marek P. 65 é. kőműves VI. k. aradi-u. 80.
Nagy S. 2 é napsz. fia V. k- váczi-ut lC5u.
Gödény Sághy E. 7 6 é. VII k szegényház.
Neuberger M. L7 é. napsz-'III. k. laktanya-u. 5.
Farnek G. 23 é. fogl. nélkül IV. k. lövész-u. 5.
Kies j. 36 é. kalanos Uipcstrol.
Maiina Á. 1/ é cseléd VI. k. Szabolcs-u. 13.
Haluj ka Szabó T. 42 é. mosónő útról.
Kovacsik F. 4:í é. kőműves Vili. k. töraö-u. ?i.
Richter László 4ü é. kömives Vili. k. Rottenbiler-u. 9.

NYÍLT-T fi R

TTjonunn ?«eguyitott forrás
íí„STYR1AI FORRÁS

különösen kiváló rendkívüli cezdag kettős szénsavas magne- * 
eiumáról, mely 10,000-róI 453,331 reszre rúg. 5742 p

Vizfőraidár Hofimann Jézseí-nál
Budapest, Akadémia-ntcza.

Irma 
Teréz 
Olga 
Mariska 
Örzsi
Vödrös Bálint Hunyadi 
Gvolcs Péter Pusztai 
Pufók Horváth
Eyy rezervista Gyöngv 
Utazó hölgy Szőcs K.
Utas ember Kompoithy 
Vasúti portás Kosa 
Vásárfelügyelő Izsó 
Mihály Füredi
Bábi Izsóm;
Pinczérleány Gyöngyösi I. 
Szobaleány Munkácsi M. 

Kezdete fél 8 órakor. 
Holnap, május 9-én. 

Először: 
Dorottya.

KRISZTIN A VARnq 
színkör.

Budapest, május S én.
3. Zf h & I* Bl o»

\ igjáték 4 felvonás:,:.n. 

Kezdete 7 óra :.cr.

l,'xG n
NYaRI színház

Igazgató: T-' d Z 
Budapest, q..:n

Magyar gyermek e". Mások,
Colpkerdzsika 59 a tun« 

derek.
Tündér-rege 3 képben. 

Kezdete 5 órakor.

&r-"v
K

FF
sl ’óvárosi orpaeam
^agymező-uteza £7. sz,

Ma fellépte Roger Margot és Elsa k. a-nak.
Egészen nj műsor. Ma fellépnek Picardi. A mutatvá­

nyaiban utolérhetlen bűvész Msp. Seiliai. A mimikái re- 
nészeti olló-köszörűs Frercs Fedorl. Az egylábú tornászó- 
művész íunicum >ísr. I>nre a hires A te }>o!.ó -zczal 
A bécsi énekkomikus Síeitíier .evzsef". A francza- Jas? 
énekesnő 5ülle Art2. A magyar énekesnő Berényi iióza 
Az angol énekesnu iTZanűe íiieigh. A hires alti-stájié 
Wenzel Hanní. A Jones-csoporL vsak néhány nap i-.-.lvg 
fog fellépni.

VILLA BELLEVUE,
Ma 7k edde/i. .uájus 8-án nagy katonai zene-stíl g 

csúf • kir. 3S. Mollináry sorezred zenekara érni.
lEZ'ü.lözz.leg'essé^ •vlllá.srag-g-elil j
Kezdete 4 órakor. 6138 Szabad bemenet

Értesíts-:vk?9

A tisztelt közönség kényelmére május 1-én Andrássy-ut 
43. sz. u. Brüll Miksa lovag palotájában

fiók-üzletet nyitottunk,
Nagy raktár csiszolt-, préselt- és fúvott-iivegben. leg­

egyszerűbb napisziikségieti czikkeknél kezdve, egész a leg­
finomabb fényüzési kristály-üveg készletekig. Minden czikk 
az elismert izlésteljes kivitellel az eredeti gyári áron.

Lús választék mindennemű porczellán-czikkekböí. külö­
nösen evő-, kávé-, tea-, mocca- és mosdókészletekben a 
legcsinosabb kiállításban és legjutányosabb árakon.

Kiváló tisztelettel

Kuhinka István K. és Fia
nj-antalvölgyi üveggyár-részvénytársaság.

Gyári főraktárunk : V5I.. <Zoieimy-iatez$a 2. szám. 
Fiók-ralttáruiik : VZ., Antirássy-ut 43. száné alatt. 
Vidéki vug rendel esek 'utánvét mellett, pontosan 

teljes if f etuek. 6097

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK,

Henneberg Züncllben, selyemgyári rak­
tár (cs. és k. udvari szállító) magánosok számára minden­
nemű selyemszövetek, mint fekete, fehér és színesek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Mintákat postafordultával.
Kétszeres postadij. Átlagos raktár körülbelül 8C00 db. 4868

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 119. Havi b. 7.

Budapest, május 8-án.

Constantin abbé.
Vigj. • felv., irta Halévy, 
Crémieux és Decourcelle. for­

dította Paulay. 
Személyek:

Constantin abbé Újházi 
J. Raynaud Mihály fi 
P. Lavardens Benedek 
De Larnac Hetényi 
Bemard Gabányi
Scottné Helvey L.
B. Pereival G. Csillag T. 
Levardensné Lendvayné 
Pauline Vizváriné

Kezdete 71/2 órakor. 
Holnap, május 9-én.

Az egér.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 4. sz. 

Budapest, május 8-án. 
Schröder-Han fstaengl Má ria 

assz. vendégjátékául:
A bolygó hollandi.
Szövegét és zenéjét irta Wag­
ner Richard., Magyarra for­
dította ifj. Ábrányi Kornél.

Daland
Senta
Erik
Mari
Kormányos 
A hollandi

Személyek:
Ney D.
llanfstaengl
Pauli
C. Saxlehner 
Dalnoki 
Odrv

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 9-én. 

Az operaház zárra.

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1688. május 7. reggel 7 órakor.

Állomások
Lég­

nyomás
mm.

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szel j Csapa- ‘ 
iránya t-a mrQ

ereje Felhőzet

Bregenz............... 772.0 + 8 6 — j — derült
Prága ................ 769.5 4- íi.i DNY 2 - borult
Bécs... ... —. ... 769.7 + 112 NY 2 j - felhői
Sopron ... ... 769.9 + j —
Magvar-Óvár ... 76 Tő + 96 EXY 1 — »
Trencsén .......... 767.4 + 84 —
Selmecz ... ... 768.3 -L 88 E 2 — derült
Korpona ... ... 770. / + 62 — — ;>
Beszterczebánva 766.4 + 6.7 E 2 — n
Budapest ... ... 768 2 + 118 NY 2 — )>
Szolnok............ . 770.2 + 110 EK 2 — >
Eger 769 4 + 68 EK 1 — »
Debre^-zen ... ... 766.4 + 1528 — — >
Késmárk .......... 767.C + / .0 D 1 - borult
Kj-Tátrafüred ... + 3 8 NY 2 — »
Ungvár ... ... 766.1 + 0.9 EK 2 - ))
Szatimír .......... 767.7 + 82 ENY 2 1 derült
Nagyvárad 766 0 + 7 2 - 5 »
Mármaros-Sziget 766.4 + 7 5 EK 1 3 »
Kolozsvár... ... 7 v 8 + 89 ENY 1 10 felhős
Nagv-Szeben ... 765 6 + 7.7 ENY 1 26 borult
Orsóvá .......... 765.8 + 11.1 D 1 24 eső
Temesvár ... ... 768 7 + 110 E 4 13 borult
Arad ... ... ... 767.2 — 7 8 ENY 4 18 derült
Szeged ... .......... 7 79 + 9 9 E 2 1 >>
Pancsova .......... 766 6 + 10 0 E 2 20 borult
Kesztliely ... ... 770 2 + too — — derült
Csáktornya — 769 2 + 11.0 NY 1 — »
Zágráb ................. 770.2 + S.;> — — »
Fiume................. 770.4 + 14 3 E 2 — felhői

A hjai/omás az utolsó "2-f óra alatt mindenül t emelke,
deli. X.-Szebenben 6.1 mm.-^el. — A hümteshk távolabb
keleti részek kivételével emelkedett. Debrecenben 5.4 fok
kai. X.-Szebenben 5.1 fokkal sülvedt. 
megelőző nap legnagyobb hőfoka = r
nap legkise b hőfoka — -j- 
fen nappal 7, éjjel 0 fok.

C jok. — Ozonométer Budapes

Vízállás, 1883. május 7.

A folyó nevei

NÉP- SZÍNHÁZ.
Budapest, május 8 án.

A reseririsíák.
Énekes bohózat 4 felv. Duru 
és Chivot után magyarosí­

totta Rákosi Viktor. 
Személyek:

Butter Flórián Nyilassv 
Eufrozina Páríényiné 
Látrányi 0. Szirmai 
Jolán Fodor F.
Mordál y Makó
Tömjén Tirnovai
Foglár Imrei
Dorongi Szatmáry
Zsinór Egri
Báró Czinege Boránd 
Virányi Rózsa Pálmai I.
Maliid Arányi I.
Hermin Béni I.
.unna is várni e

Dana

Vág

Tisza

Szamos
Bodrog

Körös

Karos
Béga
Dráva

Száva

Állami
vizmércze állomás

.Ma Tegnap
m e t e r b e n

0. pont 
felett

o. pont
alatt

ti. nont 
felett

0- p>nt
a ati

Pozsony ... — — - 4 0-' — 4.25 —
Komárom — — — 4..f- — 4 86
Budapest................ — 4.81 — 4.90
Mohács.........  — — 5 GS — 5.C j **
Újvidék — — — - 5.08 — 5.1 2 ™■
Pancsova — — — 5 97 — 6.09
Orsóvá — — — — 5.'. ti — 5 21
Szered ............... — 1.00 — 1.08 —
Máramaros-Szigeí......... 1.11 — 1.05
V.-Naménv -.............. 2 88 — 2.72 —
Tokaj............. ............... 4.14 — 4 6e —
Szolnok... — — — 6.10 — 6.12 —
Szeeed ... ... — 7.08 — 7.15 —
Török-Becse—.............. 5 85 — 5- o —•
Szalmán .... — — — 1.42 — 1.54 —
5.-Patak — — — 3.04 — 3.39 —
Rékés-Gvula — — — 0.66 — 0.56 —
Gyom a .....................— 4. 6 — 4.80 —
Szarvas ....................... C 62 — z>.' 4
Arad ..............— — 0.62 — 0.45 —
Temesvár....................... 0.37 — 0.31
Barcs ... — — — 2.12 — 1.97
E-zök... ... — ... 3 16 — 3.C4
Sziszek ... — — — I -A0 — 2.39
Mitrovicza......... — — 4.74 4. i

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés ápráis 20-\k

BBWBSH3HS3E9

A budapesti ám- és értéktöEsde hivatalos árjegyzései május fj A I

Faj Iránvzat
Minős.

súly
hektolit.

100 k!l«'»gramm
ára

frt tói I frtig

Minős.
auly

hektolit

100 kiogramm
ára

írttól írtig

3 za 75Sasig1 , . . . ín) szilárd 7* — 1
• ....»• « 76 —1 • 79
' ..................*• ..................• 1 «

tiszavidéki . ... • •
« ...................... «

:t>
rO — bl ----- i —!—

7 6 ——
7.90 7 25

77
79

7.10
7.30

7.15
7.35

• « 80 7 35 7 *9 b! 7.40 . 45
f f elv idékj.................. • «

• ....-• «
74 1 — .—
76 - —
78 7.15

.
7*20

75
77
79

7*05
7-25

7*10
7.30

• • 80 7.»0 7 3 j 61 7 35 7.40
ejtrrr.errei . . . . « ,

• ...... «
• ...«•• .
• ...... •

76 : á;-
7» 7 20
80 7 35

7 25
7 .0

iá
77
79
81

7 10
7.30
7*4 0

7 15 
7.35 | 
7 15 1

1 éca, ai ...... ,
* «
• ...... .

74 —.—
76
78 7 25 7l30

75
77
79

7 15
7 35

! 7 20
1 7.40

• . 80 .— 61 — —
r' a?Tar északvidéki . . .

' • . . !
' « . •

, *

74 —
76 —
7n 7 . -
80 7 ! 5

7 05
7 >-)

75
77

1 79* 81

6 90 
.05

7 25

6.95
1 7.10

7 30

Különféle
termények

Heremag ;

Repczeolíj.

Ler.macoTaj ^ . 
Olr-jpogáes* , 
Disznózsír .
Szalonna . -jj

Faggyú. 
Szilva .

« •

9 •

Irányz&t

csendes

F aj

csendem 
sz ilárd 
csendes

cser -?s

Szilt, ri 
kellemes

Gabona ó vagy uj I Irányzat P®J
Minőségi

súly
I hektolit erk.

100 kilogrsLina
ára

frttól I frtlg
reze . 
tirpa

•
rab
tengeri

kt-i «9 .... 
ka; tezta-repeze
I in fere .

L u/u

szilárd
szilárd

szilárd
szilárd

U)
ó
uj
ó

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi
bánsági j 
masiKinil

70—72
60—62
62-64
64-66
By-41

75
73

5.70
5.35

6 7u
5 i:, 
6.30
6 25 
5.MÜ

S.'-ó
6.55
6.60
7.-0
5 55

6.30
6 60

nélkül í------

í-- e
> - —

V. *.

ten éri 

zr.b
Izy- rt-jrze

lanyha
lanyha

tavaszra 7 14
őszre ti 7 50
ni áj.—jun.-ra 6 4o
jul.—aug.-ra 6.10
tavaszra - c.
< 6z:e
iitip.-szrnt.

3 5. 3
1

7 ‘ 16
7 l 2 
6.42 
6.42

határidő

Szilva-íz

batáridő

z: díó

G abacs. ; 
« . . 
* . •

EcrkŐ term.
«

Méz. é
• . • . 
«... 

Viaszk . . 
« . • 

Ezen* . ,

csenies
»

szilárd

Csendes
e
•

szilárd

lanyha
«

lucerna magyar. • • 
franc-.- . ... • •
olasz. . . • •
vörös. I
nyers azonnali szállít. 
rJnomitotí . . . • 
őszi, kétszer finomított

reneze . • ...
pesti . . • . • »
vidéki......................
m.Ia.lf izensz. áru m.sa. 
városi lógeusz. . .
füstölt..................
olvasztott .... 
boszniai hordóban íf 

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
tzerbiai, zsákokban.

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó «

« zsákb. «
szlavóniai új . . í
bánsági új . « .

szlavóniai szept.—okt 
bcr.FÓgi »
r.iagyar min. szerint 
szlavóniai .... 
magyar la. ...
szerbiai..................
boszniai. . . .
lehérla...................
teher Ha..................
vörös. .....
nyers......................
sárga, csurgatott. . 
viláso* szinü . . . 
rozsnyói. . • . .
szlavóniai .... 
Ezé 7 . • • •
ezesz-éleszto . •

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLA MALUSSAG.
Magy. kir. aranyjáradék oűvin-aatee im., öOO, 1000 e
Zdagy. k.r. aranyjá.-adék adómeatee 10,000 • . . e
Magyar pa^njáradék adónientes ......................... .....
Magyar vr: úti kölcsön a 120 frt o. é. (800 frank) . .
Magyar vamiti k.,lc?ön 120 frt ni,yss darabokban . . 
«-.móri ídU.'iivaii.iti zaioglevelss ........

Magyar uw», keleti va-.nt ál'.amkötv. fefsöbbs.) adóm. 
Nlapya* lfr73 keleti vaaut arany v. ezttstb. (elsőbb.) adói

IRBERBBT
I pfa« I fca I ÉRTÉKPAPÍROK

4
é»h
5*o
5°/e
ŐP/9
66/0
6®/sMagyar 1876. keleti v»nnt uilamkótvény aranyban .... ő®/. 

Megy kir. nyuremeny-kölezön 100 ftt .
-vagy. kir. nyerémenw-k.,lcsö:i ŐO frt . . é . , e . .
Tuí-aI én sxt-edi kőiéaön.................................................

7-~ V n sj,lar állarn-kölfFÖnkötvény fint sf -j,on
!‘r tl,6ri eU»m^51i-eünkötvény lent et.-len 

yyMogyat ílIdtfchertotDicititfcai kötvények.................
Soltút ívldtehermenteaitée/kötvénveí 1667. arzdék

. iVo 
. óVe

9*3 » 9 7.Ü5 Motyar föidtehermemesitési kötvények temesi . . .
—•— , "{»gyár /LJdteberoienleeiteai kötvények lti67. záradékkal
p».'’5 » "{agyar földtebermenteaiteai kötvények horvátországi . .

lsi-,25 *.'0.75 "(agyar löld tehermentesítési kötvények erdélyi . .
150.25 Iá .75 Magyar orsz. jelzálog úrbéri váiteagkötvények (lOOfrt) .

—— . —L. 'í^hori.^zlavonjelzájog földváitsagkötvénv (100 frt)
9 96.7u k^cJcdézsDjaváltsi^í kötvény (100 írt).................................

120— 127 Megy. ki . kanie^uEÓ kincst, utalvány 6 hóra (100 frt) ,
1 í 5— 11 . -
12— - V3.- i Egyesitelt államadóeeág papírban májé—nov. ; 2 . •
1 1-3.— Egyesített áilamadossag papírban /eoré—ang, éji»
124.5 ; i 125*..0 Egyes.államad. ez. kam. jan.—jói.............................................
—j —— Egyes, áliamad.ez.kam. apr.—okt. . . .
—. • .— Osztrák arauyjaraűek adómentes. . »

105 >0 j 100.— I Osztrák papirjaradtk adómentes . . ,
103.— 1100.— I; Oüztr.áliamatf.,kiscrs.lto4.a50£rtp.D. i , j

5r‘

4»A,

Pénz Áru

frt frt

íí

I - J—
—•— —.—

23 50 29 —
Íj _*

5 10 5.20
6óe— 6> 50
—.— — —
5».— 56 -
55.— 55 —
59 — 60.—

31 — 2 -

1025 !0 50

9 82 10 -

I
«— —

12 50 13 —
*■» —» — —
12__ 1 > 50

1 15 75 16.50
ló .50 16 —

: lr\— 16.-
16 50 15.—
—.— —.—
—.—■ —•—

i — —.—
1 —.— —.—
í* —

80 - 90—
65.— 70—

j| 33.— 24.-

|! 119.— 120.-

84.25 24*50
27*75

!
88.25

l

Utolsó árkelet
pén* L áru

r 10». - 105.
íO . - JOj. —

104 — 10, -
99.50 99.—
— .■— —__
99.— 100 -
•=—.— —.—

79 25 79.75
,i 7 a 25 79 75

80*50 80.—
80.1.0 81.-

lüi ÍO 110.65
93.70 94'-

1S150 1 132.50

tetalíl 
188< -ra ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelct

áru

Üsztr.áJJamad.,kisor .860 n>t»írto.á. b3/» 
Osztr.aJlanjad.,kiscrs,1860.100frto.3. b3/» 

;Uszt’. lamad.,kidors.l8f:4.100 ír to. a. 
Osztr.áüamad.,kisors. i860. 5öírto.-3e 

!A temes-bégavölgyi vizszab. társulat We 
Pest város kölcsöno 1870-b51 adómts ■ «"/•

I Pest város kölcsöne lS7í-böl adómts- S^/s 
Budapest főváros 1880-iki kulcs, adóm 5' )

! Szerbiai nyereinény-kölcsön 100 frank 8°/a 
Bécs város nyeromény-kőlcs. 187*-b5I 

RÉSZVÉNY F, K.
a) Bankok. _ .■«

6- — Angol-osztrák bank.... I • •
Í.ÓÚ Budapesti bankegyes. r.társ. . . • Ivv

—Hudajjesii KeretiKvdelmi és iparbank rt » '
7- 50 Fiumei hitelbank ...*•• M

14 — H orvát leszámitoiv bank . . • •
16.— Magyar Altalanos hitelbank. . - •

frank Magyar jelzálog-hitelbank _. . . • ^
fran Magyar jaizálog-bitelD. II. kib.id. IV 

Magyar leszámítoló és pénzváltóban^ IV
1>— Osztrák hitelintézet...................... ..... •
3!(.;>5 Osztrák-magyar bank......................
11 — I. Magyar iparbank.
5Q.— Pesti magyar kereskedelmi bank.
7-— , Sziszeki hitelbank ... • • •
1°— «Unió »-bank........................... .... *

b) Biztoeitó táraulatok.
Bécsi biztositó tarsasáz . . .
bécsi elet- es járadeit-bizt. társaság 

loü-— ei,ö magyar általános bizt. tára.
Fonciere pesti oizívsitó intézőt . 
Magyar^ranaíia biztositó társaság 

v!-~ Pannónia visiontbiztositó társaság
•y Gözm&i’uok.

25 — Concordia gőzmalom . _ l •
50.— Eleo budapesti 
l(j.— Erzsébet-malom 
25-— Hengermalom........................... ..... .
------ Lujza-malom..................................
[>5.— Molnárok és eütök. . . . • •
Zö-sr 1 annonia 
—. .Viktória.

1^3- - 
2 8 — 
ig: 5j 
1C7 - 
94 50

10r>.
107.25
10-1.75
32.—

133,-

100. 
50 _

231 25

130.50

281 10

CB í*—

. 1VU

195 — 
133.— 

12900.— 
65 —

135.—
850.—

«•!
m
itt;

423.— 
880.— 

Ryi 243 50 Mí 1 524.— 
25-.— 
356.— 
760.— 
I3(i.—

Itt
at

lói*

26U;
m
m\
286!

2U(J
luU.
Iliül

ö>iíö*leke4dei vaJialatofc.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . I
Aifold-tiumei..........................................

; Aifadi es Csanádi egyesült vasat. . 
Bbics-pakraczi va~ut reszvény-társ. . 
Battaszek-domhovári ......
hucapeti-péctt vasat réti.«' . • 
Bpest-bzt--Lörincz helyi érdekű v.-r.-t 
Bpest-Szt.-Lörinvz helyi érdekű els. r.

I Becreczen-hajdauánási v. s. r. , .
Leli vasat............................... .... . .

'Északkeleti vasat........................... .....
1 Erdélyi vasút . . é ; . . .
iGyör^eopron-ebenforti vaaut. . . ™
Kassaoderbergi vaaut...................................
hlagyar-galiczia1 vasút................................266

IM. ny. v. (szekeeiehervarwgyŐr.grác«i) 261 
Marmarosi sóvasat r.-t. eL. r. . . ](jy 

c .„J v.-u.uls 1
Osztrák-magyar allamvasut- . . 5 ?0G
Péca-barcsi vasút.................................... ^66
bzamosvölgyi vasút t els. r. . . e 
,Szatmar-nagybányai vasút els. rkb.. in.
jTiszavideki vasút.......................... * 9V1V1
1 Osztrák dunagözhajózási társasa»

»4. — Pesti közúti vaspalya....................
iű. pesti közúti vaspálya élv. ja-y ,

9) TaKarukpenztárak,
7 - ] Budapest ÜL kerületi .....
2j. —' Országos központi...........................

4ÖÖ-— Pesti első hazai . . . . ; j 
U -j Egyesült Budapest jővároe . j 

V, ■ — I Magyar ált. takarékpénztár r.-t.

134.— 
13 J. -
168.50
167.50 
95.-

107.—
1C9.—
1111.50
32.50

134 —

100..50 
52 —

281.75

131,— 
9 < 25 

231.30 
87ór— 
151.—
CBfl.e

200- 
185.— 

2910 —
66.— 

200.—

424.— 
890.— 
244.50 
528.— 
255 — 
360— 
765« 
132 —

Osztalék
188'-ra

ÉRTÉKPAPÍROK

20-—
9.-

12 —
2._
6—
B-
»•-

6-—

22-50

175.50 l76 50

174.- 175.-

M 15*150
U 173_ 
2661

142*__ 
160*5<> 
156*5092 •_ 

230»^

m r-
383.— 335.-
210— 215—

108 — 110.-
450 — 455.—
3 5*— 1375 —
4 2— *55.-»
88.— 89.—

155.50 
174 -

143__
I 1.50 
15 . 50
92.50

231.-

/)Különféle vállalatok.
9.— Alagút................................................
4—I Altalanos waggon-köicsönző társasa»* 

Eszakmagyarorsz. e. kőszéab. r.-t. .
15-d! b ranklín-Társuiat könyvnyomda . 

Könyvnyomda «Athenaeum»
Pesti könyvnyomda részvény-Ur«,
Pallas irodalmi és nyomdai r.- 

45; — Picmeil. m.riszhánt. ósriszkem. vv.
55-— j Ganz c-s Társa vasöntöde is gépgyár 
23-—: Gschwindt-fi-le szeszgyár . ....
15-—j Gyapjumodó és biz. első magv. . .
“• Kereskedelmi testület épülete'. . .

Kőszén- s téglagyár (üraschs) . , .
Salgótarjáni köszénbánya......................
Goztéglagyár, kőbányai......................
Tégla és mészégető, újlaki ....
Magy fegyver es lőszergyár részv. társ. 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű . . 
Schlick-féle vasöntöde a gépgyár . .
SerFizde első magyar . . *. . . .
Serteshizlaló...........................................
Spodium és csontiisztgyár ....
Szálloda részvény-társaság ....
Szegedi szeszgyár es finom, r.-tára. .
Török bir. dohany-egyedárus 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t- .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyai főldhitelint. papirérték .

agyar főldhitelint. papirérték .
Magyar főldhitelint. papirérték .
Magyar főldhitelint. ar. v. ez. .
Magyar jelzálogbank, . . . ,
Magyar jelzálogbank. ....
Magyar jelzálogbank.....................
Magyar országos ki, ponti takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. főldhitelintózote 5i/2o/fl 10 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 %) 1(,
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 41/ o/e
Osztrak-magyar bankó. é.40Vaóvro 4 o/e 
Osztrák-magyar bank 0. é. 50 évre 4 •/
Pesti magyar kereskedelmi bank .6 o/e 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5»A°/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 o/9 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4*/,»/
Pesti magy- kér. bank községi kötv. 4y,0/! ; 
•Albina» takarék- 3 hitelintézet. . 6 o/0
«A1 ina- takaré - és hit intézet 50 } 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 0/ 1 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 51/ dj,; 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . ti \ 1 
Nagyszebeni lt. takar kp. 110 frt 5o/e | 
Mary. jelzálogbank uverem, köles. kötv. ! 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jsgy 
Osztr. földh. int. dij kölcsön kötv.
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv..

I Pesti hazai I- takp. e. kib. kötv..
elsőbbségek.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 2i

Utolsó árkaiét

200 —
Ilon.—

635.—
826 —
329—
216—

lOO'oO
1 i9 oO

820.—810-—

104.—

101.— 
490 —

számúban.

ÉRTÉKPAPÍROK
r* Utolsó árkelet

pénz áru

Alfoiil-íiumei vasút 1874 kib. 
Budapesti közúti vasp. társ. résziét 
Budapesti közúti vasp. társ. r-

10

5 v# 
í'Ve
■éto

■ _ 6 ,# 
y -j 5 V« 

..kika *°/0
100 200 Ó' 9 
. 100 6'. 9
• 3Ü 5A'o
; 200 51»
• 19bÖ G ’/e 
. 1Ö0 5 J/e 
. laps-)', 
. 200 We

ezüst 4° . 
- 208 ó-e 
. m í v°

200 50/e 
2Ö0 5 ■ 0 
?00 30/0 
20ÍI fto/e 
?00 5vo 
200 5'Ve
00(1 5V§
209 5-e

3%
50/e

4VVo
5°/e 100.75

10150 
105*50 

16 — 
103- 
102.— 
99.50

101.50

Báttaszék-dombovátszáká 
Budapesti lánczhid ... 
Budapest-pécsi vasút. . .
Dé.'i va3ut......................
Dunagőzhajózási társ .... 
Dunagőzhajózási társaság . . 
Északkeleti v spálya....
Északkeleti v -ilya aranyb.)
Északkeleti vaspálya aranyb.)
Lloyd és tőz Q-éDiilet . . . 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 
Magyar-galicziai vasp . .
M.-ny. v. (ez.-feh.-győr-gráczi) .
Magyar nyug. v. 1S7Ó. kib.
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb.
1. erdélyi vaspálya......................
Győr-sopron-ebenfurti vasút arany 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben. 
Kassa-oderbergi v. i.epoijea-tarn.) 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (m. v.) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany
O.-m. államv. 1833. kib. 400'2000m^rka 41,e 
O-m. «Hamv. X. kib. 1885- 600 fr. 3% 
Tiszavidéki vasút . . . . . • iOO 50/,
Victoria gözma • m elsőbbs. kötv. J51J 50/e 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budaváráéi sorsjegy •................................
Keglevich sorsjegy...........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest lipótv. bazil. feíóp. .
Az olasz vörös kereszt egylet.....................
Osztrák hitelintézet................................ ;
Osztrák vörös kereszt egylet . . . . J 
Páitly sorsjegy . . . . • - . ; . , 

PÉNZNEMEK.
Ceászárl királyi arany (vert) . J 
Császári királyi arany (kör.) . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany 
20 frankos arany
20 márka...................................... :
Török arany lira............................
Osztrák és magyar ezflst , . .
Német birodalmi bankjegy IOO má

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért......................
Páris 100 frankért...........................
Marseille 100 frankért . . .
Sváiczi penzpiaczok 100 frankért .
Zürich 100 frankért......................
London 10 font .stirlineért . . . 
Szentpétervár 100 rubel ?rt . . .
Olasz bankp.iui) lire nouve ital.

100.5) 
96.— 
98.50 

104.— 
101 —

97 —
127 50 
133 50 

99.5U 
97 50

101-.; 
96 5 
99 5< 

105 ÍV
108-

100-75
99 50

57 25 
3» -
11 50 
8 75 

13 50 
178 50 
17 50 
53 —

3 i . 1 5 94
6 84

10.01
10 01

... 12 42
• • • j —. —

rkányi* 
bsnk 
k. láb

62.10

. 3 Ye ! 
2V,°/e 1

62 10
105.20

.2vyv# —.—
.2* 2'Ve 60 20
.2v'20/e i —•
•21 ao I 50.10
.21/,u0 1 50 10 j
.21,2"e 1 126 80
. 5 Ve ! —.
5V'o —1

98 50

*00 —

lOl 50
100 —

58.25

5 99 
5 88 

1O 04
10 0*
18 45

52 30

62 20 
105.50

50 36

50 ?n
60 20

127 3‘

PeUeámltol&el árfolyamok
íaaSlat 4°y0 arany i aradék ...

. í 6% papirjáradék . . . 
r? • áUalacct. .«iteluank . .

e pénzv. es leszam. bank. 
Tiesa éa szegedi kölcsön. . . . 
Magyar jelzálogbank ..... 
Osztrák hiteliatezet ..... 
Anglo-osztrs.it bank . 5 • 1 ;
Állami vasul«........................... .....
Déli vasat........................... ..... ,
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murány ...» • 2 j 
Jelzálog nyerem. . • . • ■

281.—

281 —

A mai d*ll tőzsdén
eladatott

•■B&lli tásr a»
*°/o magyar aranyjáradék . . . 
5% « papirjaradek . . .
Magyar hitelbank ......
Osztrák « ............................
Osztrák-magyar államvasut* . .
Déli yasut-részvény......................
Leszámitoló-részvény......................
Jelzálog-hitelban -részvény i k

Határidők
Utolsó árkelet

pénz

Előfordult kötés
legmag jlegaiacs

áru kelet

május 15 
május 1 5.]l

97.35 
5. 6Ó

1888 május 4 ;-------

97 40 
85 9)

97.40
85.90

97*35 
8 5.85

Budapesten a 
fok. a mezei": i

jjoc^i-Ke:

a külső vá<
melvet társunk Lusxi|

lust:
tön'éDyszeKiitg
iedelmében tova.-:, n 
iránvulni. miszeri:.: soj 
Levőink legnagyoho i| 
ennélfogva mrnei bzairv.

kocsikenócs.
Kari

Óimatikus gy<.i

szó ír
vasúti állom ás a munK

Évad május
AvóscvBSZkózoh

vanyu iz-fürdok. x
tel é- kecske-savo. 
vendéglő, állandó 
kölcsön-könyvtarr

Bővebb felvi-ágcsi■

6209

tTcsT k. szab

Hir
Folyó én májn?

a Szeged-Szolnoki 
Tisza-Abádig tere 

Szegedről T.-Al 
Szegedről Szol]

teggeL
Szentesiül T.-Al

óra előtt.
Szentesről Sz< ii 

délelőtti 10 -
Szolnokról T.-A| 
T.-Abádrr-l Szol

reggel.
Szolnokról Szegj 
Szentesről Szed 

délelőtti 10 óra ej 
Budapesten,

Brömer-1
Wien, II.

LejfinzmabJ argóiI

Kérjék csak az 
gusát. — Árak 1| 

ban. Képei
Raktár ©« 

NÁNDOR urnái

A PALLAS iroda'.:!

FRAXCZÍ
Szójegyztk és nye.)

a Irzy-k
3 nagy kötél

A PALLAS kői
den hazai kenyj

könyveli

Agyűmö)
Ede és tir.| 

mára átdolgozta] 
sági-intézet fők< 
közé nvomott U

YÜMÖLCí 
U FÜZETEI 
Villási Pái 1:
ára 4 frt hely :( 
E folyóirat gaz 
reteknek. A sz \ 
mellett 12 gyom

AZ CKSZE 
Irta Alóli 

igazgatója.,

FEGYVER.
JE VÉNY lt
puha kötésben.

'AD ASZ
zetszéiii

»ARTÖR1
zsehkiadás,|

A MAGY,
egyesületi 

munka. Irta 
kérdését neu: >| 
üdvös reformol

^ coSljív
Sß% Lz:

fí

W " -• ■*%
Xw

t gélt talppal 
*d50 pár bor i uh r] 
250 (- salonh
iOO v / i|
2c0 zerge bon
380 <' wichs-rej 
200 « sá"ga i 
150 v pinezt-r 
Lapues
Kcmót czipd__

700 pár zergeh' -"
800
2b0
300
200
350
250
500

“ lasting 
« Lid laki 

kid szí’ 
« egész k 
« lasting 
« bor reg 
« lasting 

A kisebb szám 
gett csak __ 

Papucs 
Házi czipö 

A kinek jó erip^ 
ettáról és minősét, 
tel; sáteinek. Az e.

A.G
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pg.
ban.
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60*8

1 ntvä. 
fai ze- 

aszó- 
frtczal 
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|2óza 

»táné

■oll1 ' 
a ©net

prüh

len: It

ph"s
bruit
If-jfi
Id : :

Tűit

k
ferült

b >i

r

ff fck
ren s 
|ezei <

tapes

ala'jnt

20-a

►let
Ira
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6

50

r
I 25
t"
IT m
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B - 
k -
I 99
I 68
I 04
E 04
6 45
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k 2C
h.5G
E) 35

E 20
20
3*
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M

.35

egyetértés, kedd, május s.
^Szerencsénk ezennel közhírré tenni, hogy mi alulírottak,

»vot DEUTSCH BERNÁT-féle

uoc^i•Ueitocs gyárban
a külső váczi-ut 58. szám alatt,

. ... . ;:,UDk Lustig Albert ur Betzehleha Minna asz-
megveti. ____

LUSTIG és BECK
,v\.g l ejegyzett --zég alatt a gyártást eddigi tér- 

' •VC.-Vpn tovább folytatjuk. — Főtörekvésünk oda fog 
miszerint solid és pontos kiszolgáltatás által tisztelt 

^TTí«* agvobb megelégedését kiérdemeljük és kérjük 
^I-'-Ava n.-r.elszámosabb becses rendelményével megtisztelni.

Kitűnő tisztelettel 5980

és IBscls
kocsi kenőcs, fenymáz es vízmentes ta­

karóponyva gyár
3udapesten.

(’imatikus ervógvfürdö és hidegvizgyógyintézet

SZOLYVá-HÁRS FALVA
vasúti árenge-

vas .",ri3 a mzmkács-heszki vonal mentén 331*.e 
1 déiylye!.

£vad május 15-től szeptember 15-ig.
r c^,.P6zkdzök vlzgyógymód. vasas és égvénves sa- 
-V - íz-fürdők, villany, massage, termésxetes mei g 

rál*-. u >oCSke-eavó. Posta és ávirda gyógyszertár, két 
vendéglő- állandó magyar zene, különféle hírlapok es
va’csón-köny vtárral.

te.v:la:'-oltással es djmentes prospeetussal szolgai:

a fii rdöigazgatóság. 

x7c5, k« szab, dunagózhajózási társaság

Hirdetmény.
jfliyé évi május 9-töl kezdve további intézkedésig. 

, y*é- d-SzoInoki hajójáratok vegyes szolgálatban. 
Tj^za-Abádig terjesztetnek ki.

T.-Ahádra szerdán 5 órakor reggel. 
Szcít-drvl Szolnokra vasarnap és szerdán 5 órakor

WOLFNER GYULA ÉS TÁRSA
gyapjumosó gyár Budapest.

T. ez.
Budapest, 1888. május hóban.

A gyapjumosási idény közeledtével bátrak vagyunk szolgálatainkat a 
t. ez. gyapjúiéra elő és gyapj «kereskedő uraknak felajánlani s egyúttal 
immár 48 év óta fennálló gyártelepünk gyapjumosó gyárának kiváló 
munkaerejére utalni; különösen kiemeljük azon kedvező körülményt, hogy 
gyapjumosó gyárunknak a technika legújabb vívmányain alapuló beren­
dezése arra képesít bennünket, hogy minden tekintetben kitűnő gvári mo­
sást pontosan szolgáltassunk.

Háton mosott, zsíros és timárgyapjunak gyárilag való mosását mér­
sékelten szabott feltételek mellett elvállaljuk, s kívánatra készek vagyunk a 
gyapjúnak bizományképi eladását eszközölni. A bizományi eladásnál úgy 
összeköttetéseink kiterjedt voltánál, valamint a gyárunkban mosott gyapjú 
közkedveltségénél fogva t. ez. megbízóinknak gyapjujok gyors és előnyös 
értékesítését helyezhetjük kilátásba.

A gyári mosás végett hozzánk küldendő gyapjúhoz szükséges üres 
zsákokat megbízóinknak minden dij és kölcsönbér nélkül engedjük át.
A gyapjúnak a vasút- vagy hajóállomástól gyárunkba szállításáért igen 
mérsékelt dijat számítunk fel. mig a nálunk beraktározandó gyapjú raktár­
bére és biztosítási dija fejében egyáltalában misem fizetendő.

Kívánatra pénzelőlegeket is adunk alacsony kamatláb mellett. Hason- 
löképen készséggel szolgálunk felvilágosításokkal és részletesebb jegyzékkel.

' WOLFNER ÉS TÁRSA
Iroda; Budapest, VII., Károly-körut 9. — Gyár: Újpest.

Jutalomdijazoít!
a,

Sachs Ármin-féle
első magyar csász. kir. szabadalmazott

Pályázat.

becélozható jégszekrény-gyár
I Budapesten) gyár: német-nteza 13., és raktárhelyiség * kerepesi-ut 40. sz.

a népszínház átellenében.
ajánlja újonnan szerkesztett jégkészülékeit a sor. bor, tej, viz. hús. étel stb. behüUsére, 

j mint szinte tartályait fagylalt számára, s gépeit annak előállítására, m.nden nagyságban 
i és alakban, úgy nemkülönben szabadalmazott legújabb és leggyakorlatibb fémhabzó és 
I önhabzó csapjait és hordóaknákat (szélién*vük a bor- és sörhöz), melyek folyton^a 

legnagyobb választékban raktáron tartatnak, a legjutányosabb árak mellett. 5/78 
Árjegyzékek és ábrák ingyen meg küldetnek. Becsomagolás vidékre ingyen.

Épen most jelent meg:
-A- KIH3.

MEGVÁLTÁSÁRÓL
IRTA

A «Beregszászi Ceres-gőzmalom» Nánay Viktor és társai 
közkereseti társulatnál egy

kereskedelmi üzletvezető állásra,
már előzőleg is hirdetett pályázat megujittalik.

feltételek::
1. Egy évi próba időre 1200 frt, majd: ^
2. A próba év leteltével 1500 frt évi fizetés biztosutatik,

midőn is ,
3. A legutóbbi mérleg szerint mutatkozó vagyon rész ara­

nyában való törzs-betét befektetése mellett az alka.mazoa 
ügyvezető közös megegyezés mellett társtulajdonosoknak lel- 
vétethetik, viszont :

Pályázóktól megkívántat ik :
a) Kifogástalan erkölcsi bizonyítványok. ,
b) Magyar nemzetiségű származása, honossága es sornaü:-

kötelezettsége betöltésének igazolása. e .
c) Kereskedelmi akadémiai, illetve a kettős Könyvvitelben

való szakképzettsége. , . . 1 ,.
d) A magyar és német nyelvnek szóban es írás nan teljes

bírása. , ......
e) A malom-üzletben elméleti és gyakorlati jartassaga.
f) Tiszti illetménye kétszeresének megfelelő, elfogadható biz­

tosíték kimutatása. ... .
cr) Az ekként felszerelt pályázati kérvények bérmentesítve 

«Nánay Viktor és társai» Beregszászi czim alatt f. e. jumus
hó 1-ig beküldendők. ,

h) Nyertes pályázó állását azonnal, esetleg két ho után el­
foglalni köteles.

«A. Beregszászi Ceres-ffőzmalom > s

líáaay Viktor és társai
6109 Beregszász.

DR CSILLAG GYULA:
TARTALOM :

I. A k. kisebb haszonvételek fejlődése és jelen állapota.
II. Az italmérési regále-jog megszüntetésének szükségessége,
III. Előzmények más országokban.
IV. Megoldási javaslatok.
V. Javadalmi könyvek.

VI. Az italmérési regále megváltása és az italmérési adók.
VII. Az italmérési regálejog és a szeszadó-törvényjavaslat. >Öc\

Ára 60 krajezár.

reggS- r-üíeii-yi L-Abádra szerdán de nem délelőtti 10

óra e

HP

és Társa 
Óvnia és

Újpest, állomás Rákos-Palota; hajószállitmánynál Újpestre; Zöllner 
Társa Újpest. Megjegyezzük még, hogy az egyenesen Újpestre czimezett

Szolnokra vasárnap és szerdán, de nem
}P’ö[ti 10 óra előtt.
5: T.-Abúdra csütörtök 5 órakor reggel.
T.-A: -virol Szolnokra, Szegedre pénteken 8 órakor

Q V - J Vó I * J------------- -------------------ö - v t-' - ' V 1 r * . 1

1 szállítmányuknál úgy a hajó valamint a rákos-palotai állomástól a gyarba yaio elszai 
^ litás költsége kevesebbre megy, mint a Budapestre czimezett szállítmányoknál

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
kecskeméti-utcza 6.) valamint minden hazai könyv-

’kereskedésben.
6197

Becs „Hotel Metropole“
Ringstraese. Franz Joaefa-QnaL 

Blső rangú uagy szálloda.
500 szoba és terem (1 frttól feljebb) személy-felhuzó. olvasóterem min 
dec országbeli újsággal, ,.Egyetértés“, pompás üveg-t. rém, dunai 

A frsrr'almi i ff A ' fürdők és távirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz in len \as-
ü IOrgcxlIIll lUd-Zy d;V Jbo-y. pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt siak.

L., igazgató.

Első cs. kir. szab. Duua-gőzhajózási társaság.

I6É-Í-'
* 5: nőkről szegedre kedden és szombaton 5 órakor, j 

^ Szegedre kedden és szombaton, de nem j
délelőtti 10 óra előtt.

Budapestea, 1888. május 5-én.

bi23

Hirdetmény.
Folvó évi május hó 6-tól kezdve a helyi gőzösök a vám- 

palota és Újpest között, az összes közbeneső állomások es a 
Marcritsziget alsó és felső kikötői érintésével, reggeli o oratol 
esti 9 óráig és f. évi május 16-tól esti 10 és fél óráig lei-
óránként közlekednek. , .

Budapesten, 1888 május 4-én. A forgalmi if/azf/afosag.

A FBANKUX-TÁRSULAT kiadásában Budapesten, IV.. egvetem-uteza 4. szám megjelent es minden könyvkeres­
kedésben kapható:

MAGYAR KIRÁLYI ALL AM VASUTAK*

A nekünk bemutatott számtalan mer/bizhatá hiteles kbszonct- 
irat folytán ezen intézet leg melegebben ajánlható.

Titkos betegségekéig
fancy CH<?fo!.>íiNoU;it és sebeket, az ön fért uztet és utobaja.it, 
az olcyeiiKüit iirlierßi, jnagöinlés«‘liet, » lmjakrtrnak 
ntökövetkezinéuyelt, níSknél feht-rfolyást, bármennyire is 
idiiitek, valamint mindazon női beíesrséKeket, melyeknek a g
talansásregyik főokozója, ésfaőrbeíejTséjrekei gy-Y-’' *J 

möd szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAY AMTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. k:r. oszt.-főorvos.

Ltilcás: BUDAPEST,

ÜW= kér., kigyé-aaicza I. S2.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb Hgyelenrrnel valasz- tá­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -^1 — -N uknele Kü­

lön váróterem. 6111
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY ANTAL-nál megrendelhető:

Képszerű utmistató
a nemi betegségek s ezek észszerű „gyóg) kezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. Ara ‘2 Irt •»<> kr.
A könyv tartalma : 1. Az ivorsz^rvek leírása. II- A n"mi elet ép 

redé=c. 111. Az önfertoztotés és az éjjeli magömlések. 1\ - A l^ueso 
takar .Tripper) és hugycsoszökületek. V. A bujakor fsyj.L ia \i. re 
herfolyás. VII. Elgyengült férfiero. vili. Ivói magtalansag. IX- Az nar 
szervek megbetegedésének főtényezője a prosíiíntlo.

MOSTAR
Norddeutscher Lloyd

Posta- és gyorsgőzös

Brömer-EImerhausen & Cie.
Wien, II. Lichtenauergasse Nr. 1.

e;'n Tiabc argói £i y.lek éslricyclek legnagyebbraktára j|

S rj k csak az 1888-ik évi üjdmiságok képes katalo- 
guíát. — Árak leszállítva. Kerékpár iskola a ház- É 

ban Képes tankönyv 20 kr. bélyegekben. )' 
Raktár es kópviselösóg jBuda^esten ROSST 0 

NÁNDOR urnái, IX. kér., ülloi-ut 7. száza. 6072 
i^,—. pagg rr'-r;., ' ggjgggEBI

r. I ALLAN ;r:-dal;ní és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- |j 
hivatalában kapható: &

minden
Nélkülözhetlen tanácsadó 
család és háztartás számára.

Szerkesztette

6106

¥& *
C.%#’ ZL&S& -A

Ara füzvo SO kr, kötve 1 frt*

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutaknál, a pályafentarlúsi-, műhelyi- és 

vontatási szolgálathoz több mérnök, illetve műszaki gyakornok 
felvétele határoz tat ván el, a pályázni kívánók ezennel felhi­
vatnak, hogy az alábbi feltételek szerint kellőleg felszerelt 
folyamodványaikat a m. kir. államvasutak igazgatóságánál,
(Budapesten, Andrássy-ut 75. sz.) 1888. évi június hó 30-áig 
nyújtsák be.

A később beérkező folyamodványok figyelembe nem vétet­
hetnek.

Csak oly pályázók folyamodványai vétetnek esetleg figye­
lembe, kik;

1. Magyar honpolgárok, s a magyar nyelvet tökéletesen j
bírják; *

2. 35 évnél még nem. idősebbek;
I 3. ép és egészséges testalkatnak, látásuk és hallásuk töké- j 
I letesen jó, s ez pályaorvosi bizonyitványnyal igazoltatik ; j

4. tényleges katonai szolgálatukat kitöltötték, vagy a kato­
nai kötelezettség alól felmentvék ;

5. erkölcsi tekintetben feddhetlen clócletüek;
6. vagvonilag rendezettek;
7. a budapesti vagy valamely külföldi műegyetemen, i __ ., .

tanulmányaikat sikerrel befejezték, s a budapesti kir. D Í"EIZ 1119. / ^ A^u. l iuwcl / ^
József műegyetemtől mérnöki oklevelet nyertek illetőleg, , • í — A iin-7ti-ni'a':
ha külföldön megszerzett mérnöki okleveleik a nevezett búd a-. 010 LclZS 19.^ / v LloZLl CX i I Cl
pesti műegyetem által szabályszerfileg honosíttattak. „______-eBetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága.

BRE
es

New-York)- Baltimore U
La Pláta

A sajátkezüleg írott folyamodványok a fölsorolt minősité- i 
seket igazoló eredeti vagy hitelesített okmányokkal kellőleg j 
felszereleiidők. . , , ^ ;

Budapest, 1888. május 7. • .5563

Prospektusokat és m<

FÜANCZ1A-MAGYAIÍ SZÓTÁR. |
- _. Y ts nyelvtani megjegyzések a íranczia akadémia és t3 

a i'zielesebb franczia szótár írók után. ;8
l nagy kötet fűzve 10 írt, kötve 12 frt. 1

.er
PaLLAS konvvkiadóhivatalában Budapesten es min- 

,-kereskedési en kaphatok a kővetkezőzai K.on\-v.

könyvek gazdák szí____
^ G YÜMÖLCSF ATENYÉ5ZTÉS TANA. DrLucas

£X PLe és er. M Leus Frigves nyomán gazdám^ szi-

Tartalom:
iö -e.gélynyújtás testi sérüléseknél és hirtelen i 
kezelt baleseteknél: Az emberi test alkotása. — j

yrMCLCLZSZETI es KONYHAKEB.TESz.5 j.1
Of FÜZETEK. Kiaciia az orsz. gazd. egyesület, özerk-
Villást Pál 1-82. és 1883. évfolyam. Egy-egv-c, 4 fr1 • f. F-'? _ _ _ _ — — -*- . .
E irr—:\jOaiz(i--.tT tárházát kénezi a gyümöksészeti isme- 
7-f. ’ i/Á szöveget számos ábra értelmezi, minden évi. 
;..e •; 12 -vönV'r í kivitelű színes tábla van.

A Z OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala.

FzGY VER ADÓ ÉS VADÁSZATI ADOaO -
VÉNY 1883 . XXIII. t.-czikk). Jegyzetsz^u^kmclas,

p.ha kötésben. ... ... .................. -................... a “ —

VVADASZ TÖRVÉNY. (18-3 : XX. t-cz.kk). Jegy-
%* zetszé.ü zsebíiadás, puha kötésben. ... Ara -U Er.

IPARTÖRVÉNY. (1884: XVII. t.-czikk). Jegyzetszélu
zsehkiadás, puha kötélben...........................Ara oO kr.

A MAGYAR GAZDA KITELE. Az orsz. gazd.
Akaiét ábal 20CO frt díjjá, jutalmazott pálya- 

■ \-0 j- a Schmidt József. A gazdasági hitel égető | 
- oldalról élesen, megfigyelő, de A:set nemcsak mi

reformokat javasló munka..............Ara 1 frt 60 kr.

PC,..........U áraknak posta-utalvány nyal való |
'■kuMése esetéi v a megrendeltek bér mentve y
küldetnek meg 

a.ygjssww*'“ tv rnym[*?***?*•

%

/m Olcsó S Olcsó i ölesó !
i h -d i feloszlása végett^ áruimat rendkívül olcsó 

*: L'Á árban elárusítom :
FÉRFI AKN AK: 6131

VVk 400 pár borjubőr wichsczipő egy
talppal— ... —á 3-°0 1

pár borj'ibőr wichsczipő sze-

u,il L’i: borjiiP'ó'r felvarrt
25
150
250

200
150
Pa-
Kr

zOO
800
250
300
200
350
250
500

__ á 3.10
__á 4.—

k 4.70 
.__á 3.70

__ ä 3.10
__ __á 3.20

, a 3.40
...a 2.40 

__ä 0éta
czipő__ ... ........................................ — — —Á

IS' ŐKNF I£ : . "10
ír zerge’nör rzug 16 cm. magas ...................— —-a

-asting ezug 10 cm m. selyem ez cg — — &

saior’abk c! al gomb hal vagy czuggal —
iakzréuratta .. .. ..................................—
zerge oőr regatta.-. — — — — — 
A'.uchs-rc-íratta... .. — — — —
sárga fel varrt talppal — -- — 
pmezér czipő lasting vagy bor — -

Az első 
bekövetkezett
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A m éli kas. —
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok.
Az idegrendszer. — Az agy velő.,,— A hátgerinczvelő.
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A 
szív. — A viszerek. — A vér. — A tüdők. — A viz és 
a vizletanyag. — A vesék. A bőr. — A táplálék.
A gyomor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan 
gyógyulnak a sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a 
sebeket ? — Vérzések. —■ Mérgezett sebek. — Csonttöré­
sek. — Hogyan gyógyul a csonttörés? — Hogyan moz-

I Ü diíja elő az "orvos a gyógyulás folyamát? Mi az elsősegély
j csonttörésnél ? — Ficzamoda;.- és megrándulás. Egcsi 
í m sebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel. — Yizbe- 

fulátí. — Megfuladások. — Felakasztott ember. ~ Lszrné- 
letienséir. — Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezettel ?
— Sebesült- és heteMáilitiis. — Szemsérillés. — A házi 
e-vótryszevtár berendezése: Fertőtlenitő szerek. Olajok. —- 
Ásvánvfélék. — Gvógvfüvek. — Kipróbált háziszerek: 
Égetés sebekre. — Álmathea. — A naptól megégetett arcz- 
bőr. — Kitűnő gyógyír. Fagyás elleni szer. — szúnyog- ! 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdó szer. — Szemlob ; 
elleni szer. — Szépítő szerek: A testbőr ápolása. — Az 
arezbőr ápolása. — Az arezbőr hibáinak gyógykezelése. 
— A szeplő. — A máj foltok. — A sárga arezbőr. A j 
kéznek ápolása. — A kellemetlen szájbüz. A fogak 
ápolása. — A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápo­
lása. — A hajnak természetszerű ápolása. — Háztartás: 
Folyékony enyv. — Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó 
padló-festék. — Irósvajat eltartani. — Uj módja a kávé- 
készítésnek. — Füstölt kolbász és sonka penészesedése ellen.
__ Megs rgult fehérnemű. — Hogyan kell vizet forralni ?
__ Sonkát” mely nrgvon el van sózva. — Sóskát és labodát
télire eltenni. — Zöld ugorkát télire eltenni. — Edénye­
ket. melyekben petroleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt 
eltartani! — Franczia aszalt gyümölcs. — Muskatály izü 
gyümölcs. — Fénymázas tárgyakat tisztítani. — Rozsda­
foltokat kiszedni. — Kitűnő sonkapácz. — Előny a mosás­
nál. — Jó és olcsó talaj. — Legyeket szobából kipuszti- 
tani. — Jeget a hirtelen olvadástól megóvni. — Becsmáit 
főzelék, ugorka. — Friss tojás. — Friss ugorkasaláta
télen. _ Dohos, penészes levegővel telt helyiségek. —
Ragasztó, üveg és porczellán tárgyakra. — Avas vajat 
helvre hozni. — Fényezett bútorok tiszti! ása. — A fának 
repedéseit betömni. — Cserépfazekat törhetlénné tenni. — 
Körteiz. — Piros rizs. Hideg narancspuncs. — Ragasztó­
méivá tüzet és vizet kiállja. — Jó tisztitó szer. — Ragaszto- 
pép "papirszőnyegre. — Hajkefét tisztítani. Tölgyla- 
butorokat sötétre páczolni. — Málna- vagy szamocza- 
szörp. — Molyirtó szer. — Szőnyegeket tisztítani. — 
Beszennyezett butorhuzatot tisztítani. — Ablakragaszt 
feloldani. — Aranyozott, keretek javítása. — Festett vörös 
bor. — Boros bordók kifüstölése. — Czitromlevet sokáig 
eltartani. Zavaros bort tisztázni. Dohos pinezék tisz­
títása. — Boros üvegekre való szurok. Friss ugorka 
télire. — Megromlott, megsavanvodott bort helyrehozni. — 
Borszépités. Ha a bor zavaros és eczetesedni kezd. — 
Qzilvabor. — Szőlőt sokáig eltartani. — Kitűnő inoso- 
szer. _ Vörösbor foltokat kiszedni. — Szőnyegek porolása 
télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra. Ragasztó petró­
leum-lámpákra.* — A szuféreg ellen. — Tojást pótolni. — 
Baromi!tenyésztés: A baromfi betegségei. -- A szal- 
f.urerr _ A pip. — Kertészet: Zöldséges kert. — A czikona- 
saláta művelése. - A csigák irtása. - Földieper-tenyész- 
t.L — Csiperkegomba-tenyésztés. — A vetemények onto- 
zése. ■— Chinaiyam- vagy kenyérgyökér. — Óriási spárga.— 
Kihasznált s-árgaágyak megújítása. — leli salata. —

if-

A melegágyak és üvegházak ablakai. — Tormatermelés. — 
r -y ->rkegornbatermelés. — A fries salátamag. A pata- 

V ‘l " /„::L - TÍAnímnü retek télen. — Korai uunronva.
híd -kkai K-jrözve.............
ki': szív alak — -
egé,:z kidből könnyű —
lasting . gáttá..................
hör regatta ... ... —
lasting laKria;

...á 4.==
— a 4 — 

. ...á 3.50 
á 2.30 

. ...á. 2.40 
2.10

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. - Korai burgony

Gyürky Antal.
elveinek megfeíe ................
bányává tenni, és bortermelésünk jovojerol

— Óriás karfiol. — Legjobb trágya. — Kerti munkák télen. 
Januárban. - Februárban. - A kerti véleményeknek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. — A faszén a ker­
tészetben. — Czellertermelés. — Csiperkegombatermeles 
a lóistállóban. — Virágos- és diszkért: A kerti zsálya.
— Pompás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok.— 
Szegfii tenyésztés. — Uj kúszónövény. A szobanöx ények 
táplálása."- Földi balba, zöldiéveli tetű pusztítása. — 
Le-nobb trágva cseréprózsák számára. — Magastorzsu 
rózsák. — A myrtus fácska virágzása. — Rheum gigan- 
teum. — Salvea" argentae. — Szoba-rirrigót. Edény-növe- 
nveknek való föld. — A calla virágzása. — AraF.a. —

sitam. — A hernvófészkek. — Férgek kiirtása. — A gyü­
mölcsfák tisztítása. — Fatapasz. — Tiszta és kémény 
kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó oltpviasz. ^ — Uj 
szaporítási módja a gyümölcsfáknak. — [Öreg fák átül­
tetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A köszmétebokrokat 
pusztító hernyó. — A fáknak korán virágzása. — A nbiz- 
kehokrok metszése. — Faviasz helyett kollodium — 
Oltógalvak szállítása. — Magastorzsu köszméte. — Gaz- 
dászat: Kötelek, gyékények. — Földbe vert karok. — 
Minden időjárásnak" ellentálló máz.^— Ugorka és tökvi- 
rág. — A vakand. — A lovak patái. ■ Kitűnő trágya- 
keverék. — A rngva és más hasonló bajok ellen. — Az 
állatok rüh-betegsége. — Szőlőtrágyázás. — Uj szriló- 
kapálási mód. — A szopós borjuk bélhurutja. — Hízó 
sertések. — Méhek etetése. — Ha a tó meghűléstől bél­
görcsökét kap. — Zöld trágya. — Jó tejelő tehén. — 
Szőlőmagot olajnak kaszálni. — A vonomarhat gyotro 
bösölv elleni szer. — A burgonyabetegség. — Faoszlopok 
és karók tartósságát fokozni. — Társadalmi szabályok.
— Különféle hasznos tudnivaló: Foltokat fehér asztal­
ból kiszedni. — Bőrviszketegség ellen. — Hangyát elker­
getni. — Bőrtalpakat vízhatlanná tennt — Minden gazd- 
asszonynak kell tudnia. — Kitűnő likőr — Olasz rátáim.
— Zöld főzeléket. — A kifőzött kávé. • Jó ragasztó 
szer. — Ablaktisztitó-szer. — Színes gvnpjukelmék. — 
Melegágyra üveg helvett. — Fekete selyemszövet. — A 
lábbelit vízhatlanná tenni. — A mészvakolatot. — Agy­
tollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása. — Jegyző-tinta.
— Pinczebogár-irtás. Olcsó máz. — Fontos készülék 
műhelvek és gyárak számára. — Az ablaküvegek^ befa­
gyása.’— RégV vas- vagy fareszelőt tisztítani. — Vízhat­
lan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. Zöld és 
aranvszint. — Vas- és aczélárukat. — Sárgaréz tárgyakat 
tisztítani. — Folyékony zománcz. _ — Jó szer a moly el­
len. — Ragasztó acpiariumok számára. — Sertészsírt.
— Tintafoltokat. — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan 
enyv. — Gyapottal kevert vásznat. — Fekete gyapju- 
ruhát tisztítani. — Lenyomott tükrös bársony. — Málna­
szörp ezukor nélkül. — Levegő-tisztitás betegszobában.
— Olaj varrógépek, lőfegyverek stb számára. — Finom 
diólikör. — Legegyszerűbb módja. — Rózsa-illat télen.
— Kitűnő alma-felfujt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — 
Lámpa-boritok és golyók. — Szilvát eczetbe. — Körte- 
sajt. — Gummi-papir. — Egészséges ivóvíz. — Virag- 
edény tojáshéjból. — A sebek kiszívása. — Ölom-mer- 
gezések. — Álmatlanság. — B^tos szer a tetszhalál fel­
ismerésére. — Almát a töpörödéstől megóvni. — Rózsa­
illatos füstölőszer. — A fának tartóssága. — A betegek 
étkezésére vonatkozó szabályok. Zsir betegek számára.
— Percz-leves betegek számára. —• Hideg hus-kivonat 
betegek számára. — Kétszersült-leves csecsemők szá­
mára. — Tápláló-hus-essentia nagyon elgyengült betegek 
vagy kis gyermekek számára. Hökhurut-leves. — Para­
dicsomleves betegek és lábbadozók számára. — Lditök. 
Limonade betegek számára. Eperbor. — Almaviz. 
Erősítő-ital. — Rizs-víz. — Pirított kenyérié. Friss 
gvümölcs-viz. — Arany házi szabályok: A jövedelem.
— Családi élet és boldogság.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá- 
roßxuva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
45 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önfertözés, fehérfolyáa 
levélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 1675

!lílí|1l!:,l*S

Hirdetések
felvételnek

a kiádóhi vatalban
Budapesten, 

IV., kecskeméti-utcza 6.

GYOiORCSEPPEK
Jeles iiaíásu szer a gyomor minden betegségeiben.

és felülmúlhatatlan étvágyhiány, gyoznorgyengesóg, rossz- 
r szagu lehellet, szelek, savanyú felböföges, kolzka, gyo- 

morhumt, gyomorégés, kökópzödés, túlságos nyálkakép- 
zödós, sárgaság, undor és főfájás ha az a gyoinorból ered 
gyomorgörcs, szókeznrolat, a gyomornak tulterhelsse étel 

Védjegy. és ital által, giliszta, lép- és majbetegsegek és aranyérnél.
Egy üvegcse használati utasítással 35 kr., dupla üveg 60 kr. _ v .

? A valódi máriaczelli gvomorcseppek sokszorosan bamisn tarnak cs 
U¥SS I utánoztatnak. — A valódiság jeléül minden üveg vörös, a fönnefabi 
védjegygyei ellátott csomagolásban van burkolva és a minden üvegbe:: hozza:.dot! 
használati utasításon azonkívül meg kell jegyezve lenni, hogy Ousek Hí úrik ur 
nyomdájában Kremsierhen nyomatott. Központi szétküldés! raktar: lírafly 
Károly az „őrangjalb oz6« ezimzeU gyógyszertárban líremsierbeu

(Morvaország).
Kapható a ő<yyszertárban.

Főraktár Magyarország részére: TÖKÖK JÓZSEF gyógyszertárában,
Budapesten, király-titeza 12. szám alatt.______________ . oo
--------- £1-------- ----- — —»——S

Oesaágos áitalásios kiállítás Budapesten SSS5.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok es üjatszerekéii.
/>vV

A világ legjsia arcz- ói tézímomitá sza
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógy tani

liowéll^-szagspan tiltja 35 |j
eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz 
Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan g5bbskgiy- 11 Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,

cerin-szappan legfinomabb rózsaillattal, drbja 35 kr., 3 drb 1 frtj 
ugyanaz rudban 30 kr., 3 rúd 85 kr.

Müller J. L.-féle valódi tojás-oly-szappan,
’ tékonyan hat a bőrre, simítja és-felfrissíti azt, darabja i5 kr., 

3 darab 40 kr. . . .
Müller J. L.-féle salicyl-szájviz, mely ^folytonos liasz- 
- nálatnál a fogak romlását megóvja, üvegje 40 és 80 kr.
Müller J. L.-féle sálicyl-fogpor, nllva nemcsak, hogy *

“ fogakat hófchcrré'teszi, de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését is megóvja, doboz 60 kr.

világhírű 
művész

hám ula
_____________________ tos ha­

tású arczlhiomitó szer, üvegje 50 és 80 kr.
/Lxi.An legújabb illatszer, üvegje 1 frt o0 kr.,Amanllis uuiee a •> f,150 kr., 5 frt.

Ixia Lys, Bouquet Elegant. Mimosa, Kariipa,
a legfinomabb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 5'J kr. 
2 frt 50 kr. cs 5 frt.

Müller J. L.-féle Brillaiiíine,
—fényének és^lágyságának előidézésére és azoknak kiliuilásál és 

törékenységet megóvja, üvegje 60 kr. és 1 Irt.

Ü

felülmúl minden ciláig létező 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
megóvja, doboza 23 es -lO kr

BEJ

If II
Élj

illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEbT T^ottenT>íller-uteza, 30. szám.A. 1< T X H:

Koo fa aherczeg-utoa íí, »zűm.
A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerészek és keres.«.euo ^

A k:,^b számok 33, 34, 35 túlságos nagA

Ká Zlpo
ruzott pályám

...k 1.—
keressen fel. és mindenki a czipoim jó- '§A k nek ó cziorre szüksége vari. keressen íe., es K5U

Sázár. és minőséé-röl m-g fog győződni - Vidéki megrendeleseK pontosan jg 
^ . illemek. Az e^us-iíu. u»ak au^usz.u- 1-ig tart — iisztclettcl

&GULÁR FIA “1"1'
Béla fcr. A házilei tek berendezése és ápolása. Több nevezetesebb kerte- 

Öt - felhasználásával és saját tapasztalatai után, Ara fűzve 50 kr.
szeti mu

Bus választéti rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, psúic o^atysza^cleiaiUcsiAiu 
ésbékateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb korom-ollok, hajútok. Továbbá

Ttgjjgg** Höl gyeknek liiilönös figyelmébe 6il-
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajiakból berendezett das választékié raktáromat.

Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mmt barkói.

rássy-nttal szemben, j



Rgemet.
Ney-öilendorftól 1-b'i

pranczia.
N rl-Sas úryt 1 1.80. -r. .

A BF— -* ^
Dal'.oe-Patterson. 1.50 -E. o

olvas; i, írni és beszelni
legrövidebb idő a'att meg­

tanulhatni a következő

A." íton A.-tói. —.30

u’cz-Dávidtól 12

Ara "=


